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Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2019 3,0 l 

Pfalz 

94-96 The Wine Advocate:  "...deep and complex on 
the clear, herbal and darker-toned nose that is still 
somewhat untamed. On the palate, this is a full-bodied, 
rich, juicy, elegant and textured Deidesheim Riesling 
with a remarkably refined tannin structure and dash of 
refreshing lemon juice and thyme flavor on the 
finish..." 

3 cm, 1er OHK 

1 1 Doppelmagnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1986 0,375 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...full-bodied, powerful, yet 
impeccably elegant d'Yquem..." 

ts 

2 1 halbe Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Braida Bricco dell' Uccellone Barbera d'Asti 1993 
12,0 l  Piemont 

6 cm, Etikett verschmutzt, Markierung auf dem Etikett 

3 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Walter Kroth St. Aldegunder 
Himmelreich Riesling Auslese 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

4 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Offley Forester Port 20 years "Barao de Forester" 
NV 0,75 l  Douro 

in, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

5 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2011 1,5 l 

Burgenland 

in 

6 3 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Heitz Wine Cellars Martha´s Vineyard Cabernet 
Sauvignon 1991 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...distinct mint-chocolate aroma, 
and rich minty currant and black cherry flavors in a 
complex, deeply concentrated, sharply focused style. 
Tannins are softening..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

7 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Auslese 2004 0,375 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapseln 
oxidiert 

8 3 halbe Flaschen EUR 45-75 
________________________________________ 

 
 

 

Fonseca, Jose Maria Moscatel de Setubal Torna 
Viagem NV 0,5 l 

Douro 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

9 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Janneau Hors d' Age Vieux Armagnac NV 0,7 l 

Armagnac 

5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

10 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Vinícola del Priorat Sol i terre 2023 0,75 l 

Priorat 

ts, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

11 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Zind-Humbrecht Turckheim Brand 
Riesling Grand Cru 2000 0,75 l  Elsass 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 1 x Kapsel 
oxidiert 

12 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2010 6,0 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...the 2010 Chateauneuf du 
Pape Cuvee da Capo is sheer perfection in a glass..." 
100 The Wine Cellar Insider:  "...perfume explodes 
with scents of incredibly ripe cherries, plums, black 
raspberries, thyme, wet earth, garrigue and smoke. 
And that's just the appetizer. The main course is where 
the real action is, with its mouth filling, teeth staining 
levels of fruit, extract, the fruit is perfectly ripe, the 
levels of concentration are insane, yet everything is in 
balance. Nothing is too much..." 

5 cm, 1er OHK 

13 1 Imperial EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 
 

Vall Llach Embruix 2012 1,5 l 

Priorat 

in 

14 2 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chivas Regal Scotch Whisky 12 years old NV 0,75 l 

Schottland 

2 cm 

15 2 Flaschen EUR 30-80 
________________________________________ 

 
 

Rennina Brunello di Montalcino 1990 3,0 l 

Toskana 

in, Etikett verschmutzt 

16 1 Doppelmagnum EUR 270-540 
________________________________________ 
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Guigal, Etienne Gigondas 2020 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator:  "...winey version, with steeped 
cherry and kirsch, this is ripe and broad, starting off 
glossy and then reined in by cashmere-fine tannins that 
give real textural framework. A modern, stylish, full-
bodied red that's very well-executed, with roasted 
apple wood in the background..." 

0,5 cm 

17 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Weingut Reinhold Franzen Neefer Frauenberg 
Riesling 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

18 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Mandois Champagner Blanc de Blanc 1er Cru 2005 
0,75 l  Champagne 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt 

19 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

Kesseler, August Assmannshäuser Höllenberg Pinot 
Noir Grosses Gewächs 2019 0,75 l  Rheingau 

97 Falstaff:  "...etwas Mandel, Rote Johannisbeere, 
Preiselbeere, dezentes Holz, getrocknete Tomate, auch 
Schieferwürze. Der Gaumen beginnt cremig und 
entfaltet dann ein korniges, makellos reifes Tannin, die 
hohe Dichte lost sich saftig und auch fruchtig auf..." 

0,5 cm 

20 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Mugnier, Jacques-Frederic Bonnes Mares Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

93-94 The Wine Advocate:  "...smells strikingly of 
boysenberry and blueberry, accompanied by 
bittersweet, high-toned herbal concentrates, black tea, 
crushed stone, and peat..." 
18 Bettane et Desseauve 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

21 1 Flasche EUR 815-1630 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

22 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Neefer Frauenberg 
Riesling 2002 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 3 Flaschen  
 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

23 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 2000 
0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...outstanding depth, purity, 
and detail, it is medium-bodied, awash in super-ripe 
dark fruits, and possesses an extensive finish..." 
18 La Revue du Vin de France 
92 The Wine Cellar Insider 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

24 1 Flasche EUR 2670-5340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2009 1,5 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...beautiful fragrance of 
redcurrant preserves, cassis, black cherry compote and 
red roses plus nuances of cigar box and cinnamon 
stick..." 

in, 3er OHK 

25 3 Magnums EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2019 0,75 l 

Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
cherries, dark berries, cedarwood, rich spices, sweet 
soil tones and creamy new oak, it's full-bodied, deep 
and textural, with a lavish attack, notable 
concentration and plenty of ripe tannin that asserts 
itself on the youthfully chewy finish..." 
100 The Wine Cellar Insider 
19,5 Vinum Wine Magazine 

in, 6er OHK 

26 6 Flaschen EUR 1290-2580 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Meticulous Sauvignon Blanc 2018 
0,75 l  Groenekloof 

0,5 cm 

27 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Rossouw Kruger Primos Crisp Citron Gin 43% NV 
0,7 l  Hoedspruit 

Der erste Gin Südafrikas, dessen Alkoholbasis aus 
Zitronen-Maische besteht 

ts 

28 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 

Kaleido Gin 43 % vol. NV 0,75 l 

Johannesburg 

ts 

29 1 Flasche EUR 25-50 
 

ts 

30 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet C68 Chenin Blanc 2022 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

31 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Chardonnay Barrel Reserve 2018 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

32 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Mellasat White Pinotage 2019 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

33 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Beeslaar Pinotage 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

Abrie Beeslaar ist der Winzer von Kanonkop! 

0,5 cm 

34 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Sauvignon Blanc 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

1 cm 

35 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 1990 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator:  "...round, rich, ripe and intense 
wine that delivers grace and pleasure, with plum, berry 
and smoke aromas and flavors..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

36 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...intense and focused, 
graphite and melted tar bouquet..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Cos d´Estournel  1997 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...delicious wine with abundant 
charm and herb-tinged, blackberry and cherry fruit. A 
dark ruby color is accompanied by a medium-
bodied..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

37 3 Flaschen EUR 395-790 
________________________________________ 

 
 

Barry, Jim The Armagh 1995 0,75 l 

Clare Valley 

92 Wine Spectator:  "...ripe and intense, with well-
defined blackberry, anise and pepper flavors, hinting 
at chocolate and eucalyptus on the firm finish. Veers 
toward tartness, but it has impressive, if eccentric, 
character..." 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

38 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert, Leimstreifen 

39 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling 2002 0,75 l 

Mosel 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 4 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

40 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Crianza 
1998 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Crianza 
1999 0,75 l 

Ribera del Duero 

Wine Spectator:  "...black cherry and licorice flavors 
float on a polished texture in this supple red..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Reserva  
1996 0,75 l 

Ribera del Duero 

90 The Wine Advocate:  "...dense plum-colored 1996 
Reserva exhibits an ostentatious bouquet of smoky oak, 
earth, tobacco, licorice, and jammy red and black 
fruits. Full-bodied, thick, rich, and mouthfilling, this 
opulent wine possesses structure as well as tannin..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Bodegas Cune Cune Crianza 1987 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Bodegas Remelluri Reserva 1985 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

41 6 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2021 1,5 l 

Rheinhessen 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

42 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

43 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...brilliantly made, full-
bodied, and tightly-structured with plenty of muscle 
and outstanding concentration and purity..." 

in, 6er OHK 

44 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine Francois Mikulski Meursault Genevrieres 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

45 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...raspberries, cherries, rose 
petals and orange rind. On the palate, it's medium to 
full-bodied, supple and open-knit, with a fleshy core of 
fruit, melting tannins and succulent acids..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

46 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 4 Flaschen  
 

Weingut St. Urbanshof Piesporter Goldtröpfchen 
Riesling Kabinett 2007 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

47 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Petrus 1994 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...opaque purple/black in 
color, with a sweet vanilla, pain grillee, jammy cherry 
and cassis-scented nose, this full-bodied, densely 
packed wine reveals layers of flavor, and an inner-core 
of sweetness with huge quantities of glycerin and 
depth..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

48 1 Flasche EUR 1750-3500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla 2021 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

94 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Feine dunkle 
Beerenfrucht, zart nach Cassis und Lakritze, reife 
Pflaumen, kandierte Orangenzesten, Edelholz. 
Komplex, saftig und elegant, reife Herzkirschen, feiner 
Säurebogen, harmonisch und mit Länge ausgestattet, 
sicheres Reifepotenzial..."  

in, 6er OHK 

49 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Bombacher Sommerhalde 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Baden 

91 The Wine Advocate:  "...ripe and skinny cherries 
and rather red berries. Silky, fresh and elegant on the 
palate, this is a tight, fresh, straight and almost 
challenging yet also juicy Pinot that still doesn't have 
the finesse and elegance of nowadays..." 

0,5 cm, 6er OHK 

50 6 Flaschen EUR 480-840 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Auf der 
Ley Riesling trocken Versteigerungswein 2016 1,5 l 

Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...powerful and rich but also 
finely mineral and persistent Riesling with a long, 
complex finish..." 

0,5 cm, Kapsel beschädigt, 1er OHK 

51 1 Magnum EUR 350-700 
 

0,5 cm, Kapsel leicht beschädigt, 1er OHK 

52 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2018 3,0 l 

Pfalz 

3 cm, 1er OHK 

53 1 Doppelmagnum EUR 400-700 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rauenthaler Nonnenberg Riesling 
trocken 2020 0,75 l 

Rheingau 

96 The Wine Advocate:  "...well-defined, concentrated 
and elegant nose that shows a coolish, pre-global 
warming bouquet. On the palate, this is a crystalline, 
linear and elegant dry Riesling with lots of energy and 
tension as well as a fine tannin and salinity complex..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
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Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling 
trocken 2020 0,75 l 

Rheingau 

94 The Wine Advocate:  "...the 2020 Berg Rottland is 
deep, intense and pure on the nose, with notes of 
melted stones and ripe, elegant and flinty fruit. Full-
bodied..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

54 6 Flaschen EUR 360-660 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Nackenheimer Rothenberg 
Wurzelecht Riesling Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Kühling Gillot Nackenheimer Rothenberg 
Wurzelecht Riesling Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Kühling Gillot Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

92 Falstaff:  "...rauchig-ätherisch, Feige, rote Beeren, 
dezent Grapefruit, roter Apfel, Paranuss. 
Mineralischer,steiniger Typus. Saftig-filigrane Struktur 
mit leicht salzigem Finale..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

55 5 Flaschen EUR 420-740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 1990 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...a dense ruby/purple color 
is followed by a sumptuously sweet bouquet of roasted 
meats, herbs, sweet creme de cassis fruit..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

56 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2021 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Cellar Insider:  "...Asian spice, truffle, 
chocolate, espresso, fennel and dark red pit fruits are 
all over the place, on the nose and palate here. Classic, 
vibrant, refined, and also reticent at the moment, this 
reminds me in some ways of the best attributes from 
previous classic vintages that are now aged into 
maturity..." 

in, 6er OHK 

57 6 Flaschen EUR 1110-2220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1969 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

58 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Clos Canon 1999 0,75 l 

Saint-Emilion 

in, 12er OHK 

59 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 1990 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...gorgeously rich, with a fat, 
unctuous texture, and a long, highly extracted finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

60 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...discernable, quite potent 
stem-like scents on the nose of Dujacs Clos de la 
Roche..." 
96 The Wine Front 
95 Tim Atkin 

0,5 cm 

61 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 

 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1998 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...very attractive: Well-
defined with boysenberry and raspberry preserves that 
segue into scorched earth and light seaweed scents..." 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

62 6 Flaschen EUR 4830-9760 
________________________________________ 

 

Chateau Margaux  2003 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...there is ample fruit here, 
well defined for the vintage with blackberry and 
cedar..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

63 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 

Chateau Haut-Bages-Liberal 1986 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...expansive bouquet of 
plums, sweet toasty oak, and black currants, this dense, 
full-bodied, chewy wine has a suppleness that will 
allow it to be drunk in the early nineties..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Haut-Bages-Liberal 1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Lynch-Moussas 1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs 

 1 Flasche  
 

64 3 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 
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Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

65 1 Magnum EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...impressively opaque hue, 
followed by aromas of blackcurrants, cigar ash, loamy 
soil, pencil shavings and subtle hints of smoked 
meats..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

66 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 1976 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

67 1 Flasche EUR 450-900 
 

1 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

68 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Goldlack Riesling 
Trockenbeerenauslese 1976 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

69 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Fattoria Le Pupille Saffredi 2009 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...bouquet offers evolved 
black fruit aromas that are folded within spice, sweet 
oak and smoke..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Tenuta di Biserno Lodovico 2007 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...Leather, licorice and sweet 
French oak add considerable depth and complexity in 
this dark, structured wine..." 

ts 

 1 Flasche  
 

70 2 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...cassis, dark berries, black 
truffle, pencil lead, espresso toast and rich soil tones, 
followed by a full-bodied, ample and layered palate 
that's broad, sensual and enveloping, framed by sweet, 
powdery tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

71 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut J. J. Christoffel Erben Ürziger 
Würzgarten Riesling Auslese *** 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

2,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

3 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

72 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...green bell pepper. 
Underneath that is a light floral scent with bay leaf 
and broom..." 

0,5 cm 

73 1 Flasche EUR 880-1760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling 2001 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling 2001 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

74 6 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan  1979 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten stark verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen, Kapseln 
oxidiert 

75 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut J. J. Christoffel Erben Erdener Treppchen 
Riesling Spätlese 2003 0,75 l 

Mosel 

3 cm, 1 x Kapsel oxidiert 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Weingut J. J. Christoffel Erben Erdener Treppchen 
Riesling Spätlese 2003 0,75 l 

Mosel 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut St. Urbanshof Piesporter Goldtröpfchen 
Riesling Auslese 2007 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

76 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Lalande 1976 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

hs, Etiketten stark verschmutzt, stark kellergrau, 
Kapsel leicht beschädigt 

77 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Haardter Bürgergarten 
Riesling Eiswein 1999 0,375 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

78 1 halbe Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2010 
1,5 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...leather accents raspberry 
and blackberry fruit on the nose, while the long, silky-
textured finish adds delicate notes of star anise, 
peppery spice and black olive..." 

0,5 cm 

79 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Giuseppe Contratto  Barolo Cerequio 1985 0,75 l 
Piemont 

ts 

 1 Flasche  
 

Kiola Barbera d Asti 1985 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Marchesi di Barolo Barolo 1985 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

80 3 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2020 0,75 l 

Piemont 

in 

81 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Domaine Dujac Clos Saint Denis Grand Cru 2018 
0,75 l  Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...Dujac's 2018 Clos Saint-
Denis Grand Cru is showing especially well, 
unwinding in the glass with scents of rose petals, sweet 
red berries, raw cocoa, spices and blood orange. Full-
bodied, layered and lively, with an ample core of 
beautifully pure fruit and velvety structuring tannins, 
it's a concentrated but precise Clos Saint-Denis that's 
built for the long haul..." 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 
98 Tim Atkin 

0,5 cm 

82 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2011 0,75 l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...dark appearance segues to 
plump aromas of blackberry and plum..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

83 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Auslese 
Fass 17 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Himmelreich 
Riesling Auslese** 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

84 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2007 1,5 l  Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...toasted seeds, nut oils, pink 
grapefruit rind, and illusive floral notes are among the 
elements that inform a wine of palpable stuffing yet 
refined frame, and suffused with saline, savory..." 

4 cm, Etikett verschmutzt 

85 1 Magnum EUR 250-360 
________________________________________ 

 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

86 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...elegant bouquet with pure 
red cherry, sous-bois and rose petal scents that 
blossom in the glass..." 

0,5 cm 

87 1 Flasche EUR 930-1860 
________________________________________ 
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Chateau Latour 1989 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...very ripe fruit, tobacco, meat 
and cedar. Full-bodied, offering amazing raspberry 
fruit in the core of the palate. Ultrapolished, velvety 
tannins..." 
ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

88 1 Magnum EUR 1030-2300 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Capoconale Merlot Puglia 2017  
0,75 l  Apulien 

in 

89 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2005 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...amazing wine puts on a 
display of fireworks in terms of its aromatics, with a 
stunning nose of blue and black fruits, forest floor, 
flowers and earth. Dense purple, full-bodied, rich, 
moderately tannic and super-concentrated..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

90 1 Flasche EUR 1325-2650 
________________________________________ 

 
 

Jacopo Biondi Santi  Sassoalloro 2009 1,5 l 

Toskana 

91 Wine Enthusiast 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

91 1 Magnum EUR 65-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1982 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:   "...kirsch, currant and spice 
follow through to a full-bodied palate, with round, 
velvety tannins and a long, long finish..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

92 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 1987 0,75 l 

Toskana 

Wine Spectator:  "...solid Cabernet-based wine. Deep 
color, herb and berry aromas and flavors, medium 
body and a fruity finish..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

93 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...fascinating palate, 
pungently spicy, tartly-fruited, and backed by an 
alkaline, saline, very marine sense of mineral 
abundance..." 

0,5 cm 

94 1 Flasche EUR 565-1130 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Bze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

95 1 Flasche EUR 1820-3640 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Saint Joseph blanc 2020 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Cellar Insider:  "...crushed stone and 
leafy herbs pop in the nose along with citrus and 
melons to add complications. Soft, round, and vibrant 
with a salty edge on the fruit..." 

0,5 cm 

96 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1994 0,375 l 

Pfalz 

99 The Wine Advocate:  "...absolutely great, this 
viscous, full-bodied, remarkably rich, concentrated 
wine carries only 8% alcohol..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, leicht kellergrau 

97 1 halbe Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 

Grattamacco Grattamacco Bolgheri Superiore 2008 
0,75 l  Toskana 

94 Wine Enthusiast 
94 Falstaff 

in 

 1 Flasche  
 

Tenuta San Leonardo San Leonardo 2008 0,75 l 

Trentino 

95 Falstaff:  "...Kardamom und Thymian, dann 
Kirschkonfitüre, etwas Kakao. Rund und geschmeidig 
am Gaumen, dunkle Beerenfrucht, griffiges, dichtes 
Tannin, im Finale salzig, langer Nachhall..." 

in 

 1 Flasche  
 

98 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 

Chateau Mouton-Rothschild 1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

99 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Chateau Lafite-Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...a dark ruby purple color, 
and a sweet, powdered mineral, smoky, weedy cassis-
scented nose. Beautiful sweetness of fruit..." 
96 Wine Spectator:  "...intense aromas of blackberries, 
black licorice and currants, with mineral undertones. 
Full-bodied, with a solid core of tannins and a long, 
silky finish..." 

in, Etikett beschädigt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

100 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild 1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...sweet red berries and 
blackcurrants mingled with notions of cedar chest, 
cigar box, camphor and dried flowers..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

101 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Domprobst 
Riesling Auslese trocken 2001 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

102 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Hennessy Cognac Hennessy Paradis Extra Rare NV 
0,7 l  Cognac 

3 cm, 1er OC 

103 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...cassis, dark berries, black 
truffle, pencil lead, espresso toast and rich soil tones, 
followed by a full-bodied, ample and layered palate 
that's broad, sensual and enveloping, framed by sweet, 
powdery tannins..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

104 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Stag's Leap  
"One Point Five" 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...the wine has an opaque 
bluish/purple color, almost indigo, and is full-bodied 
with dense chocolaty crme de cassis notes, licorice and 
a touch of minerality..." 

in 

 1 Flasche  
 

Shafer Vineyards Relentless 2013 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...it is a stunning wine, with 
notes of roasted meats, beef blood, lavender, new 
saddle leather, blackberry and pepper, followed by a 
wine with a huge, massive, plush texture, an opulence 
and richness that are stunning, and a long, long 
finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

105 2 Flaschen EUR 110-205 
________________________________________ 

 
 

Chateau Patris 2003 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

106 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Petrus 2009 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple color 
and a sweet nose of mulberries, black cherries, some 
subtle toast and licorice as well as a floral element. A 
wine of great intensity, a multidimensional mouthfeel 
and full-bodied, stunning concentration..." 

in 

107 1 Flasche EUR 3750-7500 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1942 0,75 l 

Rioja 

in, 1er OC 

108 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 1993 0,75 l 

Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...huge, rich, and full-bodied, 
with fabulous concentration and extract..." 
90 Wine Spectator:  "...a subtle, well-balanced style 
that weaves together complex tobacco, cigar box, 
currant and spice flavors. Turns beefy, with leather, 
mineral and sage notes and firm tannins..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

109 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling 
trocken 2019 0,75 l  Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...full-bodied and elegant on 
the palate, this is a crystalline, pure yet powerful, 
stimulating and tensioned Riesling with fine tannins 
intermingled with salt and perfectly ripe, intense and 
elegant fruit..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling 
trocken 2020 0,75 l  Rheingau 

94 The Wine Advocate:  "...the 2020 Berg Rottland is 
deep, intense and pure on the nose, with notes of 
melted stones and ripe, elegant and flinty fruit. Full-
bodied..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling 
trocken 2021 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

110 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau Batailley 1988 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...currant, tobacco and 
blackberry flavors that join up with hints of pepper and 
cedar on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Batailley 1989 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 Jamie Goode 

ts, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Batailley 1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...beautiful wine. Very dark ruby-
red. Wonderful blackberry, mineral and violet aromas. 
Full-bodied, with round and velvety tannins and a 
long, beautifully fruity finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

111 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 1979 1,5 l 

Champagne 

97 The Wine Advocate 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Sedimentbildung 

112 1 Magnum EUR 860-1720 
________________________________________ 

 
 

Chivas Regal Scotch Whisky 12 years old NV 0,75 l 

Schottland 

2 cm 

113 2 Flaschen EUR 30-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Haardter Bürgergarten 
Riesling Eiswein 1999 0,375 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

114 1 halbe Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...the 2021 Brunnenhäuschen 
Riesling GG offers a clear, intense and warm, tender 
and very elegant as well as balanced bouquet of ripe 
fruits, crushed limestone and iron. Silky and very 
elegant on the palate, this is a full-bodied yet pure, 
saline and stimulating Riesling from red clay-
limestone..." 

0,5 cm 

115 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Palmer 1985 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...fleshy on the entry, perhaps 
here with a touch of brettanomyces, the acidity nicely 
judged with expressive Merlot defining the finish..." 
91 Wine Spectator:  "...greatness in subtlety. Clearly 
focused black cherry and vanilla character. It's full-
bodied with medium tannins and a juicy, fruity 
finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

116 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1966 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel beschädigt 

117 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1966 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...powerful tannin in the 
finish, which contributes to the dry, austere character 
this example has always exhibited..." 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

118 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1970 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...angular, austere, and 
frightfully hard and tannic, a classic bouquet of sweet 
cassis, tobacco, minerals, and exotic spice aromas..." 

ms, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert und korrodiert, Leimstreifen 

119 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1966 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Kapsel gekürzt 

120 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget 1982 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

121 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 1979 0,75 l 

Pomerol 

Wine Spectator:  "...full, supple, flavorful and velvety, 
with lively black currant and blackberry flavors shaded 
by earthy, slightly decadent notes. Has real style and 
grace..." 
90 Cellar Tracker 

ts, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

122 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc 1979 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

The Wine Advocate:  "...healthy dark garnet color is 
followed by a rather lean, one-dimensional Cheval 
Blanc with notes of red and black fruits, mineral, and 
earth..." 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

123 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Yon-Figeac 1978 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, 1 x Kapsel oxidiert 

124 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney 1975 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate 

ms, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt, Kapsel oxidiert und korrodiert 

125 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1983 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

126 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2012 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut J. J. Christoffel Erben Erdener Treppchen 
Riesling Auslese ** 2009 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
2002 0,75 l  Mosel  

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

127 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

128 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Rieussec 2001 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...kumquat, quince and barley 
sugar, almost Barsac-like in style leading to an 
unctuous finish that is long in the mouth..." 

in, 12er OHK 

129 8 Flaschen EUR 840-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2006 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...tobacco and sage-infused 
red berry fruit that seem open for business, unlike 
some of the other 2006 Pauillac wines..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...vanilla, cedar, plum and 
currant flavors wrapped in thick tannins that clamp 
down on the finish. Pretty aftertaste of black cherry 
and spice..." 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1997 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Baron Les Tourelles de 
Longueville, 2e vin de Pichon-Baron 2006 0,75 l 

Pauillac 

ts 

 1 Flasche  
 

130 5 Flaschen EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2000 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...aromas of spiced sweet 
cherries lead to a medium-bodied, silky-textured 
character crammed with cherries, currants, and 
candied raspberries. Lush, generous, and pure, it is 
deep, concentrated, and possesses a long, expressive 
finish..." 
95 Wine Enthusiast:  "...smoked meats and hedgerow 
fruits to its dense, rich and concentrated fruit, this is a 
superlative wine. The solid fruit and hugely extracted 
tannins give it great weight..." 
94 Wine and Spirits Magazine 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

131 1 Flasche EUR 1375-2750 
________________________________________ 

 
 

Pol Roger Extra Cuvee de Reserve Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

132 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Baron de Sigognac Armagnac 1942 0,7 l 

Armagnac 

5 cm, 1er OHK 

133 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

134 1 Flasche EUR 1835-3670 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1997 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...immensely charming, dark 
ruby/purple-colored wine exhibits floral, black currant, 
and smoky, toasty oak aromas..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 10 Flaschen  
 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

12er OHK 

135 12 Flaschen EUR 3600-7200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1999 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...rich dark fruit mingled with 
cigar box, loamy soil, spices and subtle animal top 
notes..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

136 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2019 1,5 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...cherries, rose petals, 
smoke, warm spices and toasty new oak, it's full-
bodied, velvety and layered, with a rich, textural 
profile, underpinned by lively acids and youthfully 
chalky tannins..." 
95-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

137 1 Magnum EUR 3595-7190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1971 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

138 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-94+ The Wine Advocate:  "...enhances the gamey 
and smoky side of the nose, but there is ample 
concentration of black raspberry along with narcissus 
and iris florality as well. In the mouth, one is rewarded 
with prodigious, persistent, fascinatingly complex 
animality and floral perfume, pointed ripe-yet-tart 
black fruits, a fine-grained structure, and palpable 
mineral extract..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

139 1 Flasche EUR 2400-4800 
________________________________________ 

 
 

 

Tenuta San Guido Sassicaia 1988 0,75 l 

Toskana 

97 Wine Spectator:  "...full-bodied, it's firm and rock-
solid yet tastes very silky thanks to sensational 
concentration of fruit. Loads of minerally, peppery 
character and blackberry and red berry flavors..." 

in 

140 1 Flasche EUR 365-730 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Condrieu 2020 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...luscious white centered by a 
bitter-edged mineral core, which brings focus and 
tension to creamy apricot, lychee and peach flavors. A 
ripe, full-bodied version, with dried green herbs and 
white tea splaying out on the persistent finish..." 

0,5 cm 

141 3 Flaschen EUR 60-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1990 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of earth, 
blue and black fruits, licorice, incense, and spice box is 
followed by a round, silky..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

142 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Avignonesi & Capannelle 50 & 50 1990 0,75 l 

Toskana 

90  The Wine Advocate:  "...jammy black-cherry fruit 
intermixed with aromas of white chocolate, mocha, and 
vanillin. Medium to full-bodied, dense, smoky, and 
ostentatious..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

143 2 Flaschen EUR 160-320 
 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

144 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 1994 0,75 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...elegant and delectable, with 
tobacco, cherry aromas and flavors. Medium-bodied, 
with silky tannins and a long and fruity finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

145 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1986 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  2 Gläser 
92 Wine Spectator:  "...dark in color, full-bodied and 
oozing with fruit on the nose and palate. Tons of berry 
and herb character, full, velvety tannins and a long 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

146 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 
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Shafer Vineyards Firebreak 1999 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...dark ruby/garnet color is 
followed by sweet notes of saddle leather, cherry jam, 
and candied strawberries..." 

in 

 1 Flasche  
 

Shafer Vineyards Merlot 1999 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90 Wine Spectator:  "...ripe plum, raspberry, wild 
berry plus touches of chocolate, coffee and cedar, 
finishing with a smooth texture, the right amount of 
tannin and a dash of herb..." 

in 

 1 Flasche  
 

Shafer Vineyards Merlot 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...black cherries, tobacco 
leaf, mocha and darker-berried fruit with a hint of 
white chocolate. Its ripe, medium to full-bodied, but 
fresh, elegant and well-delineated..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

147 3 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Bze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

148 1 Flasche EUR 1820-3640 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port Nacional 2016 0,75 l 

Douro 

97 The Wine Advocate:  "...the silky texture gives this a 
different demeanor than the regular Noval too, while 
the beautiful fruit has a different flavor profile. It is 
more red fruits than blueit has far less Touriga 
Nacional, said winemaker Carlos Agrellos. It has more 
bright flavors like raspberries than plums. It adds that 
tannic pop and wonderful balance too..." 

in, 1er OHK 

149 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1986 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...dark ruby in color and very 
aromatic, with a rich cherry aromas. Full-bodied, with 
full tannins and plenty of fruit..." 

ts 

150 2 Flaschen EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Auslese 
1975 0,75 l  Mosel 

96 Cellar Tracker 

0,5 cm 

151 1 Flasche EUR 170-340 
 

0,5 cm 

152 1 Flasche EUR 170-340 
 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

153 1 Flasche EUR 170-340 
 

2 cm 

154 1 Flasche EUR 170-340 
 

2 cm 

155 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2021 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 Falstaff:  "...tiefdunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Zarte 
Edelholzwürze, schwarze Waldbeeren, feines Nougat, 
frische Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, 
straff, rotbeerig unterlegte reife Kirschfrucht, präsente, 
sehr feine Tannine, die dem Wein Länge geben, 
mineralisch, salzig und gut anhaftend, ein toller 
Speisenbegleiter, geprägt von Frische, verfügt über 
Entwicklungspotenzial. Hier kann Lafite sein 
herausragendes Terroir voll zur Geltung bringen..."  

in, 3er OHK 

156 3 Flaschen EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...the 2014 Ruchottes 
Chambertin Grand Cru takes time to unfurl in the 
glass, eventually opening out with dark berry fruit, a 
touch of briary and blueberry, and a suggestion of sea 
spray. It is paradoxically intense but subtle. The palate 
is medium-bodied and here, it just shows the wood a 
little more than say, the Clos de la Roche. There is 
good density here, but it is the acidity that drives this 
forward and imparts so much tension. This is a 
Ruchottes that rivets you to the spot..." 

0,5 cm 

157 1 Flasche EUR 775-1550 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe red cherry and crushed 
strawberry fruit, fine tannins and a harmonious, 
caressing finish that demonstrates assiduous use of 
new oak..." 

0,5 cm 

158 1 Flasche EUR 555-1110 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Graacher Himmelreich Riesling 
Spätlese 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

159 6 Flaschen EUR 48-96 
________________________________________ 
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Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Auslese 
2001 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

3,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

1,5 cm, Kapsel beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

2 cm, Kapsel beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

160 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Richebourg Grand 
Cru 1994 0,75 l  Cote de Nuits 

90 Wine Spectator:  "...pure, clean and very intense, 
with toasted bread, grilled meat, blackberry and black 
cherry flavors. Full-bodied, it needs time to settle 
down, but has impressive structure, well-integrated 
tannins and a long, albeit slightly green, finish..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Flaschennummer: 03781 

161 1 Flasche EUR 2300-4600 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
1973 0,75 l  Toskana 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

162 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Castello di Fonterutoli Concerto 1990 1,5 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...spicy nose of vanillin, 
blackcurrants, cherries, licorice, and smoke, great 
depth, a rich, full-bodied palate, moderate tannin..." 
Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts, Etikett verschmutzt 

163 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 

Weingut St. Urbanshof Piesporter Goldtröpfchen 
Riesling Auslese 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 5 Flaschen  
 

Weingut St. Urbanshof Piesporter Goldtröpfchen 
Riesling Spätlese 2007 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

164 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Warre Vintage Port 1977 0,75 l 

Douro 

93 Wine Spectator:  "...deep garnet. Very pretty plum 
and berry aromas, with hints of honey and toffee. 
Turns to custard. Full-bodied, sweet and fresh. Firm 
tannins, with elegance and balance..." 

ts, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Warre Vintage Port 1985 0,75 l 

Douro 

91 Wine Spectator:  "...ruby-colored, with grape, dark 
chocolate and plum. Full and chewy..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

165 2 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Amandio, Silva Amandio's Old Tawny Port 1944 
0,75 l  Douro 

2,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

166 1 Flasche EUR 200-460 
 

2,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

167 1 Flasche EUR 200-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1969 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ls, Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen, Kapsel 
oxidiert 

168 1 Flasche EUR 190-385 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2003 0,75 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...big, chewy, voluptuously 
textured wine will ever close down, garrigue, lavender, 
pepper, kirsch and Asian plum sauce..." 

0,5 cm 

169 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1981 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...lovely, round and soft with a good 
backbone of ripe tannins. Very aromatic, featuring 
plum, spice and cherry character. Full body and a 
lovely cedar, fruit finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

170 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1994 1,5 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
notes of plums, a hint of prunes, earth, truffle, and 
mineral..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 3er OHK 

171 3 Magnums EUR 2175-4350 
________________________________________ 

 
 

Domaines Barons de Rothschild Le Jubilée Cuvee 
Special limitee 2002 0,75 l  Medoc 

in 

172 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2020 0,75 l 

Piemont 

in 

173 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Montrose 1993 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...rich and elegant tobacco, 
cherry, smoke, toasted oak character, fine tannins and 
long, flavorful finish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Montrose 1994 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

90 Jean Marc Quarin 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

174 2 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2011 1,5 l 

Burgenland 

in 

 1 Magnum  
 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Magnum  
 

175 2 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Zind-Humbrecht Turckheim Brand 
Riesling Grand Cru 2000 0,75 l 

Elsass 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

176 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1989 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...the 1989 reveals a youthful, 
unevolved purple color, followed by a sweet nose of 
black fruits, minerals, and vanillin..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Sociando-Mallet 1990 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

96 Wine Spectator:  "...crushed berries, currants, 
cherries and minerals. Full-bodied, with 
superconcentration of fruit and wonderfully polished 
tannins. Goes on and on..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Sociando-Mallet 1994 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

177 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

178 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Leoville-Barton 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...spice, white pepper and 
cloves infusing the slightly animally red berry fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 5 Flaschen  
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

179 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Calem Port Quinta da Foz Reserva 1964 0,75 l 

Douro 

in, engarrafado em 1983 

180 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Ceretto Barbaresco "Asij" 1982 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fratelli Barale Barolo Castellero 1985 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

181 2 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Pourret 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten stark verschmutzt 

182 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1985 0,75 l  Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

183 2 Flaschen EUR 300-600 
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

184 1 Flasche EUR 150-300 
 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

185 1 Flasche EUR 150-300 
 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

186 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1990 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts 

187 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1998 0,75 l 

Toskana 

90 The Wine Advocate 

ts 

188 2 Flaschen EUR 180-360 
 

ts 

189 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 



	 16 

 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Auslese 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

190 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling 2001 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling 2001 0,75 l 

Mosel 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2006 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 4 Flaschen  
 

191 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2001 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...extremely elegant, intense 
concentration, richness, and sweet tannin, it appears to 
be on a rapid evolutionary track..." 
96 Wine Spectator:  "...deep and generous aromas of 
blackberries, fresh tobacco and minerals. It's full-
bodied, with big velvety tannins and a superlong 
finish..." 

in 

192 1 Flasche EUR 480-980 
 

in 

193 1 Flasche EUR 480-980 
 

in 

194 1 Flasche EUR 480-980 
 

in 

195 1 Flasche EUR 480-980 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2000 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

99+ The Wine Advocate:  "...displays heavenly 
balance, pitch-perfect acidity, perhaps spicier..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

196 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Bertani Recioto della Valpolocella Clasico 
Superiore 1968 0,75 l 

Venetien 

3,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

197 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2009 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet colored, it rolls 
easily, sensuously out of the glass with evolving fruit 
notes of baked blackcurrants, plum preserves, 
mulberries and fruitcake plus underlying suggestions 
of charcuterie, camphor, chocolate-covered cherries 
and candied violets with just a touch of cast iron 
pan..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

198 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Dow´s Vintage Port Quinta Senhora da Ribeira 
1998 0,75 l  Douro 

in, 1er OHK 

199 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and fruity, with loads of 
currant, tobacco, smoke and new wood on the nose and 
palate. Full-bodied, with silky tannins and an elegant 
finish..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

200 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2020 0,75 l 

Pessac-Leognan 

97 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

201 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chivas Regal Scotch Whisky 12 years old NV 0,75 l 

Schottland 

2 cm 

202 2 Flaschen EUR 30-80 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay Gran Reserva 1960  
0,75 l  Rioja 

ts 

203 3 Flaschen EUR 135-300 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Wintricher Ohligsberg Riesling 
Spätlese 2022 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

204 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2010 0,75 l  Cote de Nuits 

18,5 La Revue du Vin de France 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

205 1 Flasche EUR 855-1710 
________________________________________ 
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Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1942 0,75 l  Rioja 

hs, 1er OC 

206 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Rheinhessen 

96+ The Wine Advocate:  "...pure, nuanced, fresh and 
highly complex bouquet of crushed limestone, even 
chalk intertwined with bright, lemon fruit aromas..." 

0,5 cm 

207 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Prieure Roch Nuits Saint Georges Vieilles 
Vignes 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

208 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Auslese Fass Nr. 35 
Goldkapsel 2005 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 1 x Kapsel 
oxidiert 

 3 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

209 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1982 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, 
blackberries, burning embers, loamy soil, dried flowers 
and subtle hints of cedar..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Leimstreifen, 1er OHK 

210 1 Magnum EUR 3100-6200 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2006 1,5 l 

Burgenland 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Magnum  
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2007 0,75 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

211 2 Magnums EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 1988 0,75 l 

Toskana 

96 Wine Spectator:  "...very pure, still showing cherry, 
plum and berry fruit aromas and flavors. Rich, intense 
and balanced, with a fine expression of ripe fruit, 
licorice, spice and mineral..." 

ts 

212 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2011 
0,75 l  Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

213 1 Flasche EUR 625-1250 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bonnes Mares Grand Cru 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

92+ The Wine Advocate:  "...brambly red berry fruit, 
raspberry preserve and just a touch of damp 
undergrowth coming through with time..." 
18,5 Jancis Robinson 
97 The Wine Front 

0,5 cm, aus der Schatzkammer der Domaine Georges 
de Vogue, 1er OHK 

214 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Gimmeldinger 
Mandelgarten Riesling Spätlese trocken 1999 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

215 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 3er OHK 

216 3 Magnums EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1994 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Flaschennummer: 07309 

217 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

218 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Poliziano Vino Nobile di Montepulciano Vigna 
Asinone 2007 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...explosive, ripe and totally 
seductive, the Asinone presents a heady array of dark 
fruit, new leather, and licorice, along with menthol, 
spices and a host of other balsamic nuances..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

219 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2002 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...its silky-textured 
character offers spice box, black raspberry, cherry, 
cassis, and notes of fresh herbs..." 

0,5 cm 

220 1 Flasche EUR 2660-5320 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1994 0,375 l 

Pfalz 

99 The Wine Advocate:  "...absolutely great, this 
viscous, full-bodied, remarkably rich, concentrated 
wine carries only 8% alcohol..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, leicht kellergrau 

221 1 halbe Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

222 1 Flasche EUR 2195-4390 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2015 0,75 l  Rhone 

98 The Wine Cellar Insider:  "...intense black pepper 
aromas start thing off. From there you quickly move to 
dark black cherries, olives and Provencal herbs. Deep 
and dark in color, the wine is rich and intense with a 
purity of fruit that is hard to find. With this much 
density, you can eat this with a spoon! The wine is full 
bodied and long, balanced and fresh. The dark, 
peppery fruits in the finish coat your palate and stay 
there for over more than 40 seconds building in 
intensity. Off the charts in the right ways..." 

0,5 cm 

223 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe red cherry and crushed 
strawberry fruit, fine tannins and a harmonious, 
caressing finish that demonstrates assiduous use of 
new oak..." 

0,5 cm 

224 1 Flasche EUR 555-1110 
________________________________________ 

 
 

Weingut J. J. Christoffel Erben Ürziger 
Würzgarten Riesling Auslese *** 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 2 Flaschen  
 

1,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

2,5 cm, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  

 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

225 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bujanda, Martinez Gran Reserva Vendimia 
Seleccionada 1985 0,75 l  Rioja 

ts, Etikett kellergrau 

 1 Flasche  
 

Cavas Oro Vales Alavesa Gran Reserva tinto 1966 
0,75 l  Rioja 

in, Etikett stark kellergrau 

 1 Flasche  
 

Cavas Oro Vales Alavesa Reserva tinto 1970 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett stark kellergrau 

 1 Flasche  
 

Cavas Oro Vales Alavesa tinto 1982 0,75 l  Rioja 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Bodegas Olara  Reserva  1973 0,75 l  Rioja  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bodegas de la Marquesa Valserrano Gran Reserva  
1987 0,75 l  Rioja  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

226 6 Flaschen EUR 85-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2022 1,5 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

227 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2013 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...the palate is vivacious 
and bounds along with energy that permeates through 
the blackberry, boysenberry, mineral and crushed 
violets notes, then with aeration, along comes a note of 
kirsch. This is well structured and contains so much 
energy on the finish that it might well turn out to be 
Emmanuel’s best contribution to the 2013 vintage..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

228 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Tom Cannavan:  "...classic scents of blackcurrant 
and cedar. Oak, but not overpowering. Palate is rather 
astringent with high acidity and grippy tannins. 
Creamy texture and nice cherry frui..." 

in, Kapsel leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
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Chateau Haut-Batailley 1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...smoky, sweet oaky nose 
intertwined with bold and lavish aromas of 
blackcurrants..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

229 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2011 0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

230 1 Flasche EUR 475-950 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes 1982 1,5 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...dark ruby-colored, with an amber 
edge. Pretty blackberry and fresh fruit aromas, with a 
hint of earth..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen, Leckspuren 

231 1 Magnum EUR 160-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Moulinet 1962 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

232 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2018 
0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...unfurling in the glass 
with a youthfully reserved bouquet of cassis, wild 
berries, rose petals, peonies and sweet soil tones, 
Dujac's 2018 Bonnes-Mares Grand Cruis is full-
bodied, lively and incisive, with a muscular and tight-
knit core, racy acids and a long, chalky finish. As 
usual, this is one of the tightest-knit, most overtly 
mineral reds in the cellar, and it will demand patience. 

0,5 cm 

233 1 Flasche EUR 790-1580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...discernable, quite potent 
stem-like scents on the nose of Dujacs Clos de la 
Roche..." 
96 The Wine Front 
95 Tim Atkin 

0,5 cm 

234 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 

 
 

Weingut J. J. Christoffel Erben Ürziger 
Würzgarten Riesling Auslese *** 2004 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 2 x Kapseln 
oxidiert 

 3 Flaschen  
 

Weingut J. J. Christoffel Erben Ürziger 
Würzgarten Riesling Auslese *** 2004 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  

 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Auslese Fass Nr. 28 
2005 0,75 l  Mosel 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

235 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1977 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Leimstreifen 

236 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...the wine is richly textural, 
three-dimensional and complete, with an ample core of 
fruit, supple tannins and extravagant breadth..." 
19 Bettane et Desseauve 
96 Cellar Tracker 
98 Tim Atkin 
19,5 La Revue du Vin de France 
95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

237 1 Flasche EUR 2485-4970 
________________________________________ 

 
 

CVNE Imperial Reserva 1978 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett leicht verschmutzt, kellergrau 

238 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gombaude-Guillot 1988 0,75 l 

Pomerol 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau l´Arrosee 1988 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau la Dominique 1994 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...loaded with creamy, ripe, 
black-raspberry and currant fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Yon-Figeac 1989 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Yon-Figeac 2006 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

239 6 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 
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Anima Negra Son Negra 2005 1,5 l 

Mallorca 

94 The Wine Advocate:  "...made of a blend of Callet 
and Mantonegro-Fogoneu aged for 19 months in new 
French barriques, it shows off a compelling nose of 
toasty oak, mineral, Asian spices, lavender, black 
cherry, and black raspberry..." 

in 

240 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1985 0,75 l 

Toskana 

100 The Wine Advocate:  "...unquestionably one of the 
most compelling and dramatic Cabernet Sauvignons I 
have ever tasted..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

241 1 Flasche EUR 1850-3700 
________________________________________ 

 
 

Maison Fery-Meunier Chambertin Grand Cru 1999 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

242 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Mayschosser Winzervereinigung Frühburgunder 
trocken 2007 0,75 l  Ahr 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Mayschosser Winzervereinigung Mayschosser 
Mönchberg Spätburgunder Auslese trocken 2003 
0,75 l  Ahr 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

243 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Mandois Champagner Blanc de Blanc 1er Cru 2005 
0,75 l  Champagne 

1 cm, Etiketten beschädigt 

244 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Domprobst 
Riesling Auslese trocken 2001 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Domprobst 
Riesling Auslese trocken 2001 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Walter Kroth St. Aldegunder 
Himmelreich Riesling Auslese 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

245 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2019 3,0 l  Pfalz 

95-97 The Wine Advocate:  "...intense and densely 
aromatic bouquet of ripe and stewed fruit. Rich and 
powerful on the palate, this is a full-bodied, firmly 
structured, compact and salty Riesling with intense 
fruit and present tannins..." 

3 cm, 1er OHK 

246 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 2020 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...the 2020 Ducru-
Beaucaillou unwinds in the glass with aromas of dark 
berries, pencil shavings, violets and pipe tobacco, all 
framed by creamy new oak. On the palate, it's medium 
to full-bodied, fleshy and concentrated, with a deep but 
tightly wound core that's still quite wrapped up in 
extract and oak tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

247 3 Flaschen EUR 525-1050 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of dark 
berries and cassis mingled with notions of cigar 
wrapper and burning embers unfurls in the glass. Full-
bodied, deep and velvety, its concentrated and layered 
with a multidimensional core of fruit, sweet tannins 
and lively acids, concluding with a long, penetrating 
finish..." 

1 cm, 3er OHK 

248 3 Flaschen EUR 1170-2340 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Aux Cras 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 Wine Enthusiast:  "...harmonious, this is a 
potentially opulent wine with a dry core surrounded by 
ripe red cherry and berry fruit. At the end, the spice 
adds a fuller note..." 
92 Jeannie Cho Lee 
93 Tim Atkin 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

249 1 Flasche EUR 890-1780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

250 1 Flasche EUR 795-1590 
________________________________________ 
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Chateau de la Gardine Chateauneuf-du-Pape 2000 
0,75 l  Rhone 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

251 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2021 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96 Wine Enthusiast 

in, 6er OHK 

252 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...the 2009 Ruchottes-
Chambertin is super-intense and powerful. Hints of 
graphite, flowers and dark fruit emerge over time..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

253 1 Flasche EUR 1010-2020 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Lagune 1990 0,75 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...wonderful mint and black 
currant aromas that follow through to the palate. Full-
bodied and velvety-textured, with lots of fruit and a 
long, long finish..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

254 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Niellon Chevalier-Montrachet 
Grand Cru 2008 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

255 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Spätlese feinherb 2003 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Spätlese feinherb 2003 0,75 l  Mosel 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Weingut St. Urbanshof Leiwener Laurentiuslay 
Riesling Spätlese feinherb 2007 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

256 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Scala Dei Gran Reserva 1985 0,75 l 

Priorat 

1 cm, Etikett kellergrau 

 1 Flasche  
 

Bodegas Cune Vina Real Gran Reserva 1976 0,75 l 

Rioja 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, kellergrau 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Bodegas Muriel Gran Reserva Tinto 2011 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Castillo de Bodala Reserva 1973 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Paternina, Federico Gran Reserva 1970 0,75 l 

Rioja 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Serres, Carlos Gran Reserva 1973 0,75 l 

Rioja 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Sangre Agarena Reserva 1978 0,75 l 

Valencia  

3,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
leicht kellergrau 

 2 Flaschen  
 

257 8 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2021 
0,75 l  Rhone 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

258 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

259 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1969 0,5 l  Tokaji 

in, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 4 Puttonyos 
1969 0,5 l  Tokaji 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Korken 2 mm 
angehoben 

 1 Flasche  
 

260 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2005 1,5 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...amazing wine puts on a 
display of fireworks in terms of its aromatics, with a 
stunning nose of blue and black fruits, forest floor, 
flowers and earth. Dense purple, full-bodied, rich, 
moderately tannic and super-concentrated..." 

ts, Etikett verschmutzt 

261 1 Magnum EUR 2680-5360 
________________________________________ 
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Amastuola Onda del Tempo Primitivo - Aglianico - 
Merlot - Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Apulien 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

262 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Hermitage rouge 2019 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...delicious and inviting, in a 
sunny, expressive style. Offers citrus blossom, lemon 
oil and ripe yellow plum notes that cruise alongside 
sun tea and toasted hazelnut to fill out the lush palate, 
with hints of pastry..." 

0,5 cm 

263 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Fonseca, Jose Maria 20 Year Old Moscatel de 
Setubal bottled 1992 NV 0,7 l 

Douro 

in, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

264 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Graacher Himmelreich Riesling Auslese 
Fass 32 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

265 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

266 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Tom Cannavan:  "...classic scents of blackcurrant 
and cedar. Oak, but not overpowering. Palate is rather 
astringent with high acidity and grippy tannins. 
Creamy texture and nice cherry frui..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

267 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1942 0,75 l  Rioja 

hs, 1er OC 

268 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2012 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 Adrian van Velsen:  "...tiefgründig, dunkelfruchtig, 
sehr komplex, merkliche Mineralität, Schiesspulver, 
Veilchen, kühl. Im Gaumen dicht, straff, viel Fleisch 
auf den Rippen, dennoch elegant, top Struktur, 
feinkörniges Tannin. Ein Langstreckenläufer..." 
96 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

269 1 Flasche EUR 645-1290 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Les 
Ouvrees Rodin Grand Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

270 6 Flaschen EUR 3780-7560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan 1979 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten stark verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen, Kapseln 
oxidiert 

271 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple to the rim, 
with notes of English walnuts, crushed rocks, black 
currants, and forest floor, dense, full-bodied, and 
opulent..." 

in 

 10 Flaschen  
 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

in, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

272 12 Flaschen EUR 4740-9480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bages-Liberal 2002 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...aromas and flavors of 
blackberries, tobacco and cedar follow through to a 
medium-bodied palate, with silky tannins and a soft 
finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

273 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2003 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

274 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Avignonesi Vino Nobile di Montepulciano Riserva 
Grandi Annate 2007 0,75 l  Toskana 

93 Wine Spectator:  "...beautiful aromas and flavors of 
macerated raspberry, rose, tobacco and black tea are 
allied to a supple texture..." 

in 

 1 Flasche  
 

Avignonesi & Capannelle 50 & 50 2009 0,75 l 

Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...soft cherry and blackberry 
is backed by exotic spice and leather..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

275 2 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 
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Chateau Grand-Puy-Ducasse 1995 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

276 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Case Basse di Gianfranco Soldera Brunello di 
Montalcino 1982 0,75 l  Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

277 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2003 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...there is ample fruit here, 
well defined for the vintage with blackberry and 
cedar..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Millesima Kiste 

 2 Flaschen  
 

Chateau Lafite-Rothschild 2003 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...perfection as any of the 
great Lafites made over the past three decades (1982, 
1986, 1996, 2000, 2005, 2008, 2009 and 2010)..." 

in, Millesima Kiste 

 2 Flaschen  
 

Chateau Latour 2003 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...massive, multi-layered 
wine, with enormous quantities of glycerin and 
richness, low acidity, elevated alcohol (13%), and a 
huge, unctuous texture..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Millesima Kiste 

 1 Flasche  
 

Chateau Latour 2003 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...massive, multi-layered 
wine, with enormous quantities of glycerin and 
richness, low acidity, elevated alcohol (13%), and a 
huge, unctuous texture..." 

in, Etikett stark verschmutzt, Millesima Kiste 

 1 Flasche  
 

Chateau Mouton-Rothschild 2003 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...with full-bodied, meaty, 
powerful, dry flavors as well as a huge finish..." 
94 Wine Spectator:  "...hint of jamminess to the mix of 
raspberry, plum and fig fruit, along with melted 
licorice, charred cedar and singed vanilla bean 
accents and a very light echo of caramel through the 
finish..." 

in, Etiketten verschmutzt, Millesima Kiste 

 2 Flaschen  
 

Chateau Haut-Brion 2003 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dark ruby/plum in color, 
with no amber or orange at the edge, the wine exhibits 
an abundance of roasted herbs, hot rocks, black 
currants, plum, and balsamic notes..." 

1 cm, Millesima Kiste 

 2 Flaschen  
 

 
 
 
 

Chateau Cheval Blanc 2003 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

92 The Wine Advocate:  "...exquisite bouquet of 
mulberries, forest floor, new saddle leather, spice box 
and spring flowers..." 
96 Wine Spectator:  "...blackberry, mineral and lightly 
toasted oak. Subtle and complex. Full-bodied, with 
wonderfully sweet fruit character and ultrarefined 
tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Millesima Kiste 

 1 Flasche  
 

in, Etikett verschmutzt, Millesima Kiste 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

278 12 Flaschen EUR 5540-11000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

279 1 Flasche EUR 1835-3670 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 2005 0,75 l  Pauillac 

93 The Wine Advocate:  "...with a dense ruby/purple 
color, loads of blackcurrant fruit, earth, and spice..." 

in, 6er OHK 

280 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red cherries, crushed 
strawberry, wet limestone and rose petals..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

281 1 Flasche EUR 1455-2910 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1986 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...dark ruby in color and very 
aromatic, with a rich cherry aromas. Full-bodied, with 
full tannins and plenty of fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

282 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 
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Weingut Josef Balles Ellenzer Rüberberger 
Domherrenberg Riesling Auslese 2001 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reinhold Franzen Neefer Frauenberg 
Riesling 2005 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 3 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 2 Flaschen  
 

283 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2021 1,5 l  Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...the 2021 Brunnenhäuschen 
Riesling GG offers a clear, intense and warm, tender 
and very elegant as well as balanced bouquet of ripe 
fruits, crushed limestone and iron. Silky and very 
elegant on the palate, this is a full-bodied yet pure, 
saline and stimulating Riesling from red clay-
limestone..." 

0,5 cm 

284 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert, Leimstreifen 

285 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay Crianza Etiqueta 
Blanca 1978 0,75 l  Rioja 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

286 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2003 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...a bold, ample, medium to 
full-bodied wine, it expands on the palate, revealing 
great breadth and richness. Hugely spicy, this candied 
blackberry-dominated effort sports a persistent 
finish..." 

0,5 cm 

287 1 Flasche EUR 2625-5250 
________________________________________ 

 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leimstreifen 

288 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2020 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

289 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2010 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...richness of white peach, 
quince paste and nut oils that engulf the palate and you 
along with it..." 

0,5 cm 

290 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2015 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...ripe red fruit, bonfire, 
espresso roast and sweet loamy soil. On the palate, the 
wine is rich and powerful..." 

0,5 cm 

291 1 Flasche EUR 855-1710 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Aine & Fils Corton Grand Cru 1998  
0,75 l  Cote de Beaune 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

3er OHK 

292 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1985 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...sweet Chateau Margaux 
has a dense plum/purple color and a huge, sweet nose 
of black currants intermixed with licorice, toast, 
underbrush, and flowers..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

293 1 Flasche EUR 340-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2013 
0,75 l  Rhone 

Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

294 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1995 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...roasted coffee, jammy black 
cherry liqueur, and cassis intermixed with spice..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

295 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...very precise and 
focused. The palate is very well balanced with tensile 
tannins and a keen thread of acidity: vibrant and 
shimmering in the mouth. With plenty of energy on the 
finish..." 

0,5 cm 

296 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 
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Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...very pure bouquet with 
blackberry, raspberry preserve, cold stone and hints of 
violet gently unfolding in the glass, not a million miles 
away from a Richebourg..." 
96 Tim Atkin 
94 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

297 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2003 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...there is ample fruit here, 
well defined for the vintage with blackberry and 
cedar..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

298 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2002 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95 The Wine Advocate:  "...deep purple color as well 
as a gorgeous nose of creme de cassis, blackberries, 
wet stones, and wonderfully perfumed floral notes..." 

in 

299 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Freiherr Heyl zu Herrnsheim Niersteiner Hipping 
Riesling Beerenauslese Eiswein 1978 0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

300 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bonnes Mares Grand Cru 
2004 0,75 l  Cote de Nuits 

92+ Stephen Tanzer:  "...dense, rich and sweet, will 
require extended aging..." 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

1 cm 

 1 Flasche  
 

3 cm 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

301 6 Flaschen EUR 2610-5220 
________________________________________ 

 
 

Cordero di Montezemolo Barolo Monfalletto 1999 
1,5 l  Piemont 

2 cm 

302 2 Magnums EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Carignan 2000 0,75 l 

Premieres Cotes de Bordeaux 

in, 12er OHK 

303 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2021 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

304 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...the wine is concentrated 
and full-bodied, with considerable tannin in the 
finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Talbot 1995 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry, lightly toasted oak 
and cedar on the nose. Full-bodied, with chewy tannins 
and a long silky finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

305 2 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1971 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

306 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...spice, white pepper and 
cloves infusing the slightly animally red berry fruit..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 9 Flaschen  
 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

12er OHK 

307 12 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Vosne Romanee Les Beaumonts 1er 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

94 Tim Atkin 

0,5 cm 

308 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Charmes Chambertin Grand 
Cru 2000 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...boasts a violet-spice, and 
black cherry-scented nose..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel stark beschädigt 

309 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Weingut Friedrich Becker Pinot Noir 2003 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

310 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 
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Weingut Kees-Kieren Graacher Domprobst 
Selection Riesling 2002 0,75 l  Mosel 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Himmelreich 
Riesling Auslese * 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

311 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Ogier, Michel Cote Rotie Belle Helene 2012 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, 6er OHK 

312 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Poujeaux 1982 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...delicious black-raspberry and 
currant-scented wine, the 1982 Poujeaux displays 
intense, medium to full-bodied, sweet, round, generous 
flavor, as well as a corpulent, glycerin-endowed, rustic 
finish..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Neethlingshof Rouge 1987 0,75 l 

Stellenbosch 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

313 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1971 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...palate is vibrant, animated 
and simply electrifies the mouth upon entry. The 1971 
has immense concentration, while the almost Tokaji 
Aszu-like finish is beautifully poised..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Jahrgang nur auf der Kapselkappe erkennbar, 
Leckspuren 

314 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Charmes Chambertin Grand Cru 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 
93 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

315 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1996 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...mineral-infused black 
fruit, hints of blueberry, crushed stone and violet. The 
palate is perfectly balanced with filigree tannin, 
perfect acidity, a wine where everything seems to be in 
its right place..." 

in 

316 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Goldkapsel 2005 0,75 l  Mosel 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

317 1 Flasche EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Fonseca, Jose Maria Setubal Vinho Generoso 
Colheita 1934 0,75 l  Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

318 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Nicolas Faure  Bourgogne Hautes Cote de 
Beaune La Corvee de Bully 2020 0,75 l 

Cote de Beaune  

From a tiny (0.12 hectare) parcel of vines planted in 
2015 in iron-rich soils near Pernand-Vergelesses; 80% 
Chardonnay, 20% Pinot Blanc. Whole-cluster pressed, 
fermented & aged 12 months in neutral barrels. 

2,5 cm 

319 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2021 
0,75 l  Rhone 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

320 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Weingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim Niersteiner 
Oelberg Riesling Trockenbeerenauslese 1989 0,5 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

321 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...exquisite, captivating 
wine graces the palate with endless fruit framed by 
silky, refined tannins..." 
19 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

322 1 Flasche EUR 2050-4100 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 2015 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...it is pure, rich, sexy and 
still balanced, with an invigorating finish. It's delicious 
too, its lively fruit and good structure promising a long 
life ahead..." 

in, 6er OHK 

323 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2010 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep purple, with loads of 
bouquet garni, beef blood, blackberry, kirsch, smoke 
and truffle, this wine is full-bodied, rich and showing 
even better than it did last year..." 
96 Wine Spectator:  "...dark, dense and very closed 
now, this has a tremendous core of crushed plum, 
linzer torte and blackberry confiture waiting in 
reserve..." 

1 cm 

324 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe red cherry and crushed 
strawberry fruit, fine tannins and a harmonious, 
caressing finish that demonstrates assiduous use of 
new oak..." 

0,5 cm 

325 1 Flasche EUR 555-1110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

in 

326 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1934 0,75 l  Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...seductive bouquet of floral 
notes, cigar box, truffle, incense, and dried fruits. 
Satin-textured, complex, and seamless, this is a 
complete wine in every way..." 

ts, 1er OC 

327 1 Flasche EUR 410-820 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1985 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

328 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 1,5 l 

Rheinhessen 

97 Falstaff 

0,5 cm 

329 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...musky floral notes, high-
toned almond, and piquant peach kernel; displays 
toasty nuttiness along with generously juicy citrus and 
peach fruit (and persistent floral perfume) on an 
opulent..." 

0,5 cm 

330 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 

 

Amastuola Ondarosa Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

in 

331 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1978 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

93 Wine Spectator 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

332 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1951 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ms, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, RC - Reserve du Chateau 

333 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1962 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dark garnet color revealing 
lightening at the edge. A sweet nose of jammy black 
fruits, cedar, and smoke is followed by a velvety-
textured..." 

ms, Etikett leicht verschmutzt, kellergrau 

334 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1963 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ms, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel korrodiert  

335 1 Flasche EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Dr. Willkomische Weingutsverwalterung 
Bernkasteler Badstube Riesling Auslese 1988  
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Dr. Willkomische Weingutsverwalterung 
Bernkasteler Johannisbrünnchen Riesling Spätlese 
1988 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reinhold Franzen Neefer Frauenberg 
Riesling 2004 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

336 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2017 0,75 l  Pfalz 

94 The Wine Advocate:  "...deep and generous, 
concentrated nose with its delicate raisin flavors. 
Intense and salty-piquant on the palate, this is a 
concentrated, round yet enormously vibrant and 
tensioned Riesling that still shows some lactic notes..." 

0,5 cm 

337 6 Flaschen EUR 360-600 
________________________________________ 
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Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 1993 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...more tannic and less 
charming than Les Brulees, but equally concentrated 
and more masculine, with considerable muscle, body, 
and power..." 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

338 1 Flasche EUR 2320-4640 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1983 1,5 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...honeyed, pineapple, 
coconut, and caramel flavors, massive extract, and an 
unctuous quality barely framed by acidity and new 
oak..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

339 1 Magnum EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs  2021 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

340 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1986 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...dark ruby in color and very 
aromatic, with a rich cherry aromas. Full-bodied, with 
full tannins and plenty of fruit..." 

ts 

341 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1995 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...rich, with a layered feel, 
this low acid, moderately tannic wine..." 

in, Etikett leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Sociando-Mallet 1999 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...unusually structured, 
extracted wine in this generally rather forward 
vintage. Offering up aromas of cassis, cherries and 
loamy soil, framed by a discreet patina from its levage 
in barrel, it's medium to full-bodied, layered and nicely 
concentrated, with ripe acids and rich tannins that still 
assert themselves on the finish..." 

in, Etikett leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Prieure-Lichine 1990 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...cherry pipe tobacco, 
wet earth, cedar wood, cherries and cigar box 
aromatics. Soft, polished, medium bodied and elegant, 
the wine is easy to drink and like..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

 

Chateau Poujeaux 1993 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

 1 Flasche  
 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

342 5 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Laubade Bas Armagnac 1935 0,7 l 

Armagnac 

4,5 cm, 1er OHK 

343 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rauenthaler Nonnenberg Riesling 
trocken 2018 0,75 l  Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...crunchy slate and flinty 
notes intermixed with elegant and bright Riesling 
aromas lead to a lush and round, tight and structured, 
very elegant and full-bodied dry Riesling with fine 
tannins and lingering salinity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Breuer, Georg Rauenthaler Nonnenberg Riesling 
trocken 2019 0,75 l  Rheingau 

94+ The Wine Advocate:  "...intense and elegant, finely 
flinty bouquet with notes of ripe fruits and sliced 
pancakes..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Breuer, Georg Rauenthaler Nonnenberg Riesling 
trocken 2020 0,75 l  Rheingau 

96 The Wine Advocate:  "...well-defined, concentrated 
and elegant nose that shows a coolish, pre-global 
warming bouquet. On the palate, this is a crystalline, 
linear and elegant dry Riesling with lots of energy and 
tension as well as a fine tannin and salinity complex..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Breuer, Georg Rauenthaler Nonnenberg Riesling 
trocken 2021 0,75 l  Rheingau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Breuer, Georg Rauenthaler Nonnenberg Riesling 
trocken 2022 0,75 l  Rheingau 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

344 5 Flaschen EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 2006 1,5 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...elegant and streamlined 
wine that is amply layered with dark aromas of pressed 
fruit, dry spice and pressed rose petal or wildflower..." 

in, 1er OHK 

345 1 Magnum EUR 400-800 
________________________________________ 
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Cade Winery Cabernet Sauvignon 2009 0,75 l 

Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...the 2009 Cabernet 
Sauvignon Howell Mountain is a fascinating wine. 
Some of the rougher, wilder edges that are present in 
the 2008 are smoothed out here. Layers of expressive 
dark fruit, licorice, mint and new leather wrap around 
the palate in this deep, powerful Cabernet 
Sauvignon..." 

in 

346 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2006 0,75 l 

Toskana 

100 The Wine Advocate:  "...sheer power, bliss, 
opulence, infinity and sublime seduction..." 

in 

347 1 Flasche EUR 930-1860 
________________________________________ 

 
 

Dugat, Claude Griotte Chambertin Grand Cru 
2003 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...black cherries, 
blackberries, and chocolate make up the nose of the 
sensually-textured 2003 Griotte-Chambertin. Medium 
to full-bodied and expansive, this broad, deep, forward 
effort slathers the palate with lush blackberries and 
cherries whose effects linger in its long, engaging 
finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

348 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2021 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

349 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2003 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

350 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1969 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel beschädigt, 
Kapsel oxidiert 

351 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Graacher Himmelreich Riesling Auslese 
Fass 32 2003 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 1 x Kapsel 
oxidiert 

352 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Montevertine Le Pergole Torte 1997 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...the 1997 Le Pergole Torte 
is an impressive wine that shows a tight and slightly 
nervous personality. The wine opens very slowly and 
with timid footsteps to eventually reveal a full and 
generous disposition..." 

ts 

353 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

354 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1942 0,75 l  Rioja 

ts, 1er OC 

355 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 1998 0,75 l  Rhone 

99 The Wine Advocate:  "...full-bodied and decadent 
profile to go with ripe, full-throttle notes of cassis, 
licorice, roasted herbs, Asian spice and garrigue..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

356 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domecq, Pedro Sherry Amontilado Viejisimo 51 - 
1a NV 0,75 l  Jerez de Anada 

ts 

357 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 1,5 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

358 1 Magnum EUR 4415-8830 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1970 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...angular, austere, and 
frightfully hard and tannic, a classic bouquet of sweet 
cassis, tobacco, minerals, and exotic spice aromas..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

359 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2020 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

360 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Ornellaia 1997 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...mocha, coffee beans and 
ripe, dark fruit emerge from the glass on a rich, 
opulent frame..." 

in 

361 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Brancaia Il Blu 2006 1,5 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...dark cherries, violets, sweet 
spices and French oak in a powerful, structured 
style..." 

in 

362 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1976 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...aromas of praline, confit 
citrus, toasted bread, beeswax and subtle hints of 
mocha..." 

1,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

363 1 Magnum EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l  Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...clear, pure, fresh and flinty 
on the nose that reveals a ripe and concentrated seed-
fruit aroma. Full-bodied, intense and salty on the 
palate, this is a pure, rich, elegant and powerful but 
refined Dellchen  with a long, intense and sustainable 
finish..." 

0,5 cm 

364 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Cerasuolo d´Abruzzo Rose 
2016 0,75 l  Abruzzen 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

365 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deeply-colored wine 
exhibits the tell-tale Lafite bouquet of cedar, subtle 
herbs, dried pit fruits, minerals, and cassis. Extremely 
concentrated, with brilliantly focused flavors and huge 
tannins..." 

in, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert 

366 1 Flasche EUR 470-940 
________________________________________ 

 
 

Kesseler, August Assmannshäuser Höllenberg Pinot 
Noir Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheingau 

97 Falstaff:  "...etwas Mandel, Rote Johannisbeere, 
Preiselbeere, dezentes Holz, getrocknete Tomate, auch 
Schieferwürze. Der Gaumen beginnt cremig und 
entfaltet dann ein korniges, makellos reifes Tannin, die 
hohe Dichte lost sich saftig und auch fruchtig auf..." 

0,5 cm 

367 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 

 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1986 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...dark ruby in color and very 
aromatic, with a rich cherry aromas. Full-bodied, with 
full tannins and plenty of fruit..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

368 1 Magnum EUR 640-1350 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...very subtle, fresh and 
precise aroma that is clearly affected from limestone 
terroir; it shows some herbal flavors such as thyme. 
Clear, piquant and juicy on the palate, this is a power 
station in terms of energy..." 

0,5 cm 

369 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 2006 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...beautiful perfume of violets, 
black currants, and subtle oak, lead pencil shavings, 
and spice characteristics. This full-bodied, creamy 
textured Cabernet possesses superb concentration, 
lovely purity, and a multilayered mouthfeel..." 
18,5 Vinum Wine Magazine 

in 

370 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...a dark ruby purple color, 
and a sweet, powdered mineral, smoky, weedy cassis-
scented nose. Beautiful sweetness of fruit..." 
96 Wine Spectator:  "...intense aromas of blackberries, 
black licorice and currants, with mineral undertones. 
Full-bodied, with a solid core of tannins and a long, 
silky finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

371 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...ripe red fruits, rose petals, 
peonies, orange rind and exotic spices, Roumier's 2018 
Bonnes-Mares Grand Cru is full-bodied, 
multidimensional and concentrated, with a rich and 
layered mid-palate, a muscular chassis of powdery 
tannin and a bright, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

372 1 Flasche EUR 1240-2480 
________________________________________ 
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Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Spätlese feinherb 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

373 4 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Castello Banfi Brunello di Montalcino 2009  
0,75 l  Toskana 

94 The Wine Front 

in 

 1 Flasche  
 

Lisini Brunello di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

94 Wine Spectator:  "...pure cherry and strawberry 
flavors, with light touches of earth, briar and tobacco 
in the background. Juicy and elegant, firming up on the 
long, tea- and iron-accented aftertaste..." 

in 

 2 Flaschen  
 

374 3 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2004 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, Kapsel oxidiert, 
Leckspuren 

 1 Flasche  
 

375 6 Flaschen EUR 65-180 
________________________________________ 

 
 

Lageder, Alois Cason Hirschbrunn Merlot 
Cabernet 2004 0,75 l  Südtirol 

ts 

 1 Flasche  
 

Antinori Chianti Classico Riserva Badia a 
Passignano 2008 0,75 l  Toskana 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Castello di Fonterutoli Chianti Classico 2011 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Frescobaldi - Mondavi Lucente 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

 1 Flasche  
 

Jacopo Biondi Santi  Sassoalloro 2006 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Enthusiast 

in 

 2 Flaschen  
 

376 6 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Krug Vintage Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

97+ The Wine Advocate:  "...intense citrus color and 
opens with a generous, intense yet fine and precise 
bouquet that indicates great depth and elegance. Red 
fruit flavors on the nose lead to a generously rich yet 
pure, highly refined and elegant palate, with lots of 
ripe cherry fruits and delicious yeasty flavors..." 

1 cm 

377 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Lady Gaga 
Edition Brut  2008 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OC 

378 1 Flasche EUR 345-690 
 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OC 

379 1 Flasche EUR 345-690 
 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OC 

380 1 Flasche EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Bourgogne blanc 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

381 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

382 1 Flasche EUR 2195-4390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2021 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Enthusiast:  "...96–98. Barrel Sample. This 
very aromatic floral wine has already a great sense of 
presence. The generous, never hard, tannins are 
cushioned gracefully in the velvet texture. It is very 
complete—ripe tannins and beautiful juicy fruits bring 
lightness to the wine as well as freshness at the end. 
Roger Voss..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

383 1 Flasche EUR 3150-6300 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...jellied berries, citrus oils, 
and floral perfumes indeed seductively fill the nose, 
and then flood a seamlessly refined palate..." 

0,5 cm 

384 1 Flasche EUR 695-1390 
________________________________________ 
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Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

385 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

386 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Grosses 
Gewächs 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

387 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1976 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...aromas of praline, confit 
citrus, toasted bread, beeswax and subtle hints of 
mocha..." 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

388 1 Magnum EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...deep and primary 
bouquet of ripe cassis fruit and creamy new oak, it's 
medium to full-bodied, rich and layered, with a vibrant 
core of concentrated fruit, powdery tannins and a long, 
resonant finish..." 

in 

389 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 2016 0,75 l 

Douro 

97 Falstaff:  "...balsamisch unterlegter Nougattouch, 
Dorrfeigen, tabakige Noten, kandierte Orangenzesten. 
Kraftvoll, sehr stoffig, präsente, gut integrierte 
Tannine, zart nach Kakao, mineralisch, sehr gut 
strukturiert..." 
97 The Wine Advocate:  "...Christian Seely likes to say 
that this regular Noval and the Nacional are not better 
than one another, just different. In fact, I usually prefer 
Nacional, but in this vintage I make a case for equality 
and endorse that view..."  

in, 6er OHK 

390 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2011 0,75 l 

Rheingau 

92 The Wine Advocate:  "...delivers aromas of nose-
wrinkling but pleasant pungency suggesting 
gunpowder green as well as smoky black tea, 
accompanied by lime peel and peach kernel, all of 
whose counterparts on a generous palate offer 
welcome counterpoint to the wines underlying lushness 
of texture, and complement a delightful sensation of 
shimmering interchange with stony, crystalline and 
saline mineral nuances..." 

0,5 cm 

391 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2011 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...exhibiting a deep 
ruby/purple color, lots of crushed rock, red and black 
currant, forest floor and underbrush characteristics, 
moderate tannin..." 

in, 1er OHK 

392 1 Magnum EUR 1035-2070 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 2010 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...stunningly rich, with 
classic, fragrant notes of blackcurrants, blackberries, 
vanilla, graphite and spring flowers. It exhibits an 
opaque purple color, with a full-bodied, massive 
mouthfeel..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

393 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2011 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...exhibiting a deep 
ruby/purple color, lots of crushed rock, red and black 
currant, forest floor and underbrush characteristics, 
moderate tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

394 1 Magnum EUR 1035-2070 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1985 0,75 l 

Toskana 

100 The Wine Advocate:  "...unquestionably one of the 
most compelling and dramatic Cabernet Sauvignons I 
have ever tasted..." 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

395 1 Flasche EUR 1850-3700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...gorgeous black cherry, 
raspberry coulis and mineral-infused bouquet, coiled 
tightly at first but unfurling with each swirl of the 
glass..." 

0,5 cm 

396 1 Flasche EUR 670-1340 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
italienischer Importeur 

397 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2000 0,75 l  Cote de Nuits 

94-95 The Wine Advocate:  "...nose of faintly-bitter 
black fruits, licorice, brown spices, and smoked meat 
ushers in a rich though firm, fine-grained palate 
exposition of blackberry, blueberry, licorice, savory 
meatiness, and wet stone, leading to a finish of 
formidable length..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

398 1 Flasche EUR 995-1990 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

ts, Etikett verschmutzt 

399 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Abreu Cabernet Sauvignon Madrona Ranch 2002 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...in the mouth, there is 
sensational texture, full-bodied intensity, and terrific 
freshness, precision and vibrancy, despite what is 
undeniably a massive, rich, intense wine..." 

ts 

400 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi - Mondavi Luce 2009 0,75 l 

Toskana 

in 

 1 Flasche  
 

Frescobaldi - Mondavi Luce 2012 0,75 l 

Toskana 

94 Falstaff 

in 

 1 Flasche  
 

401 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2018 3,0 l  Pfalz 

2 cm, 1er OHK 

402 1 Doppelmagnum EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Chapoutier, Max Ermitage Le Pavillon 1994  
1,5 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...opaque purple color, and 
wonderfully sweet, pure nose of cassis and other black 
fruits intertwined with minerals, are followed by a wine 
of profound richness, great complexity, and full 
body..." 

1,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

403 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous and ripe 
redcurrant, strawberry and bay leaf aromas. Very 
complex, but you need to wait for the aromas to fully 
get into their stride..." 

0,5 cm 

404 1 Flasche EUR 2055-4110 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1989 0,75 l 

Toskana 

Wine Spectator:  "...pleasant example that makes for 
pretty drinking. Of medium body, it's supple and silky, 
with some tar, dried herb, mineral and cherry 
flavors..." 

in 

405 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1995 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...dried fruit, old spice, 
saffron and cola..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

406 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Tom Cannavan:  "...classic scents of blackcurrant 
and cedar. Oak, but not overpowering. Palate is rather 
astringent with high acidity and grippy tannins. 
Creamy texture and nice cherry frui..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

407 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Cellar Tracker 
17 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

408 1 Flasche EUR 785-1570 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

409 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

 
 
 



	 34 

Bodegas Berberana Gran Reserva 1964 0,75 l 

Rioja 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, kellergrau 

 1 Flasche  
 

Bodegas Berberana Gran Reserva 1970 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Bodegas Berberana Gran Reserva 1983 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Bodegas Berberana Gran Reserva 1985 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

 1 Flasche  
 

Bodegas Berberana Gran Reserva  1982 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

 1 Flasche  
 

Bodegas Berberana Reserva 1988 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

410 6 Flaschen EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...beautifully defined 
bouquet, very pure and precise with wild strawberry, 
limestone, rose petal and a touch of blood orange. You 
miss a heartbeat just nosing this wine..." 
19 La Revue du Vin de France 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

411 1 Flasche EUR 1325-2650 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2004 0,75 l  Cote de Nuits 

18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

412 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1993 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...there is a roasted ripeness 
to the wine, as well as full body, great concentration 
and purity, and a long, rich, superbly-delineated 
personality..." 

ts 

413 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...sweet, intensely 
perfumed notes waft gradually from the glass..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 

0,5 cm 

414 1 Flasche EUR 3625-7250 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 1993 0,75 l 

Toskana 

93 Wine Spectator:  "...mediterranean bouquet of wild 
herbs, underbrush, cedar, cherry, plum and coffee 
marks this complex example. This is like the '99 but 
slimmer and more ethereal, with a rich texture, 
harmony and freshness. Firm and long..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

415 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...black fruit laced with cedar 
and graphite, the latter lending an almost Pauillac-like 
personality..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

416 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...rich, deeply pitched wine 
built on a serious core of dark red fruit, menthol, 
spices and licorice..." 

0,5 cm 

417 1 Flasche EUR 1215-2430 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...very murky 
garnet/plum/purple color and a spectacular nose of 
sweet creme de cassis intermixed with freshly ground 
pepper, melted road tar, herbes de Provence, and beef 
blood..." 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

418 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2017 0,75 l  Pfalz 

96 The Wine Advocate:  "...balsamisch, 
Weinbergpfirsich, würzig-mineralisch, strahlend, feine 
Süße am Gaumen, seidig, pikanter Nerv, voll und 
fruchtgetragen, aber auch feinnervig, hat viel Druck, 
aber eben auch Saftigkeit und Rasse, außergewöhnlich 
in Balance und Länge..." 

0,5 cm, 6er OHK 

419 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 
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Gangloff, Yves Cote Rotie Barbarine 2006 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator:  "...with only whiffs of sandalwood 
and black tea peeking out from the core of dark fig 
sauce, black currant and mulled spice notes..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

420 1 Flasche EUR 180-360 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

421 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Gangloff, Yves Cote Rotie Sereine Noire 2006  
0,75 l  Rhone 

93 Wine Spectator:  "...plum sauce and anise aromas 
and flavors are woven with black tea, sweet tapenade, 
apple wood and licorice snap, all backed by solid, 
latent grip..." 

1 cm 

422 1 Flasche EUR 220-440 
 

1 cm 

423 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1994 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...one of the stars of the 
vintage, this opaque purple-colored wine possesses a 
gorgeously perfumed, exotic, smoky, blackcurrant, 
Asian spice, and sweet vanillin-scented bouquet..." 

in 

424 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

96+ The Wine Advocate:  "...very concentrated, 
intense, juicy, pure, mineral, tannic and well-
structured Riesling with a lot of grip, tension and 
salt..." 

0,5 cm 

425 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Graacher Domprobst Riesling Auslese 
Fass 8 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 1 x Kapsel oxidiert 

426 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2015 0,75 l  Cote de Nuits 

97+ The Wine Advocate:  "...cherries, cassis, dark 
chocolate, peonies and espresso roast. On the palate, 
the wine is full-bodied, deep and powerful, with a 
strikingly concentrated and multidimensional core, an 
ample endowment of rich, satiny tannin and a long, 
chewy finish..." 
19 La Revue du Vin de France 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

427 1 Flasche EUR 1330-2660 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Dönnhoff Höllenpfad im Mühlenberg Riesling  
Großes Gewächs 2021 1,5 l  Nahe 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

428 2 Magnums EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

in 

429 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

430 1 Flasche EUR 2195-4390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2002 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95 The Wine Advocate:  "...deep purple color as well 
as a gorgeous nose of creme de cassis, blackberries, 
wet stones, and wonderfully perfumed floral notes..." 

in 

431 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 1990 1,5 l  Toskana 

97  The Wine Advocate:  "...it is easily one of the 
greatest wines ever made in Tuscany..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Jahrgang nicht erkennbar 

432 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1986 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...dark ruby in color and very 
aromatic, with a rich cherry aromas. Full-bodied, with 
full tannins and plenty of fruit..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

433 2 Flaschen EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Salon Le Mesnil Blanc de Blancs Grand Cru Brut 
1996 0,75 l  Champagne 

99 The Wine Advocate:  "...citrus oil, confit lemon, 
dried white flowers and oyster shell, with hints of 
praline and pastry cream becoming more pronounced 
as the wine opens up in the glass..." 

0,5 cm 

434 1 Flasche EUR 1050-2000 
________________________________________ 
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Chateau Phelan-Segur 1988 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Phelan-Segur 1995 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...light-bodied, soft, and 
straightforward, this easy-going wine offers simple 
pleasures..." 

in 

 2 Flaschen  
 

435 3 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...deep and complex bouquet 
of wild berries, candied peel, musk, black truffle, rose 
hip and rich loamy soil. On the palate, the wine is full-
bodied, ample and enveloping, with melting tannins, a 
succulent core of sumptuously degraded fruit, ripe but 
racy acids and a long, intensely sapid finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

436 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Schlossböckelheimer Felsenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2022 1,5 l  Nahe 

96 Falstaff 

0,5 cm 

437 3 Magnums EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

438 1 Flasche EUR 2195-4390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2021 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Falstaff:  "...Nougat, schwarze Beeren, frische 
dunkle Kirschen, ein Hauch von Gewürzen, 
einladendes Bukett. Straff, engmaschig, sehr lebendig, 
feine Tannine, finessenreich und anhaftend, dezente 
Süße im Abgang, rote Kirschen im Nachhall..." 

in, 3er OHK 

439 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 1975 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

440 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, italienischer Importeur 

441 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Le Vigne 1997 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...as is typical for Sandrone's 
offerings, there is extraordinary purity as well as 
intensity to the blackberry and cherry fruit flavors..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

442 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2001 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2001 0,75 l 

Mosel 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2002 0,75 l 

Mosel 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

443 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1974 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

444 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 

Ornellaia 1985 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts, Etikett stark verschmutzt 

445 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Primitivo Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

ts 

446 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly 1982 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

ts, Etikett verschmutzt, Leimstreifen 

447 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Grand Barrail Lamarzelle Figeac 1977 
0,75 l  Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

448 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Rheinhessen 

96+ The Wine Advocate:  "...pure, nuanced, fresh and 
highly complex bouquet of crushed limestone, even 
chalk intertwined with bright, lemon fruit aromas..." 

0,5 cm 

449 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Fonseca, Jose Maria Vinho Generoso Moscatel 
Setubal 25 Years, Bottled 1983 NV 0,75 l 

Douro 

hs, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

450 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Wine Spectator:  "...towering well of cherry, 
raspberry, wild herb and mineral flavors are the 
hallmarks of this red, which possesses terrific energy 
and concentration on a slim frame..." 

0,5 cm 

451 1 Flasche EUR 1760-3520 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...this rich, concentrated, 
intense, chewy wine offers an admirably long, lush, 
fruit-filled finish..." 

0,5 cm 

452 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

453 1 Magnum EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1996 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...mineral-infused black 
fruit, hints of blueberry, crushed stone and violet. The 
palate is perfectly balanced with filigree tannin, 
perfect acidity, a wine where everything seems to be in 
its right place..." 

in 

454 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau Lynch-Bages 1990 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...a dense ruby/purple color 
is followed by a sumptuously sweet bouquet of roasted 
meats, herbs, sweet creme de cassis fruit..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

455 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 The Wine Cellar Insider:  "...a gorgeous wine, 
especially when you consider the vintage, you start off 
with a nose offering complexities of tobacco leaf, 
violets, roses, spice-box, mint leaf, and ripe, red and 
black pit fruits. On the palate you find layers of 
sensual, pure, silky fruits, cashmere, polished tannins 
and a richness created by velvet textured plums and 
black cherries. There is a slight drop off in the weight 
of the fruit after the mid-palate that makes this a very, 
very good vintage for Cheval Blanc, but stops it from 
being one of the great vintages from the estate. Still, 
there is a lot to love about the 2021 Cheval, making 
this one of the contenders for wine of the vintage. The 
wine blends 52% Cabernet Franc, 43% Merlot, 5%, 
13.25% ABV, 3.61 pH. Cabernet Sauvignon. the 
harvest took place September 24 - October 14, making 
this a very late vintage here. In fact, it is the lateness of 
the harvest that is the secret to the success of the 
vintage. Yields were low at only 28 hectoliters per 
hectare. Drink from 2029-2055. 96-98..." 

in, 3er OHK 

456 3 Flaschen EUR 1155-2310 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Ruppertsberger Reiterpfad 
Riesling Spätlese trocken 2000 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut A. Christmann Ruppertsberger Reiterpfad 
Riesling trocken 2002 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

457 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Angenehme 
Kräuterwürze, schwarze Herzkirschen, ein Hauch von 
Pflaumen, zart nach Minze und kandierten 
Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, straff, 
dunkle Beerenfrucht, stoffige, seidige Tannine, 
mineralisch und frisch im Abgang, voll Energie und 
Länge, schwarze Kirschen im Nachhall, große 
Eleganz, sicheres Reifepotenzial, perfekte Balance..." 

in, 6er OHK 

458 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

91 Cellar Tracker 

0,5 cm 

459 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 
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Haart, Julian Mölsheimer Zellerweg am schwarzen 
Herrgott Riesling 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Niederflörsheimer Frauenberg 
Riesling 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
Alte Reben Kabinett 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Wintricher Ohligsberg Riesling 2022 
0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Haart, Julian Wintricher Ohligsberg Riesling Alte 
Reben Kabinett 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

460 6 Flaschen EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Barbera d´Asti, Bricco 
dell´Uccelone 2011 0,75 l  Piemont 

92 Wine Spectator:  "...lush and juicy, offering 
blackberry, boysenberry and bittersweet chocolate 
flavors. This is balanced toward the tannins on the 
finish, but remains fresh, focused and complex, with 
plenty of fruit..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Secondo Marco Amarone della Valpolicella Classico 
2008 0,75 l  Venetien 

ts 

 1 Flasche  
 

Bodegas Benjamin de Rothschild - Vega Sicilia 
Macan 2009 0,75 l  Rioja 

93 Wine Enthusiast:  "...earthy, heavyset and reflective 
of a hot vintage. On the palate, this is ripe and chewy, 
with almost syrupy weight. Showing notes of robust 
dark chocolate, with a mix of oak, fruit and tobacco 
flavors..." 

in 

 2 Flaschen  
 

461 5 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2021 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

462 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous and ripe 
redcurrant, strawberry and bay leaf aromas. Very 
complex, but you need to wait for the aromas to fully 
get into their stride..." 

0,5 cm 

463 1 Flasche EUR 2055-4110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...a dark ruby purple color, 
and a sweet, powdered mineral, smoky, weedy cassis-
scented nose. Beautiful sweetness of fruit..." 
96 Wine Spectator:  "...intense aromas of blackberries, 
black licorice and currants, with mineral undertones. 
Full-bodied, with a solid core of tannins and a long, 
silky finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

464 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1969 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel oxidiert 

465 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2022  
1,5 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

466 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 1998 0,75 l  Rhone 

99 The Wine Advocate:  "...full-bodied and decadent 
profile to go with ripe, full-throttle notes of cassis, 
licorice, roasted herbs, Asian spice and garrigue..." 

1 cm 

467 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2018 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

468 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...exciting melange of 
blackberries, cassis, graphite, violets and exotic 
spices..." 
19 Jancis Robinson 
98 Jeannie Cho Lee 
19,5 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 
19 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

469 1 Flasche EUR 2545-5090 
________________________________________ 
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Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapseln oxidiert 

470 6 Flaschen EUR 48-96 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2014 
0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...very classy bouquet, 
very well defined and floral in nature. This is elegant 
and very refined, the exuberant predisposition of 
Bonnes-Mares discretely contained, buttoned-down for 
now..." 
97 Tim Atkin 
18 Jancis Robinson 
93 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

471 1 Flasche EUR 710-1420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...primal energy here, the 
finish tense and full of frisson that bodes well for 
whenever it deigns us with its presence..." 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

472 1 Flasche EUR 1310-2620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 1962 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

473 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1988 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...Pape Clement's dark 
plum/purple-colored 1988 has a nose of roasted herbs, 
sweet tobacco smoke, red as well as black currants, 
and scorched earth. The wine still has a deep ruby 
color, with only a hint of lightening at the rim. The 
wine is medium to full-bodied, with sweet but high 
tannin and a lot of smoke, earth, and asphalt notes..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

474 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

Weingut Wittmann Westhofener Aulerde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Rheinhessen 

94 Eichelmann 

0,5 cm 

475 2 Magnums EUR 140-280 
________________________________________ 

 

Chateau Petrus 2010 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...monster-in-the-making, 
with loads of mulberry, coffee, licorice and black 
cherry notes with an overlay of enormous amounts of 
glycerin and depth. Stunningly rich, full-bodied and 
more tannic..." 

in 

476 1 Flasche EUR 3750-7500 
________________________________________ 

 

 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...redcurrant and raspberry 
fruit, quite effervescent and vigorous..." 

0,5 cm 

477 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Prunotto Barolo Bussia 1995 1,5 l 

Piemont 

in, 1er OHK 

478 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Morstein "Felix" Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

97+ The Wine Advocate:  "...deep, fascinating, intense 
and spicy, highly finessed and elegant fruit that is 
reminiscent of black cherries, dark and red berries. 
Concentrated but structured and very intense on the 
palate, with a thrilling vitality and refreshing grip, this 
is an elegant, silky, juicy, pure and salty Pinot with 
sustainable grip and tension and a very intense and 
complex finish that indicates marvelous aging 
potential..." 

0,5 cm 

479 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 1997 0,75 l 

Champagne 

94 Wine Enthusiast 
18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

480 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2015 1,5 l  Rhone 

98 The Wine Cellar Insider:  "...intense black pepper 
aromas start thing off. From there you quickly move to 
dark black cherries, olives and Provencal herbs. Deep 
and dark in color, the wine is rich and intense with a 
purity of fruit that is hard to find. With this much 
density, you can eat this with a spoon! The wine is full 
bodied and long, balanced and fresh. The dark, 
peppery fruits in the finish coat your palate and stay 
there for over more than 40 seconds building in 
intensity. Off the charts in the right ways..." 

2,5 cm 

481 1 Magnum EUR 560-1140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2003 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

482 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 
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Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...a study in elegance, the 
2002 Chambolle-Musigny Les Amoureuses enthralls 
the taster’s senses with violet, blackberry, dark cherry, 
and raspberry aromas. The flavor profile fulfills the 
promise of the nose, displaying waves of stones 
drenched in red fruits as well as loads of perfume and 
flowers. A detailed, medium-bodied wine with 
outstanding depth and precision, it also reveals a 
lengthy, flavorful finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

483 1 Flasche EUR 3530-7060 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2020 0,75 l 

Piemont 

in 

484 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Dartigalongue, Pascal Armagnac Croix de Salles  
1932 0,7 l  Armagnac 

5 cm, Etikett leicht verschmutzt, mit Zertifikat, 1er OC 

485 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1982 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, 
blackberries, burning embers, loamy soil, dried flowers 
and subtle hints of cedar..." 

ts, Etikett verschmutzt 

486 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1970  
0,75 l  Champagne 

96 Falstaff:  "...intensives Bukett, fruchtige Noten von 
Mango, Maracuja, zart apfelig, am Gaumen filigran, 
aber voller Frische, sehr überzeugender 
Gesamteindruck..." 

1 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel stark beschädigt 

487 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 2009 1,5 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...sumptuous bouquet of 
caramels, black raspberry liqueur, blackberries, 
violets, graphite and truffles..."  

in, 1er OHK 

488 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

ts 

489 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Bodegas La Cartuja La Cartuja 2013 0,75 l 

Priorat 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

490 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Allegrini Recioto della Valpolicella Classico 1983 
0,75 l  Venetien 

3 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

491 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut J. J. Christoffel Erben Ürziger 
Würzgarten Riesling Auslese *** 2012 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Josef Balles Ellenzer Rüberberger 
Domherrenberg Riesling Auslese 2001 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

492 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Conde de Valdemar Rioja Gran Reserva 1975 0,75 l 

Rioja 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, Nichtleicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Conde de Valdemar Rioja Reserva 1982 0,75 l 

Rioja 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

Conde de Valdemar Rioja Reserva 1985 0,75 l 

Rioja 

3 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, leicht 
kellergrau 

 1 Flasche  
 

Conde de Valdemar Rioja Reserva 1992 0,75 l 

Rioja 

1 cm, Etikett verschmutzt, kellergrau 

 1 Flasche  
 

Marques de Riscal Reserva 1984 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Marques de Riscal Reserva 1987 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

493 6 Flaschen EUR 85-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Grosses 
Gewächs  2021 0,75 l  Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

494 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
1998 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

495 1 Flasche EUR 1640-3280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

95+ The Wine Advocate:  "...tannins are elegant, while 
the wines balance is simply terrific..." 
95+ The Wine Advocate:  "...tannins are elegant, while 
the wines balance is simply terrific..." 
19 Jancis Robinson 
19,5 La Revue du Vin de France 
95 Cellar Tracker 
18,5 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

496 1 Flasche EUR 2165-4330 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1983 0,75 l 

Toskana 

Wine Spectator:  "...beautifully balanced and quite 
seductive, showing some lovely cassis, mineral and tar 
character. Very supple..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

497 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

91+ The Wine Advocate:  "...quite powerful in fact, 
carrying with it a hint of heat..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

498 1 Flasche EUR 955-1910 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann La Borne Riesling Alte Reben 
trocken Versteigerungswein 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...special (upper) parcel in 
the Morstein that always gives a special, extremely 
chalky character. On the nose there is a very pure, 
elegant, concentrated and herbal bouquet of perfectly 
ripe and chalky Riesling aromas. On the palate this is 
a full-bodied, rich and creamy but fine and highly 
elegant Riesling with ripe, lush fruit, fine tannins and 
lingering salinity. Its is gorgeous Riesling with great 
intensity, finesse and more flesh compared to the 
Morstein GG..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

499 1 Flasche EUR 250-500 
 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

500 1 Flasche EUR 250-500 
 

0,5 cm 

501 1 Flasche EUR 250-500 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

502 1 Flasche EUR 250-500 
 

0,5 cm 

503 1 Flasche EUR 250-500 
 

0,5 cm 

504 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

 
 

Antinori Solaia 1993 0,75 l 

Toskana 

Wine Spectator:  "...very good nonetheless. Vivid 
blackberry flavors with raspberry undertones. 
Medium-bodied, with fine tannins and a fruity, delicate 
finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

505 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...luscious Lafite that is silky and 
elegant with layers of wonderful violet, berry, cherry 
and chocolate flavors. It's full-bodied, with racy, 
refined tannins and good length..." 

in 

506 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1982 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, 
blackberries, burning embers, loamy soil, dried flowers 
and subtle hints of cedar..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel stark beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

507 1 Flasche EUR 470-940 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1990 0,75 l 

Cote de Beaune 

96 The Wine Advocate:  "...bordeaux-like, saturated 
dense ruby/purple color is followed by a tight-fisted 
nose and flavors of black fruits, underbrush, minerals, 
smoke, and new oak. Although extremely 
concentrated..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

508 1 Flasche EUR 795-1590 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

509 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1994 0,375 l 

Pfalz 

99 The Wine Advocate:  "...absolutely great, this 
viscous, full-bodied, remarkably rich, concentrated 
wine carries only 8% alcohol..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, leicht kellergrau 

510 1 halbe Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...the 2014 Ruchottes 
Chambertin Grand Cru takes time to unfurl in the 
glass, eventually opening out with dark berry fruit, a 
touch of briary and blueberry, and a suggestion of sea 
spray. It is paradoxically intense but subtle. The palate 
is medium-bodied and here, it just shows the wood a 
little more than say, the Clos de la Roche. There is 
good density here, but it is the acidity that drives this 
forward and imparts so much tension. This is a 
Ruchottes that rivets you to the spot..." 

0,5 cm 

511 1 Flasche EUR 775-1550 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Puligny-Montrachet Les 
Enseigneres  2011 0,75 l 

Cote de Beaune,   

93 The Wine Advocate:  "...strict, mineral-rich bouquet 
that is tightly wound at the moment,  well-balanced 
with a beautiful line of acidity. This feels very suave in 
the mouth, harmonious and graceful, with touches of 
orange zest and dandelion on the finish..." 

0,5 cm 

512 1 Flasche EUR 905-1810 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Laubade Bas Armagnac 1935 0,7 l 

Armagnac 

5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

513 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malbec 1979 0,75 l 

Bordeaux Superieur 

hs, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Lynch-Moussas 1970 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Grand Pey Lescours 1979 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

hs, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

514 3 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling 2022 0,75 l  Rheingau 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

515 4 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, 2 x Kapsel oxidiert, 1 x Leckspuren 

516 6 Flaschen EUR 48-96 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...it has a refined bouquet: 
strawberry, raspberry preserve, fine minerality and a 
touch of undergrowth..." 

0,5 cm 

517 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 2006 1,5 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...elegant and streamlined 
wine that is amply layered with dark aromas of pressed 
fruit, dry spice and pressed rose petal or wildflower..." 

in, 1er OHK 

518 1 Magnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...the 2018 Vosne-
Romanée 1er Cru Cros Parantoux exhibits aromas of 
raspberries, red cherries, orange rind, smoked duck 
and spices. On the palate, it's medium to full-bodied, 
deep and concentrated, amply endowed with powdery 
structuring tannins and underpinned by succulent 
acids. The finish is long and penetrating..." 
95-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

519 1 Flasche EUR 1485-2970 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan 1979 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten stark verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen, Kapseln 
oxidiert 

520 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2008 1,5 l  Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...subtly oily-textured, sappy, 
peachy and resinous palate concentration accented by 
grapefruit peel and white pepper..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

521 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94+ The Wine Advocate:  "...ruby/purple color, and a 
compelling set of aromatics consisting of pain grille, 
ripe black cherry and cassis fruit, intermixed with 
truffles, mocha, and toffee..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

522 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 2006 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...herbed lamb roasted in a 
stone pit, with a concentrated saucing of cassis and 
blackberries. Smoky, saline, and pungently herbal 
notes mingle with the carnal and berry-rich elements 
in a long finish of mouth-watering savor and 
invigoratingly pungent smokiness..." 
18 Bettane et Desseauve 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

523 1 Flasche EUR 3245-6490 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Neefer Frauenberg 
Riesling 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

524 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1977 0,75 l 

Douro 

100 Wine Spectator:  "...dark ruby center, with a dark 
garnet edge. Aromas of flowers, blackberry and 
licorice. Subtle and complex..." 
93 The Wine Advocate:  "...magnificently complex, 
intense bouquet of plummy, cedary, spicy fruit and 
long, broad, expansive flavors..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

525 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...exhibits distinctive liquefied 
mineral, red and blackcurrant, and spicy oak aromas, 
medium body, fine concentration, superb delineation, 
and an intellectually challenging aspect to its 
personality..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

526 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2011 0,75 l 

Rheingau 

92 The Wine Advocate:  "...delivers aromas of nose-
wrinkling but pleasant pungency suggesting 
gunpowder green as well as smoky black tea, 
accompanied by lime peel and peach kernel, all of 
whose counterparts on a generous palate offer 
welcome counterpoint to the wines underlying lushness 
of texture, and complement a delightful sensation of 
shimmering interchange with stony, crystalline and 
saline mineral nuances..." 

0,5 cm 

527 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...Rousseaus 2005 Clos de 
la Roche offers a nose of ripe cherries, cedar and 
brown spices, a rich and expansive palate, and a 
sweet, pure, juicy finish of cherry, boysenberry, toasty, 
crusty pastry, hints of caramel, a whiff of wood smoke 
and a lick of salt. For purity of fruit and intensity allied 
to formidable extract and superb, lattice-like 
structure..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

528 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Lavaux Saint Jacques 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

529 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Cerasuolo d´Abruzzo Rose 
2016 0,75 l  Abruzzen 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

530 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...deep and complex bouquet 
of wild berries, candied peel, musk, black truffle, rose 
hip and rich loamy soil. On the palate, the wine is full-
bodied, ample and enveloping, with melting tannins, a 
succulent core of sumptuously degraded fruit, ripe but 
racy acids and a long, intensely sapid finish..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

531 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2021 
0,75 l  Rhone 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

532 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Baden 

91 The Wine Advocate:  "...deep, ripe, slightly toasty 
and still a bit reductive bouquet of red berries, 
cherries, nougat and earthy flavors. Full-bodied, pure, 
fresh and finessed..." 

0,5 cm, 6er OHK 

533 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 

La Rioja Alta Reserva 904 1973 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

534 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Primitivo Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

ts 

535 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2010 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep purple, with loads of 
bouquet garni, beef blood, blackberry, kirsch, smoke 
and truffle, this wine is full-bodied, rich and showing 
even better than it did last year..." 
96 Wine Spectator:  "...dark, dense and very closed 
now, this has a tremendous core of crushed plum, 
linzer torte and blackberry confiture waiting in 
reserve..." 

1 cm 

536 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2006 1,5 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...shows less volume 
compared to some of the more opulent vintages..." 

in, 1er OHK 

537 1 Magnum EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Carvalho, Ribeiro & Ferreira Garrafeira Vinho 
tinto 1970 0,75 l  Douro 

4 cm, Etiketten leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

538 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...fine tannin, very pure and 
elegant, iron fist/velvety glove and so forth..." 

0,5 cm 

539 1 Flasche EUR 2290-4580 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant Moelleux 
2022 0,75 l  Loire 

93 The Wine Advocate:  "...consequently, Virginie Joly 
has decided to withhold it from the tasting. However, 
the estate has crafted delicate, demi-sec wines (32 
grams of residual sugar), revealing aromas of pear, 
spices, white flowers, exotic fruits and white pepper, 
followed by a moderately weighted, round and 
balanced palate, culminating in a long, penetrating 
finish..." 

1 cm 

540 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 1985 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate 

ts, Etiketten verschmutzt 

541 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Domprobst 
Riesling Auslese * 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Domprobst 
Riesling Auslese * 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Walter Kroth St. Aldegunder 
Himmelreich Riesling 2001 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

542 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Dal Forno Romano Amarone della Valpolicella 
1991 0,75 l  Venetien 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

543 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

ts, Etikett verschmutzt 

544 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Charmes Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the palate is more 
powerful though, with very supple ripe, almost thick 
tannins, and a very weighty finish that feels more like a 
Clos-de-Bze. This muscular Charmes-Chambertin will 
need several years in bottle..." 

0,5 cm 

545 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2015 0,75 l  Cote de Nuits 

97+ The Wine Advocate:  "...cherries, cassis, dark 
chocolate, peonies and espresso roast. On the palate, 
the wine is full-bodied, deep and powerful, with a 
strikingly concentrated and multidimensional core, an 
ample endowment of rich, satiny tannin and a long, 
chewy finish..." 
19 La Revue du Vin de France 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

546 1 Flasche EUR 1330-2660 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2017 0,75 l  Pfalz 

96 The Wine Advocate:  "...balsamisch, 
Weinbergpfirsich, würzig-mineralisch, strahlend, feine 
Süße am Gaumen, seidig, pikanter Nerv, voll und 
fruchtgetragen, aber auch feinnervig, hat viel Druck, 
aber eben auch Saftigkeit und Rasse, außergewöhnlich 
in Balance und Länge..." 

2 cm, 6er OHK 

547 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 1998 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied, and layered, 
with multiple dimensions, gorgeous purity, and 
superbly integrated acidity as well as tannin..." 

in, 12er OHK 

549 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 
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Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 0,75 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

550 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

551 1 Flasche EUR 795-1590 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...tobacco-drenched black 
fruit and a superb line of acidity..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

552 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...there is wonderful 
definition here. The palate is very well balanced with 
well judged acidity that cuts a swathe through the 
structured red berry fruit. This is a serious Clos-de-
Bèze reserved for long-term ageing. Quite brilliant..." 

0,5 cm 

553 1 Flasche EUR 2060-4120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

93-94 The Wine Advocate:  "...caressing refinement of 
texture and luscious fluidity of well-concentrated red 
fruits and liquid floral perfume. Subtly smoky, meaty 
undertones gain prominence as the wine takes on air, 
and ineffable mineral notes emerge..." 

0,5 cm 

554 1 Flasche EUR 2430-4860 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2012 0,75 l Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...there is wonderful 
definition here. The palate is very well balanced with 
well judged acidity that cuts a swathe through the 
structured red berry fruit. This is a serious Clos-de-
Bèze reserved for long-term ageing. Quite brilliant..." 

0,5 cm 

555 1 Flasche EUR 2060-4120 
________________________________________ 

 
 

Mazzei, Fonterrutoli Chianti Classico Gran 
Selezione 2013 0,75 l 

Toskana 

in 

556 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2009 3,0 l Nahe 

93 The Wine Advocate:  "...green tea, sage, musky 
narcissus, white peach, grapefruit, passion fruit, and 
pineapple mingle on the nose as well as on the 
seductively silken yet brightly citric palate of 
Dönnhoff's 2009 Niederhauser Hermannshöhle 
Riesling Grosses Gewächs..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

557 1 Doppelmagnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1978 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt, Etikett zum Teil lose 

558 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut St. Urbanshof Riesling trocken 2007 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

Weingut St. Urbanshof Nik Weis Ockfener 
Bockstein Riesling Kabinett 2015 0,75 l 

Mosel 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut St. Urbanshof Nik Weis Saarfeilser 
Riesling Spätlese 2015 0,75 l 

Mosel 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Dr. Sauer Riesling Kabinett trocken 2003 0,75 l 

Saale-Unstrut 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Freiherr von Gemmingen-Hornbergsches Weingut 
Burg Hornberg Burg Hornberger Götzhalde 
Riesling trocken 1988 0,75 l 

Württemberg 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

3 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

4,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

559 11 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 

Guigal, Etienne Condrieu 2020 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...luscious white centered by a 
bitter-edged mineral core, which brings focus and 
tension to creamy apricot, lychee and peach flavors. A 
ripe, full-bodied version, with dried green herbs and 
white tea splaying out on the persistent finish..." 

0,5 cm 

560 3 Flaschen EUR 60-180 
________________________________________ 

 
 

Antinori Guado al Tasso 1990 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

561 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 
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Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Kirchenstück 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

562 6 Flaschen EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla 1985 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

ts 

563 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1995 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...fine tannins support earthy, 
blackcurrant-preserve fruit. Long finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

564 1 Flasche EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...there is wonderful 
definition here. The palate is very well balanced with 
well judged acidity that cuts a swathe through the 
structured red berry fruit. This is a serious Clos-de-
Bèze reserved for long-term ageing. Quite brilliant..." 

0,5 cm 

565 1 Flasche EUR 2060-4120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henry Lamarche Pommard-Epenots   
1964 0,75 l  Cote de Nuits 

6,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Korken 2 mm 
angehoben 

566 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Neefer Frauenberg 
Riesling 2003 0,75 l  Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 3 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

567 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Carvalho, Ribeiro & Ferreira Garrafeira Vinho 
tinto 1955 0,75 l  Douro 

6 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

568 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Auslese S trocken 2005 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1 cm 

 1 Flasche  
 

569 2 Flaschen EUR 60-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

93+ The Wine Advocate:  "...this is an elegantly carnal 
Mazis that's deceptively structurally accessible today, 
though it will really need another six or seven years in 
the cellar to arrive at the beginnings of real 
maturity..." 

0,5 cm 

570 1 Flasche EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Weingut St. Urbanshof Ockfener Bockstein Riesling 
Auslese 2007 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

571 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Ölberg 
Riesling Spätlese trocken 2000 0,75 l  Pfalz 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

572 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Kabinett 2003 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut St. Urbanshof Nik Weis Weissburgunder 
2014 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Freiherr von Gemmingen-Hornbergsches Weingut 
Burg Hornberg Burg Hornberger Götzhalde 
Riesling 1988 0,75 l  Württemberg 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

4 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

Freiherr von Gemmingen-Hornbergsches Weingut 
Burg Hornberg Burg Hornberger Götzhalde 
Riesling 1988 0,75 l  Württemberg 

6,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
 

Freiherr von Gemmingen-Hornbergsches Weingut 
Burg Hornberg Burg Hornberger Götzhalde 
Schwarzriesling 1988 0,75 l  Württemberg 

3 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
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Freiherr von Gemmingen-Hornbergsches Weingut 
Burg Hornberg Burg Hornberger Wallmauer 
Weißburgunder Kabinett trocken 1986 0,75 l 

Württemberg 

5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

573 11 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 2001 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and dense nose of 
blackberry, coffee and smoke. Full-bodied, with soft 
and round tannins and a long, smoky finish. Very fresh 
and velvety..." 

in 

 5 Flaschen  
 

Chateau Gruaud-Larose 2004 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the dark ruby/garnet-colored 
2004 reveals an herbal nose displaying hints of dirty 
saddle leather intermixed with roasted herbs, spice, 
black cherries, currants, and a green pepper-like 
character... 

in 

 1 Flasche  
 

574 6 Flaschen EUR 420-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...crisp and pure, quite 
tensile, with a spiciness that becomes more prominent 
toward the fleshy, harmonious finish..." 

0,5 cm 

575 1 Flasche EUR 585-1130 
________________________________________ 

 
 

Casa Silva Quinta Generacion 2000 0,75 l 

Colchagua Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

576 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin blanc 2000 0,75 l 

Jura 

2 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel beschädigt 

577 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin rouge 2018 0,75 l 

Jura 

1 cm 

578 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Pierre Overnoy Arbois Pupillin blanc 1992 0,75 l 

Jura 

3,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt 

579 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

 

Burmester Colheita Port 1963 0,75 l 

Douro 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

580 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly 2010 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...black fruit on the nose, wet 
stone, black olive and a light marine influence..." 

in, 6er OHK 

581 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay Crianza Etiqueta 
Blanca  1978 0,75 l 

Rioja 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

582 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Angenehme 
Kräuterwürze, schwarze Herzkirschen, ein Hauch von 
Pflaumen, zart nach Minze und kandierten 
Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, straff, 
dunkle Beerenfrucht, stoffige, seidige Tannine, 
mineralisch und frisch im Abgang, voll Energie und 
Länge, schwarze Kirschen im Nachhall, große 
Eleganz, sicheres Reifepotenzial, perfekte Balance..." 

in, 6er OHK 

583 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Sylvaner trocken 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

584 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2017 1,5 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...sweet wild berries, 
licorice, smoked meats, burning embers and candied 
peel. On the palate, it's full-bodied, ample and textural 
with good depth and dimension at the core, concluding 
with a long, gourmand finish..." 

0,5 cm 

585 1 Magnum EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2009 3,0 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...opulent scents of creme de 
cassis, baked plums and Black Forest cake plus 
suggestions of Chinese five spice, potpourri, oolong tea 
and menthol. Full-bodied, rich, spicy and oh-so-
decadent in the mouth, it has a fantastically velvety 
frame and seamless freshness, finishing very long..." 

in, 1er OHK 

586 1 Doppelmagnum EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

 
 
 



	 48 

Chateau Ducru-Beaucaillou 2021 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

17 Jancis Robinson 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

587 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...impressively opaque hue, 
followed by aromas of blackcurrants, cigar ash, loamy 
soil, pencil shavings and subtle hints of smoked 
meats..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 10 Flaschen  
 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, Leckspuren 

 2 Flaschen  
 

12er OHK 

588 12 Flaschen EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bourgogne Blanc 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

589 1 Flasche EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

590 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2010 
3,0 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...leather accents raspberry 
and blackberry fruit on the nose, while the long, silky-
textured finish adds delicate notes of star anise, 
peppery spice and black olive..." 

0,5 cm, 1er OHK 

591 1 Doppelmagnum EUR 480-950 
________________________________________ 

 
 

Domaine Marchand-Tawse Bonnes Mares Grand 
Cru  2012 0,75 l  Cote de Nuits 

1,5 cm 

592 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

97 Wine Spectator:  "...towering well of cherry, 
raspberry, wild herb and mineral flavors are the 
hallmarks of this red, which possesses terrific energy 
and concentration on a slim frame..." 

0,5 cm 

593 1 Flasche EUR 1760-3520 
________________________________________ 

 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Auslese 
1997 1,5 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Etikett 
zum Teil lose 

594 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 

Chateau Calon-Segur 2000 3,0 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...tobacco-drenched black 
fruit and a superb line of acidity..." 

in, 1er OHK 

595 1 Doppelmagnum EUR 550-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...it has a refined bouquet: 
strawberry, raspberry preserve, fine minerality and a 
touch of undergrowth..." 

0,5 cm 

596 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 1,5 l 

Rheinhessen 

97 Falstaff 

0,5 cm 

597 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Ölberg 
Riesling Spätlese trocken 2000 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

598 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1995 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...it possesses a tightly 
wound, super-concentrated core of blackberry, cassis, 
and brambleberry fruit. This firm, medium-to-full-
bodied, backward wine is packed with loads of fruit 
and tannin..." 
18,5 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

599 1 Flasche EUR 2665-5330 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Graacher Himmelreich Riesling 
Spätlese 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 3 Flaschen  
 

Prüm, S.A. Graacher Himmelreich Riesling 
Spätlese 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2006 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

600 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 
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Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2011 0,75 l  Rheingau 

92 The Wine Advocate:  "...delivers aromas of nose-
wrinkling but pleasant pungency suggesting 
gunpowder green as well as smoky black tea, 
accompanied by lime peel and peach kernel, all of 
whose counterparts on a generous palate offer 
welcome counterpoint to the wines underlying lushness 
of texture, and complement a delightful sensation of 
shimmering interchange with stony, crystalline and 
saline mineral nuances..." 

0,5 cm 

601 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Chateau Batailley 2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...boysenberry and damson 
fruit, incense and iodine..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

602 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

603 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Ella 2020 0,75 l  Rhone 

98+ The Wine Advocate 
100 James Suckling 

2 cm 

604 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 1993 0,75 l  Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...huge, rich, and full-bodied, 
with fabulous concentration and extract..." 
90 Wine Spectator:  "...a subtle, well-balanced style 
that weaves together complex tobacco, cigar box, 
currant and spice flavors. Turns beefy, with leather, 
mineral and sage notes and firm tannins..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

605 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe red cherry and crushed 
strawberry fruit, fine tannins and a harmonious, 
caressing finish that demonstrates assiduous use of 
new oak..." 

0,5 cm 

606 1 Flasche EUR 555-1110 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1995 1,5 l  Cote de Nuits 

93-96 The Wine Advocate:  "...dark ruby color and an 
amazingly spicy, floral (roses) and black fruit-filled 
nose, this stupendous Burgundy has a thick, almost 
viscous, velvety texture, with copious quantities of 
fat..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

607 1 Magnum EUR 1680-3360 
________________________________________ 

 

 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...sweet red berries, roses, 
mint and hard candy come together in a striking 
display of class..." 
18 Jancis Robinson 
93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

608 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

609 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1964 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert 

610 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut St. Urbanshof Ockfener Bockstein Riesling 
Spätlese 2006 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Weingut St. Urbanshof Piesporter Goldtröpfchen 
Riesling Auslese 2005 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

611 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Villamont, Henri de Aloxe Corton Collection 
Docteur Barolet 1952 0,75 l 

Cote de Nuits 

4 cm, Etikett verschmutzt 

612 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

613 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay Crianza Etiqueta 
Blanca  1978 0,75 l 

Rioja 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

614 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...fine tannin, very pure and 
elegant, iron fist/velvety glove and so forth..." 

0,5 cm 

615 1 Flasche EUR 2290-4580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...exciting melange of 
blackberries, cassis, graphite, violets and exotic 
spices..." 
19 Jancis Robinson 
98 Jeannie Cho Lee 
19,5 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 
19 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

616 1 Flasche EUR 2545-5090 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1988 0,75 l  Margaux 

92 Wine Spectator:  "...wonderfully complex and fresh, 
with milk chocolate, currant and raspberry on the 
nose. Full-bodied, with supersilky tannins and a 
caressing texture..." 

ts 

617 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2018 
0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...unfurling in the glass with 
aromas of sweet berry fruit, dark chocolate, rose 
petals, orange rind, burning embers and spices, the 
2018 Clos de la Roche Grand Cru is full-bodied, 
layered and muscular, with a deep, concentrated and 
multidimensional core that's framed by rich, powdery 
tannins and impressively lively acids..." 

0,5 cm 

618 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, tiefer Kern, 
violette Reflexe, dezente Randaufhellung. 
Kräuterwürzig, tabakig, rotbeerige Nuancen, ein 
Hauch von Ribiseln und Kirschen, feine Noten von 
Orangenzesten. Saftiger, mittelgewichtiger Korper, 
feine rote Frucht, gut integrierte, perfekt gereifte 
Tannine, delikat und frisch, Johannisbeeren im 
Abgang, mineralisch, zart salzig, verfügt über eine 
sehr gute Länge, Limetten im Finale..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

619 6 Flaschen EUR 3060-6120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

620 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Aux Reignots 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...fragrant bouquet with 
redcurrant and cranberry aromas, superb mineralit 
with dried rose petals emerging with time..." 
96 Jasper Morris Inside Burgundy 
95 Tim Atkin 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

621 1 Flasche EUR 2095-4190 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling  
Grosses Gewächs 2010 1,5 l 

Nahe 

93 The Wine Advocate:  "...it appears to have energy 
and sheer juiciness to spare for at least the next 
decade, during which I would not be surprised to 
witness it gaining further complexity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

622 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne 1993 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...rich, delicious. Blackberry, 
cherry, milk chocolate and tobacco character..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

623 5 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1988 0,75 l 

Margaux 

92 Wine Spectator:  "...wonderfully complex and fresh, 
with milk chocolate, currant and raspberry on the 
nose. Full-bodied, with supersilky tannins and a 
caressing texture..." 

ts 

624 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Capoconale Merlot Puglia 2017 0,75 l 

Apulien 

in 

625 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Grands-Echezeaux 
Grand Cru 1995 0,75 l  Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...plum, black cherry and cassis, 
with mocha and freshly ground coffee beans added in. 
Full-bodied, supple-textured, with refined tannins..." 

1,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, Flaschennummer: 
07375 

626 1 Flasche EUR 2750-5500 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ms, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

627 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2013 0,75 l  Rhone 

Jancis Robinson 

0,5 cm 

628 1 Flasche EUR 525-1050 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

629 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

630 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Amandio, Silva Amandio's Old Tawny Port 1945 
0,7 l  Douro 

hs, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

631 1 Flasche EUR 275-450 
________________________________________ 

 
 

Flagman's Colheita Port 1941 0,75 l 

Douro 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

632 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

633 4 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Hommage a Jacques Perrin 2010 0,75 l 

Rhone 

98+ The Wine Advocate:  "...Inky blue/purple, with an 
extraordinary nose of smoked duck, grilled steaks, 
Provencal herbs, blackberries, blueberries, kirsch, 
licorice and truffle, enormously massive, concentrated, 
full-bodied..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

634 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau du Domaine de l´ Eglise 1989 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...black/ruby in color, with 
fabulous, highly extracted flavors suggestive of prunes 
and black plums, gobs of soft tannin as well as 
alcohol..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

635 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Weins Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese 1990 0,75 l 

Mosel 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

636 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 Falstaff:  "...intensive ätherische Nuancen nach 
Minze und Menthol, verführerisches Bukett, unterlegt 
mit Cassis und Amarenakirschen, feinste tabakige 
Nuancen..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 2 Flaschen  
 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

637 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Calaprice bianco Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

in 

638 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Himmelreich Riesling 
Spätlese feinherb 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

639 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Goudoulin Vieil Armagnac 1959 0,7 l 

Armagnac 

5 cm, Etikett leicht beschädigt 

640 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Scheurebe Kabinett 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

641 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

642 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

643 1 Flasche EUR 1835-3670 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Castelletto 2020 0,75 l 

Piemont 

in 

644 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 1997 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-93 The Wine Advocate:  "...this silky-textured, 
medium-to-full-bodied, broad, complex, and expansive 
offering is flavored with jammy berry fruit. Its 
extremely long finish blossoms with additional layers 
of fruit in the oft-mentioned but rarely encountered 
'peacock's tail' effect..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

645 1 Flasche EUR 1185-2370 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2004 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...cohesive and with just the 
right amount of grip, a little chewy perhaps but with a 
pleasant saline sensation towards the "correct" 
finish..." 
95 Wine Spectator:  "...mulled spice, warm tobacco 
leaf and well-roasted cedar accents, but isn't short on 
fruit, offering enticing layers of red currant, plum and 
blackberry confiture..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

646 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1968  
0,75 l  Ribera del Duero 

100 John Gilman:  "...a legendary vintage of Vega, the 
1968 delivers all of the promise that it was long 
rumored to possess before the wine was finally 
released at twenty years of age. (Drink between 2020-
2075)..." 
100 The Wine Advocate 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

647 1 Flasche EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2013 0,75 l 

Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...it sports a dark and thick 
texture with plump fruit and spice, grilled herb and 
black pepper. The bouquet is intense and layered with 
the kind of complexity that is best admired as the wine 
shifts and evolves in the glass..." 

in 

648 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

 
 

Penfolds Grange Hermitage 1986 0,75 l 

South Australia 

98+ The Wine Advocate:  "...this sensationally full-
bodied, concentrated, layered 1986 is still an infant in 
terms of its ultimate potential..." 

ts 

649 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

96 Jancis Robinson 

0,5 cm 

650 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

651 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2001 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2002 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

652 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie 1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...foresty notes, plenty of 
spice box, blackcurrant and black cherry fruit, some 
background toasty oak..." 

in 

 1 Flasche  
 

in, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

653 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes 1982 1,5 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...dark ruby-colored, with an amber 
edge. Pretty blackberry and fresh fruit aromas, with a 
hint of earth..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

654 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 
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Weingut Friedrich Becker Pinot Noir 2005 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

655 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red and black fruit, a 
pastille-like purity developing with time. This is very 
charming and the oak is neatly folded into the fruit..." 

0,5 cm 

656 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red currant, bergamot, 
hints of pomegranate seeds and an underlying 
mineralite..." 
97 Doctorwine:  "...black cherry jam and fleeting ones 
of black cherry and tanned leather, cinnamon and 
ginger. The mouthfeel is a katana sword with its 
pulsating and cutting acidity that acts as a 
counterpoint to the rich and thick tannins creating a 
sensation of woven linen..." 
18 Jancis Robinson 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

657 1 Flasche EUR 2135-4270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...plenty of spicy black fruit 
and blackcurrant pastilles. This is a very 
commendable, more masculine, structured Clos St. 
Jacques..." 
94 Jeannie Cho Lee 
96 Tim Atkin 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

658 1 Flasche EUR 985-1970 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...i like the weight here. 
There is more body and density than the Charmes-
Chambertin, though with the same finesse on the 
lightly spiced finish..." 

0,5 cm 

659 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 3er OHK 

660 3 Magnums EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Haskell Vineyards Anvil Chardonnay 2019 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

661 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2003 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...with full-bodied, meaty, 
powerful, dry flavors as well as a huge finish..." 
94 Wine Spectator:  "...hint of jamminess to the mix of 
raspberry, plum and fig fruit, along with melted 
licorice, charred cedar and singed vanilla bean 
accents and a very light echo of caramel through the 
finish..." 

in, Etikett stark verschmutzt, 1er OHK 

662 1 Magnum EUR 855-1710 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2012 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 Adrian van Velsen:  "...tiefgründig, dunkelfruchtig, 
sehr komplex, merkliche Mineralität, Schiesspulver, 
Veilchen, kühl. Im Gaumen dicht, straff, viel Fleisch 
auf den Rippen, dennoch elegant, top Struktur, 
feinkörniges Tannin. Ein Langstreckenläufer..." 
96 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

663 1 Flasche EUR 645-1290 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Ruppertsberger Reiterpfad 
Riesling Spätlese trocken 1999 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

3 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

664 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...gorgeous black cherry, 
raspberry coulis and mineral-infused bouquet, coiled 
tightly at first but unfurling with each swirl of the 
glass..." 

0,5 cm 

665 1 Flasche EUR 670-1340 
________________________________________ 

 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Rheinhessen 

95+ The Wine Advocate:  "...pure and calcareous on 
the virtually chalky nose that reveals ripe and elegant 
yet still reduced fruit. Firm and saline on the palate, 
this is an elegant, fresh, stimulating and bitter 
Morstein with fine tannins and a long, intense and 
promising finish..." 

0,5 cm 

666 1 Magnum EUR 160-3320 
________________________________________ 
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Weingut A. Christmann Gimmeldinger Biengarten 
Riesling Spätlese trocken 2000 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

667 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Graacher Himmelreich Riesling Auslese 
Fass 32 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
2004 0,75 l 

Mosel  

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 3 x Kapseln 
oxidiert 

 4 Flaschen  
 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

668 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1985 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...fleshy on the entry, perhaps 
here with a touch of brettanomyces, the acidity nicely 
judged with expressive Merlot defining the finish..." 
91 Wine Spectator:  "...greatness in subtlety. Clearly 
focused black cherry and vanilla character. It's full-
bodied with medium tannins and a juicy, fruity 
finish..." 

hs, Etikett leicht beschädigt 

669 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...elegant bouquet with pure 
red cherry, sous-bois and rose petal scents that 
blossom in the glass..." 

0,5 cm 

670 1 Flasche EUR 930-1860 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 1998 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

671 1 Flasche EUR 2740-5480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Village 2010  
0,75 l  Cote de Beaune 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

672 1 Flasche EUR 855-170 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2000 5,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...immense, even monstrous 
in the mouth, it possesses awesome extraction and 
richness..." 

in, 1er OHK 

673 1 Jeroboam EUR 880-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney 1988 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

674 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

675 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Stag's Leap  
"One Point Five" 2011 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90-92 The Wine Advocate:  "...it boasts an inky/purple 
color along with sweet cassis and mulberry fruit 
intermixed with notions of high quality toast and 
spring flowers..." 

in 

676 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1993 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in 

677 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 1993 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...more tannic and less 
charming than Les Brulees, but equally concentrated 
and more masculine, with considerable muscle, body, 
and power..." 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

678 1 Flasche EUR 2320-4640 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...utterly charming, 
bursting with aromas of rose petals, violets, 
raspberries and blood orange. On the palate, the wine 
is medium to full-bodied, supple and satiny, tenderly 
caressing the palate after the denser, more broad-
shouldered Bonnes-Mares..." 
18,5 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

679 1 Flasche EUR 3045-6090 
________________________________________ 
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Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2010 
1,5 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...leather accents raspberry 
and blackberry fruit on the nose, while the long, silky-
textured finish adds delicate notes of star anise, 
peppery spice and black olive..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

680 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...fine tannin, very pure and 
elegant, iron fist/velvety glove and so forth..." 

0,5 cm 

681 1 Flasche EUR 2290-4580 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1993 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, 
followed by attractive cassis fruit with weedy tobacco 
and herbs in the background..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

682 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 1995 1,5 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...liquid rock-like qualities to 
go with cassis, blackberry and wild herbs..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

683 1 Magnum EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Nahe 

94 Adrian van Velsen:  "...leicht rauchig, feine Würze, 
Feuerstein, etwas exotische Würze, Ananas, 
Zitrusfrüchte. Im Gaumen dicht, konzentriert, dabei 
kein Gramm Fett, top Säure, sensationelle Balance..." 

0,5 cm 

684 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...crisp and pure, quite 
tensile, with a spiciness that becomes more prominent 
toward the fleshy, harmonious finish..." 

0,5 cm 

685 1 Flasche EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...the 2021 Brunnenhäuschen 
Riesling GG offers a clear, intense and warm, tender 
and very elegant as well as balanced bouquet of ripe 
fruits, crushed limestone and iron. Silky and very 
elegant on the palate, this is a full-bodied yet pure, 
saline and stimulating Riesling from red clay-
limestone..." 

0,5 cm 

686 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2015 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...ripe red fruit, bonfire, 
espresso roast and sweet loamy soil. On the palate, the 
wine is rich and powerful..." 

0,5 cm 

687 1 Flasche EUR 855-1710 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1994 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett verschmutzt, Flaschennummer: 14409 

688 1 Flasche EUR 3100-6200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1996 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...mineral-infused black 
fruit, hints of blueberry, crushed stone and violet. The 
palate is perfectly balanced with filigree tannin, 
perfect acidity, a wine where everything seems to be in 
its right place..." 

in 

689 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 

Chateau Patris 2005 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt 

690 3 Magnums EUR 45-90 
________________________________________ 

 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
Alte Reben 2004 0,75 l 

Mosel  

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

691 5 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Cellar Tracker 
17 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

692 1 Flasche EUR 785-1570 
________________________________________ 
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Maison Fery-Meunier Chambertin Grand Cru 1999 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

693 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant Moelleux 
2022 0,75 l  Loire 

93 The Wine Advocate:  "...consequently, Virginie Joly 
has decided to withhold it from the tasting. However, 
the estate has crafted delicate, demi-sec wines (32 
grams of residual sugar), revealing aromas of pear, 
spices, white flowers, exotic fruits and white pepper, 
followed by a moderately weighted, round and 
balanced palate, culminating in a long, penetrating 
finish..." 

1 cm 

694 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Ogier, Michel Cote Rotie Belle Helene 2011  
0,75 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...possesses a liquid rock-like 
minerality to go with notions of black raspberry, 
smoked meat, graphite, black olive and underbrush. 
The most masculine, firm and concentrated in the 
lineup, it has full-bodied richness, rocking 
concentration..." 

0,5 cm, 6er OHK 

695 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Burmester Vinho Velho do Porto Reserva Rio Torto 
1900 0,75 l  Douro 

ts, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

696 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 

Fonseca, Jose Maria Moscatel de Setubal 1900  
0,75 l  Douro 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

697 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 

Guigal, Etienne Cote Rotie Chateau d'Ampuis 2019 
0,75 l  Rhone 

95 Wine Spectator:  "...stewed plum flavors have a 
caressing feel, with bitter chocolate and singed lard 
chiming in. Orange peel acidity nicely props up the 
round, weighty palate, while bitter cherry, roasted 
apple wood and mesquite smoke stretch out on the 
firm, iron-edged finish..." 

0,5 cm 

698 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-95 The Wine Advocate:  "...juicy, sweet red cherry, 
currant, and raspberry-flavored wine has impeccably 
ripened tannins detectable in its exceptionally long and 
delineated finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

699 1 Flasche EUR 3670-7340 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2002 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...cedar, spice box, black 
cherries, and cassis. With impressive purity..." 

in 

700 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia) Pintia 2004 
1,5 l  Toro 

94 The Wine Advocate:  "...scents of dark cherry, 
Indian ink, wild strawberry and a touch of raspberry 
preserve, all with fine delineation..." 

in, Flaschennummer: 1079, 1er OHK 

701 1 Magnum EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...silky tannins frame an 
expressive core of fruit in this perfumed, polished 
Burgundy..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

702 1 Flasche EUR 805-1610 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

703 1 Flasche EUR 795-1590 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Grands-Echezeaux 
Grand Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...plum, black cherry and cassis, 
with mocha and freshly ground coffee beans added in. 
Full-bodied, supple-textured, with refined tannins..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 07376 

704 1 Flasche EUR 2750-5500 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Montepulciano d´Abruzzo 
2015 0,75 l  Abruzzen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

705 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l  Rheinhessen 

The Wine Advocate:  "...scented with raw almond, 
honey, and peach kernel. It offers a correspondingly 
bitter-sweet and piquant as well as creamy-textured 
palate impression and finish, its enhanced body and 
honeyed richness as well as bitterness reflecting the 
presence of botrytis..." 

1 cm 

706 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 
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Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...appears to once again 
reflect that sites breezy, high-elevation, late-ripening 
location in its admirable combination of metaphoric 
coolness and refreshing, luscious, interactive elegance. 
Subtle suggestions of herbal extracts; white peach; 
lime and grapefruit..." 

0,5 cm 

707 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2015 0,75 l  Rhone 

98 The Wine Cellar Insider:  "...intense black pepper 
aromas start thing off. From there you quickly move to 
dark black cherries, olives and Provencal herbs. Deep 
and dark in color, the wine is rich and intense with a 
purity of fruit that is hard to find. With this much 
density, you can eat this with a spoon! The wine is full 
bodied and long, balanced and fresh. The dark, 
peppery fruits in the finish coat your palate and stay 
there for over more than 40 seconds building in 
intensity. Off the charts in the right ways..." 

0,5 cm 

708 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Saint Joseph rouge 2019 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator:  "...juicy and direct, with an open-
knit core of bitter plum and red cherry notes laced with 
singed balsam wood, red tea and savory accents..." 

0,5 cm 

709 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Bouard 2001 1,5 l 

Lalande de Pomerol 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color as well 
as a rich nose of black fruits intertwined with hints of 
smoke, licorice, and graphite. Medium to full-bodied, 
opulent, and attractively proportioned, with well-
integrated acidity, tannin, and wood..." 

ts, 6er OHK 

710 6 Magnums EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Parusso, Armando Barolo Bussia 2004 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...array of spices, roasted 
coffee beans, plums, prunes and toasted oak flavors 
emerge from this pretty, layered Barolo..." 

ts 

711 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-96 The Wine Advocate:  "...showing very well, 
unfurling in the glass with aromas of sweet berries, 
dark spices, grilled meats, rich soil and rose petal..." 
96 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

712 1 Flasche EUR 1435-2870 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

713 1 Flasche EUR 1995-3990 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1988 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...displaying an attractive 
ripeness in the nose, in the mouth, the 1988 Potensac is 
soft, elegant, and well-made..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Potensac 1990 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...rich and concentrated, it may 
be the finest Potensac since the 1982..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Potensac 1997 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...a pleasant, round, elegant 
style of wine, with berry and red currant fruit, and a 
smooth finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Beau-Site 1995 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois Exceptionnel 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

714 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Graacher Domprobst Riesling Auslese 
Fass 8 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 4 Flaschen  
 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

715 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...discernable, quite potent 
stem-like scents on the nose of Dujacs Clos de la 
Roche..." 
96 The Wine Front 
95 Tim Atkin 

0,5 cm 

716 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Crozes Hermitage Les 
Varonnieres 1995 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple color, and a 
spectacular nose of black fruits, licorice, minerals, and 
smoke. Dense, with terrific fruit purity, and layers of 
concentration..." 

2 cm 

717 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 
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Haart, Julian Piesporter Riesling 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

718 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
1998 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

719 1 Flasche EUR 1640-3280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

720 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2021 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

721 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...the 2010 Vosne-
Romanee Cros Parantoux literally floats on the palate 
with a weightless, minimalist voice in its fruit that is 
strikingly beautiful. Today the wine appears to be 
holding back much of its potential, but it is the 
insistent, saline minerality that appears to hold the key 
for the future. Anticipated maturity: 2025-2040..." 

1 cm 

722 1 Flasche EUR 2995-5990 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2020 3,0 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Moueix portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 

in, 1er OHK 

723 1 Doppelmagnum EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 1995 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...burning wood embers 
intermixed with vanilla, spice box, earth, mineral, 
sweet cherry, black currant, plum-like fruit, medium to 
full body..." 

1 cm, 12er OHK 

724 12 Flaschen EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...cassis and cherry jam. 
Opaque purple to the rim, relatively light on its feet, 
but super-concentrated and intense..." 
95 Wine Spectator:  "...crushed berries, currants and 
spices, with tobacco notes. Beautiful. Full-bodied, with 
gorgeously velvety tannins and a long finish of pretty 
fruit..." 

in 

725 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1982 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, 
blackberries, burning embers, loamy soil, dried flowers 
and subtle hints of cedar..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

726 1 Flasche EUR 470-940 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...grapefruit laced with wood 
smoke, peach kernel, and white pepper and chalk give 
this Riesling brightness, piquancy, and almost sizzling 
mineral cast that results in a formidable finishing 
demonstration of sheer grip..." 

0,5 cm 

727 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gilette Chateau Gilette  1962 0,75 l 

Sauternes 

90 The Wine Advocate:  "...very full bodied, with good 
acidity and opulent, rich creme brulee flavors..." 

in, Etikett verschmutzt 

728 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Flaccianello 2010 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...rock solid wine that sits 
firm and begins to peel slowly, each delicate layer at a 
time. It puts on quite a show with a solid core of dark 
fruit followed by smoke, spice, tar, licorice and 
delicate blue flower..." 

in 

729 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...cassis and cherry jam. 
Opaque purple to the rim, relatively light on its feet, 
but super-concentrated and intense..." 
95 Wine Spectator:  "...crushed berries, currants and 
spices, with tobacco notes. Beautiful. Full-bodied, with 
gorgeously velvety tannins and a long finish of pretty 
fruit..." 

in, Etikett beschädigt 

730 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 
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Chateau Ducru-Beaucaillou 2021 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

17 Jancis Robinson 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

731 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 2014 0,75 l 

Mosel 

95 Wine Spectator:  "...racy and redolent of fresh-cut 
apple, peach tart and unripe pear. Very fresh and well-
structured, with tarragon and spice notes. Minerally 
and elegantly framed on the long, pure-tasting 
finish..." 
19 Jancis Robinson 

1 cm 

732 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...lots of blackberry, licorice and 
light tar aromas. Full-bodied, with chewy tannins and 
a long finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

733 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1995 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...loriously opulent, low acid, 
fleshy Palmer that will be attractive early and keep 
well. Dark ruby/purple-colored, with smoky, toasty 
new oak intertwined with gobs of jammy cherry fruit, 
and floral and chocolate nuances..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

734 1 Magnum EUR 490-980 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1988 0,75 l 

Toskana 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

735 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

96 Jancis Robinson 

0,5 cm 

736 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1988 0,75 l 

Margaux 

92 Wine Spectator:  "...wonderfully complex and fresh, 
with milk chocolate, currant and raspberry on the 
nose. Full-bodied, with supersilky tannins and a 
caressing texture..." 

ts 

737 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Freiherr Langwerth von Simmern´sches 
Rentamt Hattenheimer Nußbrunnen Riesling 
Trockenbeerenauslese 1992 0,5 l 

Rheingau 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

738 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Auslese Goldkapsel 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

739 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1978 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...chocolate, cherry, violet, 
vanilla and raspberry notes..." 

ts, Etikett verschmutzt, leicht kellergrau, Kapsel 
beschädigt 

740 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2003 0,75 l 

Mosel 

4 cm 

 1 Flasche  
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2004 0,75 l 

Mosel 

92 The Wine Advocate:  "...smells salty, smoky, 
lemony, and subtly floral..." 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Spätlese trocken 2005 
0,75 l  Mosel 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Freiherr von Gemmingen-Hornbergsches Weingut 
Burg Hornberg Burg Hornberger Götzhalde 
Riesling Kabinett trocken 1987 0,75 l 

Württemberg 

6 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

741 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

742 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Auslese 2004 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapseln 
oxidiert 

743 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofen Riesling "RR" 2022  
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

744 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie Brune et Blonde 2019 
0,75 l  Rhone 

90-92 The Wine Advocate:  "...features gently herbal 
and smoky nuances on the nose, plus plenty of 
mouthwatering red-berry fruit..." 

0,5 cm 

745 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2021 
0,75 l  Rhone 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

746 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2010 0,75 l  Cote de Nuits 

18,5 La Revue du Vin de France 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

747 1 Flasche EUR 855-1710 
________________________________________ 

 
 

Dartigalongue, Pascal Armagnac Croix de Salles  
1935 0,7 l  Armagnac 

4,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, mit Zertifikat, 
1er OC 

748 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 1986 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

93 The Wine Advocate:  "...hints of cooked meat, 
cranberry, juniper berries and wilted rose petals - just 
gorgeous..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, italienischer 
Importeur 

749 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 1985 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...opulent wine exhibits a 
rich, medium to full-bodied, chewy texture, decent 
acidity, and well-integrated flavors of smoky new 
oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

750 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2021 
0,75 l  Rhone 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

751 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Dugat-Py, Bernard Charmes Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the palate is more 
powerful though, with very supple ripe, almost thick 
tannins, and a very weighty finish that feels more like a 
Clos-de-Bze. This muscular Charmes-Chambertin will 
need several years in bottle..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

752 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 1985 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

753 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1981 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

754 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 1987 0,75 l 

Toskana 

Wine Spectator:  "...smoky version, with a plum cake 
and resin bouquet. This is thinning out, but still has 
some vestiges of fruit, along with lifted acidity and 
tannins..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

755 1 Flasche EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...intense and focused, 
graphite and melted tar bouquet..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

756 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Mastroberardino Taurasi Riserva 1968 0,75 l 

Kampanien 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

757 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1977 0,75 l 

Douro 

100 Wine Spectator:  "...dark ruby center, with a dark 
garnet edge. Aromas of flowers, blackberry and 
licorice. Subtle and complex..." 
93 The Wine Advocate:  "...magnificently complex, 
intense bouquet of plummy, cedary, spicy fruit and 
long, broad, expansive flavors..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

758 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 



	 61 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2018 
0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...unfurling in the glass 
with a youthfully reserved bouquet of cassis, wild 
berries, rose petals, peonies and sweet soil tones, 
Dujac's 2018 Bonnes-Mares Grand Cruis is full-
bodied, lively and incisive, with a muscular and tight-
knit core, racy acids and a long, chalky finish. As 
usual, this is one of the tightest-knit, most overtly 
mineral reds in the cellar, and it will demand 
patience..." 

0,5 cm 

759 1 Flasche EUR 790-1580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1988 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep and clean in color, the 
bouquet is quintessentially Chateau Margaux with 
blackberry, potpourri, cedar and violets. It has 
wonderful clarity..." 
95 Wine Spectator:  "...wow. Wonderfully fresh, with 
currant, blackberry and flowers on the nose. I just 
want to keep on smelling it. Full-bodied..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

760 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedrich Monte Vacano Riesling 2018 
0,75 l  Rheingau 

98 The Wine Advocate:  "...produced for the first time 
since 1921, Weil's 2018 Riesling Monte Vacano offers 
a very clear, pure, fresh, refined and flinty quartzite 
bouquet with an intense, perfectly ripe lemon and white 
peach aroma that represents the coolish and 
crystalline soul of this special selection from a 
particular phyllite..." 

1 cm 

761 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2003 6,0 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...more backward than 
either the 1998 or 2000 Capos, it is an enormously 
endowed, hugely concentrated, exhilarating effort that 
will last for three decades or more. It is a strong 
candidate for the wine of the vintage..." 

7 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren, 1er 
OHK 

762 1 Imperial EUR 3300-6600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1995 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...it possesses a tightly 
wound, super-concentrated core of blackberry, cassis, 
and brambleberry fruit. This firm, medium-to-full-
bodied, backward wine is packed with loads of fruit 
and tannin..." 
18,5 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm 

763 1 Flasche EUR 2665-5330 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Lynch-Bages 1990 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...a dense ruby/purple color 
is followed by a sumptuously sweet bouquet of roasted 
meats, herbs, sweet creme de cassis fruit..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

764 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Angenehme 
Kräuterwürze, schwarze Herzkirschen, ein Hauch von 
Pflaumen, zart nach Minze und kandierten 
Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, straff, 
dunkle Beerenfrucht, stoffige, seidige Tannine, 
mineralisch und frisch im Abgang, voll Energie und 
Länge, schwarze Kirschen im Nachhall, große 
Eleganz, sicheres Reifepotenzial, perfekte Balance..." 

in, 6er OHK 

765 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Mont du Toit Le Sommet "Reserve" 2000 1,5 l 

Wellington 

ts 

766 1 Magnum EUR 60-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

93-94 The Wine Advocate:  "...caressing refinement of 
texture and luscious fluidity of well-concentrated red 
fruits and liquid floral perfume. Subtly smoky, meaty 
undertones gain prominence as the wine takes on air, 
and ineffable mineral notes emerge..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

767 1 Flasche EUR 2430-4860 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...very precise and 
focused. The palate is very well balanced with tensile 
tannins and a keen thread of acidity: vibrant and 
shimmering in the mouth. With plenty of energy on the 
finish..." 

0,5 cm 

768 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 2012 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it elicits more than a few 
wows when you smell the incredible notes of charcoal, 
graphite and subtle toast, buttressed and dominated by 
blackcurrant, blackberry and blueberry fruit. The 
purity of these fruits, the multidimensional mouthfeel, 
the seamless integration of acid, alcohol, tannin and 
wood are all flawless ... one of the worlds greatest 
Cabernet Sauvignons..." 

in 

769 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 
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Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Laubach 
Riesling Erste Lage 2013 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
Alte Reben 2003 0,75 l 

Mosel  

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 3 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

770 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1988 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep and clean in color, the 
bouquet is quintessentially Chateau Margaux with 
blackberry, potpourri, cedar and violets. It has 
wonderful clarity..." 
95 Wine Spectator:  "...wow. Wonderfully fresh, with 
currant, blackberry and flowers on the nose. I just 
want to keep on smelling it. Full-bodied..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

771 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 10 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2000 1,5 l 

Burgenland 

99 The Wine Advocate:  "...bronze-colored and 
molasses-scented, this is a wine of awesome depth, 
density, and richness. Akin to drinking honey..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel oxidiert 

772 1 Magnum EUR 380-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Grands-Echezeaux 
Grand Cru 1994 0,75 l 

Cote de Nuits 

Wine Spectator:  "...complex, its violet, licorice, dried 
herbs and wild raspberry character mingling with 
mocha, spice and oak accents..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Flaschennummer: 05017 

773 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 
 

Antinori Secentenario 1985 1,5 l 

Toskana 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

774 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...intense and focused, 
graphite and melted tar bouquet..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

775 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Sandrone, Luciano Barolo Cannubi Boschis 1995 
0,75 l  Piemont 

The Wine Advocate:  "...full-bodied, it was extremely 
closed and difficult to penetrate.  It possesses a dark 
ruby color in addition to plenty of dried herb, balsam 
wood, and black cherry aromas and flavors..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

776 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2019 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96+ The Wine Advocate:  "...the 2019 Bonnes-
Mares Grand Cru unwinds in the glass with scents of 
raspberries, cherries, warm spices, rose petals, 
peonies and violets. Full-bodied, muscular and 
concentrated, it's rich and structured, with bright acids 
and prodigious reserves of powdery tannin. Broad-
shouldered and powerful, it willas usualrequire 
patience..." 

0,5 cm 

777 1 Flasche EUR 1595-3190 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...delivering nicely detailed 
fresh strawberry and red cherry aromas, but it gains 
complexity in the glass and after 5-10 minutes 
manifests a satisfying sense of minerality..." 
93 Wine Spectator:  "...black currant and violet notes 
are shaded by earth and spice accents in this juicy red. 
Sandalwood and olive hints from the oak appear on the 
long finish. Impressive and graceful..." 

1 cm 

778 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1962 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dark garnet color revealing 
lightening at the edge. A sweet nose of jammy black 
fruits, cedar, and smoke is followed by a velvety-
textured..." 

ls, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

779 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Antinori Secentenario 1985 1,5 l  Toskana 

ts, 1er OHK 

780 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2010 0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...the 2010 Chateauneuf du 
Pape Cuvee da Capo is sheer perfection in a glass..." 
100 The Wine Cellar Insider:  "...perfume explodes 
with scents of incredibly ripe cherries, plums, black 
raspberries, thyme, wet earth, garrigue and smoke. 
And that's just the appetizer. The main course is where 
the real action is, with its mouth filling, teeth staining 
levels of fruit, extract, the fruit is perfectly ripe, the 
levels of concentration are insane, yet everything is in 
balance. Nothing is too much..." 

0,5 cm 

781 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2002 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

782 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Charmail 2016 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 6er OHK 

783 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kesseler, August Assmannshäuser Höllenberg Pinot 
Noir Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheingau 

97 Falstaff:  "...etwas Mandel, Rote Johannisbeere, 
Preiselbeere, dezentes Holz, getrocknete Tomate, auch 
Schieferwürze. Der Gaumen beginnt cremig und 
entfaltet dann ein korniges, makellos reifes Tannin, die 
hohe Dichte lost sich saftig und auch fruchtig auf..." 

0,5 cm 

784 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

785 1 Flasche EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 1986 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 Wine Spectator:  "...elegant and refined, offering 
lots of lovely aromas and flavors of cherry, berry and 
roasted meat. Full in body and very silky in tannins..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

786 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1990  
0,75 l  Ribera del Duero 

93 The Wine Advocate:  "...the current documentation 
mentions 20% Cabernet Sauvignon, which is unusually 
high and gives the wine a minty core..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 3er OHK 

787 3 Flaschen EUR 1260-2520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...primal energy here, the 
finish tense and full of frisson that bodes well for 
whenever it deigns us with its presence..." 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

788 1 Flasche EUR 1310-2620 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2021 
0,75 l  Rhone 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

789 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...this rich, concentrated, 
intense, chewy wine offers an admirably long, lush, 
fruit-filled finish..." 

0,5 cm 

790 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2009 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...glorious, sweet notes of 
strawberry and black cherry jam intermixed with nori 
(the seaweed wrapper used in sushi restaurants), 
licorice, lavender and incense. Deep, full-bodied and 
supple textured..." 

0,5 cm 

791 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 1994 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...Cos d'Estournel's unfiltered 
1994 is one of the top wines of the vintage. It boasts an 
opaque blue/black/purple color, as well as a fabulously 
sweet nose of black fruits, licorice, pain grillee, and 
Asian spices..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

792 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...rich, deeply pitched wine 
built on a serious core of dark red fruit, menthol, 
spices and licorice..." 

0,5 cm 

793 1 Flasche EUR 1215-2430 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2021 0,75 l 

Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...dark berries, cigar 
wrapper, black truffle, burning embers, mint and rose 
petals. Medium to full-bodied, deep and layered, with 
impressive density, beautifully refined tannins and a 
long, gently vanillin-inflected finish..." 

in, 3er OHK 

794 3 Flaschen EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2006 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...layers of minerals, cassis, 
tar, sweet herbs and French oak emerge, adding 
further complexity..." 

ts, 6er OHK 

795 6 Flaschen EUR 1410-2820 
________________________________________ 
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Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

796 1 Magnum EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96+ The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

797 6 Flaschen EUR 1110-2220 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 1998 0,75 l  Rhone 

99 The Wine Advocate:  "...full-bodied and decadent 
profile to go with ripe, full-throttle notes of cassis, 
licorice, roasted herbs, Asian spice and garrigue..." 

0,5 cm 

798 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

799 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Chateau Petrus 2021 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Enthusiast:  "...96–98. Barrel Sample. This 
very aromatic floral wine has already a great sense of 
presence. The generous, never hard, tannins are 
cushioned gracefully in the velvet texture. It is very 
complete—ripe tannins and beautiful juicy fruits bring 
lightness to the wine as well as freshness at the end. 
Roger Voss..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

800 1 Flasche EUR 3150-6300 
________________________________________ 

 

Chateau Mouton-Rothschild 2021 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Cellar Insider:  "...deep garnet with 
purple accents around the rim. Asian spice, cedar, 
tobacco leaf, cocoa, licorice, flowers and blackberries, 
with black cherry and light notes of espresso show up 
with ease on the nose. The wine is full-bodied, with 
incredible polish, plushness and supple textures, yet it 
remains classic in style and character. Balanced on the 
corners of freshness, length, character and complexity. 
This is not a Mouton Rothschild that is about 
concentration, flamboyance and power. Instead it is 
focused on its purity, energy and refined, silky tannins. 
It is also not a vintage that will demand decades to 
develop into maturity. It should be gorgeous to drink 
with perhaps a decade of age, and will evolve for at 
least 2-3 decades after that with ease. The wine blends 
89% Cabernet Sauvignon, 10% Merlot and 1% 
Cabernet Franc, 13.1% ABV. The harvest took place 
September 25, finishing October 6. Drink from 2030-
2060. 95-97..." 

in, 3er OHK 

801 3 Flaschen EUR 1230-2460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2021 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Enthusiast:  "...96–98. Barrel Sample. This 
very aromatic floral wine has already a great sense of 
presence. The generous, never hard, tannins are 
cushioned gracefully in the velvet texture. It is very 
complete—ripe tannins and beautiful juicy fruits bring 
lightness to the wine as well as freshness at the end. 
Roger Voss..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

802 1 Flasche EUR 3150-6300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 Falstaff:  "...intensive ätherische Nuancen nach 
Minze und Menthol, verführerisches Bukett, unterlegt 
mit Cassis und Amarenakirschen, feinste tabakige 
Nuancen..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

803 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

804 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Phelps, J. Vineyards Insignia 1993 0,75 l 

Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...soft, fully mature red 
exhibiting notes of Asian spices, licorice, red and black 
currants, and forest floor, and sweet tannin in the 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

805 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...spice, game bird and wild 
red and black fruit, its new wood already well 
integrated. On the palate, the wine is gourmand, 
textural and full-bodied..." 
96 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

806 1 Flasche EUR 1665-3390 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco 1985 0,75 l 

Piemont 

95 Wine Spectator:  "...almost buttery in its richness, 
smooth, rich and complex, has power and finesse, plus 
chocolatey richness that can only become greater. Has 
the fruit of Barbaresco, the finesse and elegance of 
Bordeaux and the power and intensity of California..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

807 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

808 1 Flasche EUR 1835-3670 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 1975 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...dusky black fruit, later a 
faint touch of terracotta coming through..." 

2,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

809 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1977 0,75 l 

Douro 

100 Wine Spectator:  "...dark ruby center, with a dark 
garnet edge. Aromas of flowers, blackberry and 
licorice. Subtle and complex..." 
93 The Wine Advocate:  "...magnificently complex, 
intense bouquet of plummy, cedary, spicy fruit and 
long, broad, expansive flavors..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

810 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 1976 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

811 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Nahe 

98-99 The Wine Advocate:  "...clear, deep, intense and 
complex bouquet of iodine slate aromas intertwined 
with lemon oil notes and those of crushed stones..." 

0,5 cm 

812 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2010 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...the 2010 Chateauneuf du 
Pape Cuvee da Capo is sheer perfection in a glass..." 
100 The Wine Cellar Insider:  "...perfume explodes 
with scents of incredibly ripe cherries, plums, black 
raspberries, thyme, wet earth, garrigue and smoke. 
And that's just the appetizer. The main course is where 
the real action is, with its mouth filling, teeth staining 
levels of fruit, extract, the fruit is perfectly ripe, the 
levels of concentration are insane, yet everything is in 
balance. Nothing is too much..." 

0,5 cm 

813 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau l´Evangile 2018 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it comes barreling out of the glass with 
explosive scents of boysenberries, stewed plums and 
baked blackberries with hints of lilacs, candied violets, 
Indian spices and garrigue, plus a touch of black 
truffles. Full-bodied, rich and powerful in the mouth, 
this blockbuster coats the palate with layers of black 
fruit preserves and exotic spices, framed by plush 
tannins and wonderful energy, finishing long and 
savory..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

814 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Fonseca, Jose Maria Setubal Vinho Generoso 
Colheita 1934 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

815 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2003 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...more backward than 
either the 1998 or 2000 Capos, it is an enormously 
endowed, hugely concentrated, exhilarating effort that 
will last for three decades or more. It is a strong 
candidate for the wine of the vintage..." 

0,5 cm 

816 1 Flasche EUR 375-700 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1961 0,75 l 

Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...deep and complex bouquet 
of toasted nuts, honeycomb, dried fruits, ripe peach 
and mocha, this bottlefrom a cold French cellarwas 
full-bodied, textural and enveloping, with superb depth 
at the core, racy acids and chalky back-end grip on the 
long, resonant finish..." 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

817 1 Flasche EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2002 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95 The Wine Advocate:  "...deep purple color as well 
as a gorgeous nose of creme de cassis, blackberries, 
wet stones, and wonderfully perfumed floral notes..." 

in 

818 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...discernable, quite potent 
stem-like scents on the nose of Dujacs Clos de la 
Roche..." 
96 The Wine Front 
95 Tim Atkin 

0,5 cm 

819 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 
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Chateau Pavie 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

820 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...appears to once again 
reflect that sites breezy, high-elevation, late-ripening 
location in its admirable combination of metaphoric 
coolness and refreshing, luscious, interactive elegance. 
Subtle suggestions of herbal extracts; white peach; 
lime and grapefruit..." 

1 cm 

821 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

822 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac 1982 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

 1 Flasche  
 

823 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2005 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...sweet creme de cassis and 
blueberries, this is concentrated essence of blue and 
black fruits, with some underlying minerality..." 

in, 6er OHK 

824 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Bombacher Sommerhalde 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2015 1,5 l 

Baden 

91 The Wine Advocate:  "...ripe and skinny cherries 
and rather red berries. Silky, fresh and elegant on the 
palate, this is a tight, fresh, straight and almost 
challenging yet also juicy Pinot that still doesn't have 
the finesse and elegance of nowadays..." 

0,5 cm, 1er OHK 

825 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

The Crane Assembly GB Crane Vineyard Cabernet 
Sauvignon  2012 0,75 l 

St. Helena  

in 

826 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Beze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

827 1 Flasche EUR 1820-3640 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Figeac 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

93 The Wine Advocate:  "...blueberries, raspberries, 
asphalt, truffles, charcoal and a hint of graphite..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

828 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98+ The Wine Advocate:  "...2016 Canon is medium to 
deep garnet-purple in color, andWOWit opens with the 
most stunning perfume of violets, red roses and kirsch, 
giving way to a core of black cherry preserves, 
chocolate box, licorice, warm plums and Chinese five 
spice plus an earthy waft of underbrush..." 

in, 6er OHK 

829 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 1993 0,75 l 

Napa Valley 

93 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

830 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 2018 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it comes barreling out of the glass with 
explosive scents of boysenberries, stewed plums and 
baked blackberries with hints of lilacs, candied violets, 
Indian spices and garrigue, plus a touch of black 
truffles. Full-bodied, rich and powerful in the mouth, 
this blockbuster coats the palate with layers of black 
fruit preserves and exotic spices, framed by plush 
tannins and wonderful energy, finishing long and 
savory..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

831 3 Flaschen EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Bombacher Sommerhalde 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Baden 

91 The Wine Advocate:  "...ripe and skinny cherries 
and rather red berries. Silky, fresh and elegant on the 
palate, this is a tight, fresh, straight and almost 
challenging yet also juicy Pinot that still doesn't have 
the finesse and elegance of nowadays..." 

0,5 cm, 6er OHK 

832 6 Flaschen EUR 480-900 
________________________________________ 
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Chateau Margaux 2021 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

833 3 Flaschen EUR 1155-2310 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1999 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...densely packed with 
cherries, spices, licorice, and candied blueberries. It is 
velvety-textured, intense, and possesses an amazingly 
long, supple finish..." 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
18 La Revue du Vin de France 

1,5 cm 

834 1 Flasche EUR 3365-7730 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1971 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert 

835 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

836 1 Flasche EUR 1795-3590 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...fragrant, floral bouquet 
with touches of blueberry, violet, wet limestone and 
effervescent blood orange..." 
18,5 Jancis Robinson 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

837 1 Flasche EUR 1155-2310 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2006 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...strawberry and cherry 
along with their spirituous stand-ins. Suggestions of 
quince and honey along with lily perfume give the 
aromas an exotically, almost white wine dimension..." 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

838 1 Flasche EUR 5695-11390 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Clos des Grandes Vignes - Monopole - 1er 
Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...crisp raspberry and 
blackcurrant-scented nose with nicely integrated oak 
and appreciable intensity..." 
95 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

839 1 Flasche EUR 865-1730 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2021 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

96 Wine Enthusiast:  "...fruits and dark tannins are 
lifted by the wine's vivid flavors. At the same time, 
dense structure gives power to the wine..." 

in, 3er OHK 

840 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...i like the weight here. 
There is more body and density than the Charmes-
Chambertin, though with the same finesse on the 
lightly spiced finish..." 

0,5 cm 

841 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Kirchspiel 
Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

842 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1995 0,75 l 

Toskana 

93 Wine Spectator:  "...full of ripe cherry, black 
currant and spice flavors, this is still youthful and 
balanced. Shows more power than many of the 
vintages of the 1990s..." 

ts 

843 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...fragrant, floral bouquet 
with touches of blueberry, violet, wet limestone and 
effervescent blood orange..." 
18,5 Jancis Robinson 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

844 1 Flasche EUR 1155-2310 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1990 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of earth, 
blue and black fruits, licorice, incense, and spice box is 
followed by a round, silky..." 

in, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

845 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1985 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...charming Yquem that's round, 
thick, dense and very honeyed..." 

ts 

846 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 
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Weingut St. Urbanshof Ockfener Bockstein Riesling 
Spätlese 2008 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

847 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2016 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...seductive notes of kirsch, 
warm black plums, blueberry compote, red roses, 
Ceylon tea, violets, dark chocolate-covered cherries, 
licorice and cinnamon stick with wafts of iron ore, 
pencil lead, unsmoked cigars and crushed rocks. Full-
bodied..." 

in 

848 1 Flasche EUR 3400-6800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2019 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...powerful, heady wine, 
bursting from the glass with aromas of raspberries, 
cassis, violets, spices, licorice and kirsch. Full-bodied, 
fleshy and layered, with an ample core of fruit, lively 
acids and powdery tannins that assert themselves on 
the liqueured finish..." 

in 

849 1 Flasche EUR 3550-7100 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1994 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 05835 

850 1 Flasche EUR 3100-6200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2002 0,75 l 

Pauillac 

91 Wine Spectator:  "...aromas of currant bush, berries 
and sweet tobacco follow through to a full-bodied 
palate..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

851 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia) Pintia 2004 
1,5 l  Toro 

94 The Wine Advocate:  "...scents of dark cherry, 
Indian ink, wild strawberry and a touch of raspberry 
preserve, all with fine delineation..." 

in, Flaschennummer: 1058, 1er OHK 

852 1 Magnum EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plum/ruby with a bit of 
lightening at the edge. Notes of compost, truffle, earth, 
spice box, dried herbs, and licorice compete with sweet 
black cherry and currant fruit..." 

0,5 cm, 12er OHK 

853 12 Flaschen EUR 3360-6720 
________________________________________ 

 
 

 
 

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia) Pintia 2004 
1,5 l  Toro 

94 The Wine Advocate:  "...scents of dark cherry, 
Indian ink, wild strawberry and a touch of raspberry 
preserve, all with fine delineation..." 

in, Flaschennummer: 1078, 1er OHK 

854 1 Magnum EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

855 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Roc de Cambes 1990 0,75 l 

Cotes de Bourg 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/garnet-colored 
1990 offers a creamy, smoky, roasted nut, jammy 
black-cherry-scented nose, followed by soft, round, 
supple flavors, outstanding concentration, and a low 
acid, plush finish..." 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

856 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

857 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...has the most sensual nose 
of the quintet, perhaps the ripest with maraschino 
cherries, fresh strawberry and fruits pastilles..." 

0,5 cm 

858 1 Flasche EUR 1175-2350 
________________________________________ 

 
 

Clerico, Domenico Barolo Aeroplan Servaj 2006 
0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...sensual wine graced with 
exquisite layers of dark, perfumed fruit..." 

ts, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

859 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2021 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...mulberries and raspberries 
mingled with complex top notes of mint, rose petals, 
exotic spices, licorice, blood orange and iris..." 

in 

860 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 
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Chivas Regal Scotch Whisky 12 years old NV 0,75 l 

Schottland 

2 cm 

861 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Himmelreich 
Riesling Auslese ** 2005 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

862 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ca dei Frati Amarone della Valpolicella "Pietro dal 
Cero" 2016 0,75 l  Venetien 

90 Decanter World Wine Awards 

1 cm 

863 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2016 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...very precise bouquet 
that delivers exquisite blackberry, briary and subtle 
leafy/undergrowth scents emanating from the whole 
bunch element..." 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
98 Tim Atkin 

0,5 cm 

864 1 Flasche EUR 1190-2380 
________________________________________ 

 
 

Antinori Secentenario 1985 1,5 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

865 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Salon Le Mesnil Blanc de Blancs Grand Cru Brut 
1996 0,75 l  Champagne 

99 The Wine Advocate:  "...citrus oil, confit lemon, 
dried white flowers and oyster shell, with hints of 
praline and pastry cream becoming more pronounced 
as the wine opens up in the glass..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, US-Re-Import 

866 1 Flasche EUR 1050-2000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...exciting melange of 
blackberries, cassis, graphite, violets and exotic 
spices..." 
19 Jancis Robinson 
98 Jeannie Cho Lee 
19,5 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 
19 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

867 1 Flasche EUR 2545-5090 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Rheinhessen 

95+ The Wine Advocate:  "...pure and calcareous on 
the virtually chalky nose that reveals ripe and elegant 
yet still reduced fruit. Firm and saline on the palate, 
this is an elegant, fresh, stimulating and bitter 
Morstein with fine tannins and a long, intense and 
promising finish..." 

0,5 cm 

868 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

869 1 Magnum EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2021 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

870 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...with pretty black cherries, 
cassis and dark chocolate scents..." 
93 Jeannie Cho Lee 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

871 1 Flasche EUR 785-1570 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Colline Teatine Blanco 2016 
0,75 l  Abruzzen 

Wine Spectator:  "...with a streak of salinity 
underscoring Asian pear, apple blossom and ginger 
notes..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

872 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...a dark ruby purple color, 
and a sweet, powdered mineral, smoky, weedy cassis-
scented nose. Beautiful sweetness of fruit..." 
96 Wine Spectator:  "...intense aromas of blackberries, 
black licorice and currants, with mineral undertones. 
Full-bodied, with a solid core of tannins and a long, 
silky finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

873 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel beschädigt, Kapsel 
oxidiert, Leimstreifen 

874 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Rheinhessen 

95+ The Wine Advocate:  "...pure and calcareous on 
the virtually chalky nose that reveals ripe and elegant 
yet still reduced fruit. Firm and saline on the palate, 
this is an elegant, fresh, stimulating and bitter 
Morstein with fine tannins and a long, intense and 
promising finish..." 

0,5 cm 

875 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lanessan 1997 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, 12er OHK 

876 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Ondarosa Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

in 

877 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Le Vigne 1996  
0,75 l  Piemont 

90-92 The Wine Advocate:  "...there is sweet tannin, 
and a measured yet powerful, rich style with copious 
amounts of black fruits intermixed with minerals, spice, 
and dried herbs..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

878 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 1993 0,75 l 

Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...huge, rich, and full-bodied, 
with fabulous concentration and extract..." 
90 Wine Spectator:  "...a subtle, well-balanced style 
that weaves together complex tobacco, cigar box, 
currant and spice flavors. Turns beefy, with leather, 
mineral and sage notes and firm tannins..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

879 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Vinícola del Priorat Sol i terre 2023 0,75 l 

Priorat 

ts, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

880 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...touches of red cherries, 
dried rose petals and wet clay..." 

1,5 cm 

881 1 Flasche EUR 565-1130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tronquoy-Lalande 2000 1,5 l 

Saint-Estephe 

Wine Spectator:  "...black licorice, with tar and berry 
aromas. Full-bodied, with very fine, well-knit tannins 
and a long, berry finish..." 

in 

882 3 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

883 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

884 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Les 
Ouvrees Rodin Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

885 6 Flaschen EUR 2700-5400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...lots of blackberry, licorice and 
light tar aromas. Full-bodied, with chewy tannins and 
a long finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

886 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 2008 1,5 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...powerful, big, large-
scaled effort, the 2008 exhibits an inky/purple color as 
well as sweet creme de cassis, blackberry, plum, Asian 
spice, licorice and incense notes..." 

in, 3er OHK 

887 3 Magnums EUR 435-870 
________________________________________ 
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Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Blaufüßer 
Lay Riesling Erste Lage 2005 0,75 l 

Mosel 

90 The Wine Advocate:  "...peppery component and 
wet stone accents suggest the wines blue stone 
origins..." 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Laubach 
Riesling Reserve 2011 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2006 0,75 l 

Mosel 

1 cm 

 1 Flasche  
 

888 3 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Grosses 
Gewächs  2021 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

889 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2021 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Enthusiast:  "...96–98. Barrel Sample. This 
very aromatic floral wine has already a great sense of 
presence. The generous, never hard, tannins are 
cushioned gracefully in the velvet texture. It is very 
complete—ripe tannins and beautiful juicy fruits bring 
lightness to the wine as well as freshness at the end. 
Roger Voss..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

890 1 Flasche EUR 3150-6300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 1,5 l 

Rheinhessen 

97 Falstaff 

0,5 cm 

891 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Lalande 1966 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

ts 

892 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 1985 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...elegant bouquet with 
sandalwood and dried rose petals that combine 
effortlessly with vestiges of red berry fruit..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

893 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Riesling Spätlese trocken 1998 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

894 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2008 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...textured, opulent, superb 
Lynch Bages is already strutting its stuff and should 
easily last for 20 years..." 

in, 6er OHK 

895 6 Magnums EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Ogier, Michel Cote Rotie Belle Helene 2007  
0,75 l  Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...notes of graphite, ink, 
black raspberries and black currants jump from the 
glass of this full-bodied, rich, heady, layered 2007..." 

0,5 cm, 3er OHK 

896 3 Flaschen EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2021 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Cellar Insider:  "...Asian spice, truffle, 
chocolate, espresso, fennel and dark red pit fruits are 
all over the place, on the nose and palate here. Classic, 
vibrant, refined, and also reticent at the moment, this 
reminds me in some ways of the best attributes from 
previous classic vintages that are now aged into 
maturity..." 

in, 6er OHK 

897 6 Flaschen EUR 1110-2220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm 

898 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Village 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...beautiful nose of preserved 
citrus, crisp peach, nougat and honeysuckle..." 

0,5 cm 

899 1 Flasche EUR 845-1690 
________________________________________ 

 
 

Castello di Fonterutoli Chianti Classico Riserva  
Ser Lapo 1990 1,5 l  Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 1 x 
Jahrgang nicht erkennbar 

900 2 Magnums EUR 160-320 
________________________________________ 
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Burlotto Barolo 2020 0,75 l 

Piemont 

in 

901 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2021 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Cellar Insider:  "...deep garnet with 
purple accents around the rim. Asian spice, cedar, 
tobacco leaf, cocoa, licorice, flowers and blackberries, 
with black cherry and light notes of espresso show up 
with ease on the nose. The wine is full-bodied, with 
incredible polish, plushness and supple textures, yet it 
remains classic in style and character. Balanced on the 
corners of freshness, length, character and complexity. 
This is not a Mouton Rothschild that is about 
concentration, flamboyance and power. Instead it is 
focused on its purity, energy and refined, silky tannins. 
It is also not a vintage that will demand decades to 
develop into maturity. It should be gorgeous to drink 
with perhaps a decade of age, and will evolve for at 
least 2-3 decades after that with ease. The wine blends 
89% Cabernet Sauvignon, 10% Merlot and 1% 
Cabernet Franc, 13.1% ABV. The harvest took place 
September 25, finishing October 6. Drink from 2030-
2060. 95-97..." 

in, 3er OHK 

902 3 Flaschen EUR 1230-2460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...a dark ruby purple color, 
and a sweet, powdered mineral, smoky, weedy cassis-
scented nose. Beautiful sweetness of fruit..." 
96 Wine Spectator:  "...intense aromas of blackberries, 
black licorice and currants, with mineral undertones. 
Full-bodied, with a solid core of tannins and a long, 
silky finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

903 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...black fruit laced with cedar 
and graphite, the latter lending an almost Pauillac-like 
personality..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

904 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1981 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

905 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, 6er OHK 

906 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Prieure Roch Nuits Saint Georges Vieilles 
Vignes 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

907 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1986 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...dark ruby in color and very 
aromatic, with a rich cherry aromas. Full-bodied, with 
full tannins and plenty of fruit..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

908 2 Flaschen EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...lots of blackberry, licorice and 
light tar aromas. Full-bodied, with chewy tannins and 
a long finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

909 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1985 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...complex, well-developed 
bouquet of oriental spices, toasty oak, herbs, and ripe 
fruit is wonderful. On the palate, the wine is also rich, 
forward, long, and sexy..." 

hs, Kapsel ganz leicht beschädigt 

910 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

911 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...fine tannin, very pure and 
elegant, iron fist/velvety glove and so forth..." 

0,5 cm 

912 1 Flasche EUR 2290-4580 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Montepulciano d´Abruzzo 
2015 0,75 l  Abruzzen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

913 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Vieux Chateau Certan 1988 0,75 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...one of my favorite wine 
from this chateau, as well as from a vintage that 
remains somewhat underrated. Sweet black fruits 
intermixed with earth, charcoal, licorice..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

914 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Boutisse 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

915 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

18,5 La Revue du Vin de France 
94 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

916 1 Flasche EUR 1285-2570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 Falstaff:  "...rote Waldbeerenfrucht, florale 
Nuancen, ein Hauch von Preiselbeeren, zarte 
Edelholznuancen, einladender Duft. Saftig, frisch 
strukturiert, feine Tannine, finessenreich und gut 
anhaftend, zarte Fruchtsüße im Abgang, ein lebendiger 
Speisenbegleiter, insgesamt harmonisch und sehr 
appetitlich..." 

in, 12er OHK 

917 12 Flaschen EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm 

918 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...melon-like fruit and overtly 
chalky, saline, savory mineral tones with an only 
nominally contradictory conjunction of creaminess and 
tactile impingement of tart berry skin and herbal 
pungency..." 

2 cm 

919 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leimstreifen 

920 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2021 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 Falstaff 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

921 3 Flaschen EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...discernable, quite potent 
stem-like scents on the nose of Dujacs Clos de la 
Roche..." 
96 The Wine Front 
95 Tim Atkin 

0,5 cm 

922 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 

 
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 2002 0,75 l 

Napa Valley 

92 Wine Enthusiast 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

923 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Mugnier, Jacques-Frederic Chambolle Musigny 
Village 2020 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the 2020 Chambolle-
Musigny Village is medium to full-bodied, velvety and 
perfumed, with a rich core of fruit, lively acids and a 
long, saline finish. Seamless and vibrant, it's a terrific 
cuve..." 

1 cm 

924 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
2002 0,75 l  Mosel  

0,5 cm 

925 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2003 1,5 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...more backward than 
either the 1998 or 2000 Capos, it is an enormously 
endowed, hugely concentrated, exhilarating effort that 
will last for three decades or more. It is a strong 
candidate for the wine of the vintage..." 

1 cm, 1er OHK 

926 1 Magnum EUR 830-1660 
________________________________________ 
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Chateau Trotanoy 2021 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Cellar Insider:  "...Asian spice, truffle, 
chocolate, espresso, fennel and dark red pit fruits are 
all over the place, on the nose and palate here. Classic, 
vibrant, refined, and also reticent at the moment, this 
reminds me in some ways of the best attributes from 
previous classic vintages that are now aged into 
maturity..." 

in, 6er OHK 

927 6 Flaschen EUR 1110-2220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1972 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel stark beschädigt, 
US-Re-Import 

928 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2010 
1,5 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...leather accents raspberry 
and blackberry fruit on the nose, while the long, silky-
textured finish adds delicate notes of star anise, 
peppery spice and black olive..." 

0,5 cm 

929 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Neefer Frauenberg 
Riesling 2006 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

930 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2004 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 1 x Kapsel oxidiert 

 3 Flaschen  
 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

931 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2019 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

932 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Clos de la 
Barre 2007 0,75 l  Cote de Beaune 

2 cm 

933 1 Flasche EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Gruaud-Larose 2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opaque black/purple-
colored, structured offering possesses high tannin, full 
body, and a broodingly backward personality with 
immense extract..." 

in 

934 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2021 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

935 3 Flaschen EUR 1155-2310 
________________________________________ 

 
 

Chivas Regal Scotch Whisky 12 years old NV 0,75 l 

Schottland 

2 cm 

936 2 Flaschen EUR 30-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2021 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...mulberries and raspberries 
mingled with complex top notes of mint, rose petals, 
exotic spices, licorice, blood orange and iris..." 

in 

937 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2010 0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...the 2010 Chateauneuf du 
Pape Cuvee da Capo is sheer perfection in a glass..." 
100 The Wine Cellar Insider:  "...perfume explodes 
with scents of incredibly ripe cherries, plums, black 
raspberries, thyme, wet earth, garrigue and smoke. 
And that's just the appetizer. The main course is where 
the real action is, with its mouth filling, teeth staining 
levels of fruit, extract, the fruit is perfectly ripe, the 
levels of concentration are insane, yet everything is in 
balance. Nothing is too much..." 

0,5 cm 

938 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

939 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



	 75 

Brancaia Il Blu 2005 1,5 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...crushed flowers, 
raspberries and sweet toasted oak waft from the glass 
as this beautiful wine reveals its feminine personality. 
The red fruit turns darker on the palate, where leather 
and spice overtones add further complexity..." 

in 

 1 Magnum  
 

Brancaia Il Blu 2006 1,5 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...dark cherries, violets, sweet 
spices and French oak in a powerful, structured 
style..." 

in 

 1 Magnum  
 

940 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1987 0,375 l 

Cote de Nuits 

3 cm, Etikett leicht verschmutzt 

941 1 halbe Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Definitely Red DEF RED pure Grenache 2021 0,75 l 

Rhone 

92-94 Jeb Dunnuck 

1,5 cm 

942 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

943 1 Flasche EUR 2195-4390 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1986 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 Wine Spectator:  "...beautifully crafted, with tightly 
focused, refined aromas and flavors of cherry, currant, 
cedar and toast, firmly supported with soft tannins..." 

ts, Kapsel leicht beschädigt 

944 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...displaying a velvety 
attack and a lively core of fruit, with just a touch of the 
tannic asperity that often defines this vintage in the 
Medoc making itself felt on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, italienischer 
Importeur 

945 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...concentration. Lush, stony 
red and black fruits are interspersed with violets and 
tangy raspberries in its exceptionally long, 
expressive..." 

0,5 cm, 6er OHK 

946 6 Flaschen EUR 3990-7980 
________________________________________ 

 
 

Dugat, Claude Charmes Chambertin Grand Cru 
2006 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...enormously deep and dark 
both in color and in sweet black fruit intensity, peaty 
smokiness, bitter-sweet chocolate, and charred meat..." 

0,5 cm 

947 1 Flasche EUR 335-670 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle 1982 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

hs, Etiketten leicht verschmutzt 

948 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

949 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Laubade Bas Armagnac 1935 0,7 l 

Armagnac 

5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

950 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tempier Cuvee Speciale Bandol rouge 
2001 1,5 l  Provence 

90 Cellar Tracker 

in 

951 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 1976 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

ts, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, Leimstreifen 

952 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

953 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 
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Chateau Haut-Bailly 2009 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...morello cherries, baked 
blueberries and tilled earth scents with nuances of 
fried herbs, chargrilled meat and a ferrous waft plus a 
touch of menthol..." 

in, 3er OHK 

954 3 Magnums EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 2001 
0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...soaring from the glass with 
scents of peonies, wild berries, orange rind, wilted rose 
petals and warm spices. Full-bodied..." 
95 Jamie Goode 
95 Jeannie Cho Lee 

2,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

955 1 Flasche EUR 2870-5740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2014 
0,75 l  Rhone 

96 Wine Spectator 

0,5 cm, 6er OHK 

956 6 Flaschen EUR 1620-3240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Goldkapsel 2005 0,75 l 

Mosel 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

957 1 Flasche EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

96 Jancis Robinson 

0,5 cm 

958 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1977 0,75 l 

Douro 

100 Wine Spectator:  "...dark ruby center, with a dark 
garnet edge. Aromas of flowers, blackberry and 
licorice. Subtle and complex..." 
93 The Wine Advocate:  "...magnificently complex, 
intense bouquet of plummy, cedary, spicy fruit and 
long, broad, expansive flavors..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

959 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bourgogne Blanc 2012 
0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...gras bouquet with 
scents of honeysuckle, custard creams and spices. It is 
well defined and very complex..." 

0,5 cm 

960 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...integration of fruit, 
tannin and oak is beyond impeccable. Silky tannins 
wrap around a finish laced with dark red berries, 
licorice and sweet spices..." 
99 Doctorwine:  "...bright, garnet color has a nice 
intensity, while the aromas are already defined and 
distinguishable with fruity, spicy and floral notes 
trading off each other. The mouthfeel is taut and 
elegant with an acidic component that is simply perfect 
and a structure that is not too faint and can support 
it..." 
19 Jancis Robinson 
99 Jeannie Cho Lee 
20 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

961 1 Flasche EUR 3465-6930 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...aromas of rose petals, red 
berries, plums, woodsmoke, exotic spices and hoisin 
introduce Dujac's 2018 Vosne-Romanée 1er Cru Aux 
Malconsorts, a full-bodied, layered wine that's 
dramatic and enveloping but impressively fine-boned, 
with rich, powdery structuring tannins and a long, 
sapid finish..." 

0,5 cm 

962 2 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bourgogne blanc 2009 
0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...has a deep silvery/golden 
hue. The nose has developed a beeswax and dried 
honey tincture that is well defined, touches of Turkish 
Delight revealed with 15-20 minutes aeration in the 
glass. Then it mutates again with pine needles and 
even fino-like scents..." 

0,5 cm 

963 1 Flasche EUR 485-970 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay Gran Reserva 1960  
0,75 l  Rioja 

ts 

964 3 Flaschen EUR 135-300 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Hermitage rouge 2019 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...delicious and inviting, in a 
sunny, expressive style. Offers citrus blossom, lemon 
oil and ripe yellow plum notes that cruise alongside 
sun tea and toasted hazelnut to fill out the lush palate, 
with hints of pastry..." 

0,5 cm 

965 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac 1982 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

ts, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

966 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Baron 2020 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...aromas of sweet berries 
and cassis mingled with pipe tobacco, loamy soil, 
pencil shavings and licorice..." 

in, 3er OHK 

967 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Krug Vintage Brut 1969 1,5 l 

Champagne 

4 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert, 
Leckspuren 

968 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1996 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...mineral-infused black 
fruit, hints of blueberry, crushed stone and violet. The 
palate is perfectly balanced with filigree tannin, 
perfect acidity, a wine where everything seems to be in 
its right place..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

969 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Domaine d´Auvenay (Leroy) Puligny Montrachet 
Les Folatieres 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Beaune 

96 The Wine Advocate 

1,5 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

970 1 Flasche EUR 4445-8890 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1982 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, 
blackberries, burning embers, loamy soil, dried flowers 
and subtle hints of cedar..." 

ts, Etikett verschmutzt 

971 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

972 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reinhold Franzen Bremmer Calmont 
Riesling Calidus Mons 2003 0,75 l 

Mosel 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln 
oxidiert 

973 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac 1975 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

hs, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

974 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

 
 

Amastuola Calaprice bianco Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

in 

975 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac 1982 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

ts, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

976 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

977 1 Flasche EUR 1835-3670 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

978 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1980 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...pretty and harmonious wine. 
Amber-red color. Berry, cedar, ash, with hints of tea 
and tobacco..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

979 1 Flasche EUR 260-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1986 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...dark ruby in color and very 
aromatic, with a rich cherry aromas. Full-bodied, with 
full tannins and plenty of fruit..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

980 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Les Cazetiers 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

981 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Burmester Colheita Port 1963 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

982 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Roussanne Vieilles Vignes blanc 2003 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied, unctuous 
palate, thick, juicy flavors of exotic fruits, huge body, 
low acidity, and terrific ripeness..." 
95 Wine Spectator:  "...very ripe, with lush papaya, 
peach cobbler, melon and butter flavors that are 
creamy and powerful through the finish. Exotic hints of 
ginger, graham and almond..." 

1 cm 

983 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1990 
1,5 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...incredible perfume of 
hickory wood, coffee, smoked meat, Asian spices, black 
cherries, and blackberries..." 

3 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

984 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Silvaner Feuervogel Reserve 
trocken 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...the wine opens with a deep, 
highly aromatic, clear, precise and flinty bouquet that 
builds a complex aromatic composition of stones and 
orchards. Enormously complex..." 

0,5 cm 

985 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Onda del Tempo Primitivo - Aglianico - 
Merlot - Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Apulien 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

986 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Ella 2020 0,75 l  Rhone 

98+ The Wine Advocate 
100 James Suckling 

1 cm 

987 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 1978 0,75 l  Toskana 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

988 1 Flasche EUR 480-980 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2011 0,75 l 

Rheingau 

92 The Wine Advocate:  "...delivers aromas of nose-
wrinkling but pleasant pungency suggesting 
gunpowder green as well as smoky black tea, 
accompanied by lime peel and peach kernel, all of 
whose counterparts on a generous palate offer 
welcome counterpoint to the wines underlying lushness 
of texture, and complement a delightful sensation of 
shimmering interchange with stony, crystalline and 
saline mineral nuances..." 

0,5 cm 

989 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2017 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...sweet wild berries, 
licorice, smoked meats, burning embers and candied 
peel. On the palate, it's full-bodied, ample and textural 
with good depth and dimension at the core, concluding 
with a long, gourmand finish..." 

0,5 cm 

990 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie 1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...foresty notes, plenty of 
spice box, blackcurrant and black cherry fruit, some 
background toasty oak..." 

in, 6er OHK 

991 6 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...silky smooth on the 
entry, beautifully poised with pure red cherries infused 
with orange sorbet and captivating mineralil on the 
finish..." 

0,5 cm 

992 1 Flasche EUR 585-1130 
________________________________________ 

 
 

Quintarelli, Giuseppe Amarone della Valpolicella 
Classico 1979 0,75 l 

Venetien 

2,5 cm, Etikett leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

993 1 Flasche EUR 320-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

994 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos Saint Denis Grand Cru 2018 
0,75 l  Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...Dujac's 2018 Clos Saint-
Denis Grand Cru is showing especially well, 
unwinding in the glass with scents of rose petals, sweet 
red berries, raw cocoa, spices and blood orange. Full-
bodied, layered and lively, with an ample core of 
beautifully pure fruit and velvety structuring tannins, 
it's a concentrated but precise Clos Saint-Denis that's 
built for the long haul..." 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 
98 Tim Atkin 

0,5 cm 

995 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 
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Weingut Wittmann La Borne Riesling Alte Reben 
trocken Versteigerungswein 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

92-94 The Wine Advocate:  "...la Borne was harvested 
even later than Morstein; the wine starts very aromatic 
and highly intense, but pure and precise on the nose. 
Full-flavored, round and juicy on the palate, with 
finesse and a stimulating salinity in the finish, this full-
bodied, silky textured and elegant Riesling offers more 
fruit intensity and ripeness than the more ascetic 
Morstein..." 

0,5 cm 

996 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2018 3,0 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...it slowly unfurls to reveal a 
jaw-dropping perfume of Black Forest cake, black 
raspberries, blackberry pie and kirsch, followed by 
hints of cast-iron pan, violets, woodsmoke, Chinese 
five spice and eucalyptus, with a waft of tree bark. The 
full-bodied palate explodes with exotic spice and 
mineral fireworks, grounded by a concentrated, black 
and red berry preserves core and framed by firm, 
grainy tannins, finishing with epic length and depth..." 

in, 1er OHK 

997 1 Doppelmagnum EUR 1025-2050 
________________________________________ 

 
 

Weingut Friedrich Becker Pinot Noir 2004 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

998 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port Guimaraens 1976 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fonseca Vintage Port Guimaraens 1978 0,75 l 

Douro 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

999 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...rich, deeply pitched wine 
built on a serious core of dark red fruit, menthol, 
spices and licorice..." 

0,5 cm 

1000 1 Flasche EUR 1215-2430 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...has the most sensual nose 
of the quintet, perhaps the ripest with maraschino 
cherries, fresh strawberry and fruits pastilles..." 

0,5 cm 

1001 1 Flasche EUR 1175-2350 
________________________________________ 

 

 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2013 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...the palate is vivacious 
and bounds along with energy that permeates through 
the blackberry, boysenberry, mineral and crushed 
violets notes, then with aeration, along comes a note of 
kirsch. This is well structured and contains so much 
energy on the finish that it might well turn out to be 
Emmanuel’s best contribution to the 2013 vintage..." 

0,5 cm 

1002 1 Flasche EUR 535-1060 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
dänische Banderolle 

1003 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

97 The Wine Advocate:  "...pure and fascinating mix of 
melting or crushed slate and ripe, concentrated white 
fruits. Vital and fresh on the palate, this is a racy, 
piquant and tensioned..." 

0,5 cm 

1004 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1980 0,75 l 

Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...mouthfeel is opulent and 
rich with an important sense of consistency and 
texture, which wraps thickly over the palate and 
delivers prolonged endurance..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1005 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1983 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...dark plum/garnet color with some 
amber at the edge. The wine is medium-bodied with a 
bit of sharpness in the finish..." 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt 

1006 1 Flasche EUR 120-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2018 1,5 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

1007 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 
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Chateau Lafleur 2009 1,5 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...an absolutely prodigious 
blend of 55% Cabernet Franc and 45% Merlot, the 
2009 Lafleur displays the tell-tale characteristics of 
this great estate. Kirsch liqueur, licorice and floral 
notes are intermixed with raspberry in a very full-
bodied, super-intense, opulent and multi-dimensional 
style. Extraordinarily dense and pure, but not heavy by 
any means, the intensity, texture, and richness of the 
2009 Lafleur are reminiscent of the perfect 1982..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1008 1 Magnum EUR 1990-3980 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Colline Teatine Blanco 2016 
0,75 l  Abruzzen 

Wine Spectator:  "...with a streak of salinity 
underscoring Asian pear, apple blossom and ginger 
notes..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1009 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2017 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...sweet wild berries, 
licorice, smoked meats, burning embers and candied 
peel. On the palate, it's full-bodied, ample and textural 
with good depth and dimension at the core, concluding 
with a long, gourmand finish..." 

0,5 cm 

1010 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...integration of fruit, 
tannin and oak is beyond impeccable. Silky tannins 
wrap around a finish laced with dark red berries, 
licorice and sweet spices..." 
99 Doctorwine:  "...bright, garnet color has a nice 
intensity, while the aromas are already defined and 
distinguishable with fruity, spicy and floral notes 
trading off each other. The mouthfeel is taut and 
elegant with an acidic component that is simply perfect 
and a structure that is not too faint and can support 
it..." 
19 Jancis Robinson 
99 Jeannie Cho Lee 
20 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1011 1 Flasche EUR 3465-6930 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Spätlese trocken 2000 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm 

1012 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Kirchspiel 
Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1013 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...crushed rock and 
chalkiness, along with licorice, black truffle, smoked 
game and black fruits dominate the aromatics and 
flavor..." 

in, 6er OHK 

1014 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2000 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...harmonious, with crisp 
acidity, fine tannins, and hints of soy informing the 
rather angular finish..." 

0,5 cm 

1015 1 Flasche EUR 2335-4670 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tronquoy-Lalande 2000 1,5 l 

Saint-Estephe 

Wine Spectator:  "...black licorice, with tar and berry 
aromas. Full-bodied, with very fine, well-knit tannins 
and a long, berry finish..." 

in 

1016 3 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1988 0,75 l  Margaux 

92 Wine Spectator:  "...wonderfully complex and fresh, 
with milk chocolate, currant and raspberry on the 
nose. Full-bodied, with supersilky tannins and a 
caressing texture..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1017 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 The Wine Advocate:  "...glimpses of tobacco leaf, 
cast-iron pan and dusty soil over a core of raisin cake 
and Indian spices plus a touch of figs..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

1018 3 Flaschen EUR 1725-3450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...touches of red cherries, 
dried rose petals and wet clay..." 

0,5 cm 

1019 1 Flasche EUR 565-1130 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...this rich, concentrated, 
intense, chewy wine offers an admirably long, lush, 
fruit-filled finish..." 

0,5 cm 

1020 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...crisp and pure, quite 
tensile, with a spiciness that becomes more prominent 
toward the fleshy, harmonious finish..." 

0,5 cm 

1021 1 Flasche EUR 585-1130 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2019 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

1022 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

1023 1 Flasche EUR 1835-3670 
________________________________________ 

 
 

Maison Fery-Meunier Chambertin Grand Cru 1999 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1024 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Rheinhessen 

96+ The Wine Advocate:  "...pure, nuanced, fresh and 
highly complex bouquet of crushed limestone, even 
chalk intertwined with bright, lemon fruit aromas..." 

0,5 cm 

1025 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1964 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1026 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Francois Mikulski Meursault Genevrieres 
1er Cru 2005 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

1027 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...blackberry, cedar, warm 
bricks and melted tar aromas - an unfussy, 
uncomplicated, quite serious Pauillac bouquet. The 
palate is well balanced with crisp acidity..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1028 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2001 0,75 l  Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett verschmutzt 

1029 1 Flasche EUR 975-1950 
________________________________________ 

 

 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2013 
0,75 l  Rhone 

Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

1030 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes 1982 1,5 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...dark ruby-colored, with an amber 
edge. Pretty blackberry and fresh fruit aromas, with a 
hint of earth..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen, Leckspuren 

1031 1 Magnum EUR 160-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2000 3,0 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...tobacco-drenched black 
fruit and a superb line of acidity..." 

in, 1er OHK 

1032 1 Doppelmagnum EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac 1975 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

hs, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

1033 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...a dark ruby purple color, 
and a sweet, powdered mineral, smoky, weedy cassis-
scented nose. Beautiful sweetness of fruit..." 
96 Wine Spectator:  "...intense aromas of blackberries, 
black licorice and currants, with mineral undertones. 
Full-bodied, with a solid core of tannins and a long, 
silky finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

1034 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...lovely depth and 
richness, this medium-bodied wine has a broad, silky-
textured personality filled with black cherries and 
spice. Elegant, lush, and generous..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1035 1 Flasche EUR 620-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1996 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...mineral-infused black 
fruit, hints of blueberry, crushed stone and violet. The 
palate is perfectly balanced with filigree tannin, 
perfect acidity, a wine where everything seems to be in 
its right place..." 

in 

1036 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 
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Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2014 
0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...very classy bouquet, 
very well defined and floral in nature. This is elegant 
and very refined, the exuberant predisposition of 
Bonnes-Mares discretely contained, buttoned-down for 
now..." 
97 Tim Atkin 
18 Jancis Robinson 
93 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

1037 1 Flasche EUR 710-1420 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 2007 0,75 l  Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...opaque purple in color, 
the 2007 has a stunning nose of sweet crme de cassis, 
black cherries, licorice, and toasty oak, a multilayered, 
full-throttle personality, and a texture that builds and 
builds. Great purity, fabulous fruit intensity and a 
richness..." 

in 

1038 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2018 
0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...unfurling in the glass with 
aromas of sweet berry fruit, dark chocolate, rose 
petals, orange rind, burning embers and spices, the 
2018 Clos de la Roche Grand Cru is full-bodied, 
layered and muscular, with a deep, concentrated and 
multidimensional core that's framed by rich, powdery 
tannins and impressively lively acids..." 

0,5 cm 

1039 1 Flasche EUR 615-1230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2014 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...there are layers of 
blackberry and boysenberry fruit, still that hint of 
juniper berry, certainly a more extrovert Lafite-
Rothschild compared to recent vintages..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1040 1 Magnum EUR 1105-2210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2013 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...the palate is vivacious 
and bounds along with energy that permeates through 
the blackberry, boysenberry, mineral and crushed 
violets notes, then with aeration, along comes a note of 
kirsch. This is well structured and contains so much 
energy on the finish that it might well turn out to be 
Emmanuel’s best contribution to the 2013 vintage..." 

0,5 cm 

1041 1 Flasche EUR 535-1070 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Taylor Vintage Port 1963 0,75 l 

Douro 

95 The Wine Advocate 
***** Broadbent:   "...pfeffriger Alkohol, 
Sahnebonbons und Tabak in der Nase kündigen einen 
kraftvollen, lebhaften Wein an, der nicht nur das 
Taylor-Rückgrat, sondern auch eine ziemliche 
Rauschwirkung besitzt..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel beschädigt 

1042 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...i like the weight here. 
There is more body and density than the Charmes-
Chambertin, though with the same finesse on the 
lightly spiced finish..." 

0,5 cm 

1043 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Haardter Bürgergarten 
Riesling Eiswein 1999 0,375 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

1044 1 halbe Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 1953 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

hs, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, kurze Kapsel 

1045 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...spice, white pepper and 
cloves infusing the slightly animally red berry fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, 12er OHK 

1046 12 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 1995 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...blackberry, hung meat, 
tobacco, cloves and cinnamon. The medium bodied 
palate is elegantly styled and well balanced with 
medium acidity and soft, silky tannins..."  
95 Wine Spectator:  "...loads of blackberry, chocolate 
and stones. Full-bodied and concentrated with masses 
of tannins and fruit. Long, long finish..." 

in 

1047 1 Magnum EUR 490-980 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 1982 0,75 l 

Douro 

*(***) Broadbent:  "...intensiv. Gutes Potential..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1048 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 
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Chateau Talbot 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...lots of blackberry, licorice and 
light tar aromas. Full-bodied, with chewy tannins and 
a long finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1049 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2019 3,0 l 

Pfalz 

94-96 The Wine Advocate:  "...deep and complex on 
the clear, herbal and darker-toned nose that is still 
somewhat untamed. On the palate, this is a full-bodied, 
rich, juicy, elegant and textured Deidesheim Riesling 
with a remarkably refined tannin structure and dash of 
refreshing lemon juice and thyme flavor on the 
finish..." 

3 cm, 1er OHK 

1050 1 Doppelmagnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...displaying a velvety 
attack and a lively core of fruit, with just a touch of the 
tannic asperity that often defines this vintage in the 
Medoc making itself felt on the finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, italienischer 
Importeur 

1051 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2001 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple-colored 
blend of 50% Cabernet Sauvignon, 36% Merlot, and a 
whopping 14% Petit Verdot exhibits plenty of 
structure, wonderful sweetness..." 

in, 6er OHK 

1052 4 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2019 0,75 l 

Pomerol 

97-100 The Wine Advocate:  "...heart-stopping 
perfume of red roses, kirsch, black raspberries, violets 
and star anise over a powerful core of plum preserves, 
blueberry pie and boysenberries plus hints of 
cardamom, sandalwood and Ceylon tea..." 

in, 3er OHK 

1053 3 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Domaines Barons de Rothschild Le Jubilée Cuvee 
Special limitee 2002 0,75 l  Medoc 

ts 

1054 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1055 1 Flasche EUR 1955-3910 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Margaux 1996 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...mineral-infused black 
fruit, hints of blueberry, crushed stone and violet. The 
palate is perfectly balanced with filigree tannin, 
perfect acidity, a wine where everything seems to be in 
its right place..." 

in 

1056 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1057 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac 1976 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Etikett zum Teil lose 

1058 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2008 0,75 l  Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...powerful, focused frame. 
The tannins are big, but also beautifully integrated..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1059 1 Flasche EUR 1265-2530 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Charmes 1er 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Beaune 

96 Tim Atkin 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

1060 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla 2020 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...cassis and minty 
blackberries mingled with violets and licorice, it's 
medium to full-bodied, suave and seamless, with a 
deep core of vibrant fruit, beautifully refined tannins 
and a harmonious, integrated profile that exudes 
elegance..." 

in, 6er OHK 

1061 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2007 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...beautifully composed 
bouquet with scents of black cherry, truffle, iron piping 
and a touch of mint. It is very well defined, nicely 
focused and full of breeding..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1062 6 Flaschen EUR 2160-4320 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, kellergrau 

1063 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan 1979 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten stark verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen, Kapseln 
oxidiert 

1064 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Gimmeldinger 
Mandelgarten Riesling Spätlese trocken 2000  
0,75 l  Pfalz 

0,5 cm 

1065 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...redcurrant and raspberry 
fruit, quite effervescent and vigorous..." 

0,5 cm 

1066 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2018 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...cassis, crushed plum and 
steeped blackberry fruit is all packed into this wine, 
along with tar, violet and roasted apple wood notes, 
plus a terrific tug of warm earth..." 
98 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, violette Reflexe, 
zarte Randaufhellung. Attraktive Edelholznuancen, 
schwarze Beeren, ein Hauch von Lakritze, Noten von 
frischen Orangenzesten, vielschichtiges Bukett. Saftig, 
reife Kirschen, dezente Extraktsüße, seidige, reife 
Tannine, finessenreiche Struktur, saliner Nachhall, 
sehr gute Länge, zeigt tolle Harmonie und Länge..." 

in, 6er OHK 

1067 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand Barrail Lamarzelle Figeac 1977 
0,75 l  Saint-Emilion, Grand Cru 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1068 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...cherries, rose petals, 
smoke, warm spices and toasty new oak, it's full-
bodied, velvety and layered, with a rich, textural 
profile, underpinned by lively acids and youthfully 
chalky tannins..." 
95-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1069 1 Flasche EUR 1790-3590 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Charmes Chambertin 
Grand Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Wine Spectator:  "...flavors of spice, floral, tobacco 
and mineral swirl around the core of cherry in this 
intense, vivid red. The dusty tannins quickly assert 
themselves..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1070 6 Flaschen EUR 3840-7680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm 

1071 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild Le Petit Mouton 2012 
0,75 l  Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...charcoal, burning embers, 
a nice hint of dark chocolate and blackcurrants..." 

in 

1072 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Zind-Humbrecht Rangen de Thann Clos 
St. Urbain Riesling Grand Cru 2000 0,75 l 

Elsass 

96 The Wine Advocate:  "...aromatic depth to its 
botrytis, apricot, mineral, and quince-scented nose. 
This medium to full-bodied wine is hugely 
concentrated, densely packed with smoke-infused white 
fruits, and has exceptional balance. A profound effort, 
it is complex and displays an awe-inspiring finish..." 

1,5 cm 

1073 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Avignonesi Vin Santo 1978 0,75 l 

Toskana  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1074 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Schlossböckelheimer Felsenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied but refined and 
elegant on the plate, this is a balanced and light-
footed, rich and dense Felsenberg with juicy fruit and 
crystalline acidity, whereas the tannins step back 
compared to the Höllenpfad im Mühlenberg. The finish 
is rich yet refined and saline, with delicate lemon 
bitters and lush fruit..." 

0,5 cm 

1075 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 
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Weingut Kees-Kieren Graacher Himmelreich 
Riesling Auslese** 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1076 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1977 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1077 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...touches of red cherries, 
dried rose petals and wet clay..." 

2 cm 

1078 1 Flasche EUR 565-1130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert, Leimstreifen 

1079 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Graacher Himmelreich 
Riesling Beerenauslese 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1080 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1984 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...an elegant bouquet of 
herbaceous, cedary fruit is first class. New oak 
dominates the palate and some hard tannins exhibit a 
dryness at the finish..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

1081 1 Magnum EUR 800-1600 
________________________________________ 

 

Unsere zukünftigen Online Auktionen: 

18.08.2024  
08.09.2024  
29.09.2024  



SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

1986 2Chateau d´ Yquem

1987 941Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2004 8Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese

1999 78, 114,
1044

Weingut Müller-Catoir, Haardter
Bürgergarten Riesling Eiswein

1994 97, 221, 510Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

NV 9Fonseca, Jose Maria, Moscatel de
Setubal Torna Viagem

1969 260mUngarische Staatsdomäne, Tokaji Aszu
3 Puttonyos

1969 260mUngarische Staatsdomäne, Tokaji Aszu
4 Puttonyos

1989 321Weingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim,
Niersteiner Oelberg Riesling
Trockenbeerenauslese

1992 738Weingut Freiherr Langwerth von
Simmern´sches Rentamt, Hattenheimer
Nußbrunnen Riesling
Trockenbeerenauslese

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

2005 240Anima Negra, Son Negra

1985 774, 780,
865

Antinori, Secentenario

2004 701, 852,
854

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia),
Pintia

2005 940mBrancaia, Il Blu

2006 362, 940mBrancaia, Il Blu

1990 900Castello di Fonterutoli, Chianti Classico
Riserva Ser Lapo

1990 163Castello di Fonterutoli, Concerto

1994 403Chapoutier, Max, Ermitage Le Pavillon

2009 25Chateau Calon-Segur

2008 887Chateau Clinet

1983 339Chateau d´ Yquem

1990 984Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1995 1047Chateau Figeac

2009 954Chateau Haut-Bailly

2009 488Chateau l´Evangile

2001 710Chateau La Fleur de Bouard

1986 368Chateau La Mission-Haut-Brion

1984 1081Chateau Lafite-Rothschild

2011 392, 394Chateau Lafite-Rothschild

2014 1040Chateau Lafite-Rothschild

1994 171Chateau Lafleur

2005 261Chateau Lafleur

2009 1008Chateau Lafleur

1982 231, 654,
1031

Chateau Lascombes

1989 88Chateau Latour

1990 56, 455, 764Chateau Lynch-Bages

2008 895Chateau Lynch-Bages

1982 210Chateau Margaux

1978 558Chateau Montrose

2003 662Chateau Mouton-Rothschild

1995 734Chateau Palmer

2005 690Chateau Patris

2000 882, 1016Chateau Tronquoy-Lalande

2010 79, 680, 929Clos des Papes, Avril, Chateauneuf-du-
Pape

1995 607Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

1999 302Cordero di Montezemolo, Barolo
Monfalletto

2021 428Dönnhoff, Höllenpfad im Mühlenberg
Riesling
Großes Gewächs

2010 622Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling  Grosses
Gewächs

2007 85Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2008 521Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2021 1075Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

2022 437Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

2011 358Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2003 926Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee da Capo

2015 481Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee da Capo

2017 585Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux
Grand Cru

2019 137Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

1995 683Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage

2001 65, 453, 796,
799, 869,

951

Domaine Tempier, Cuvee Speciale
Bandol rouge

1990 432Fattoria di Felsina, Vigneto Rancia
Chianti Classico Riserva

2006 211mHeinrich, Gernot, Gabarinza

2011 6, 175Heinrich, Gernot, Gabarinza

2015 825Huber, Bernhard, Bombacher
Sommerhalde Spätburgunder Grosses
Gewächs
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

2009 91Jacopo Biondi Santi , Sassoalloro

2000 772Kracher, Welschriesling Nr. 10
Zwischen den Seen
Trockenbeerenauslese

1969 968Krug, Vintage Brut

1976 363, 388Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

2000 766Mont du Toit, Le Sommet "Reserve"

2006 345, 518Montevertine, Le Pergole Torte

1995 478Prunotto, Barolo Bussia

1979 112Roederer, Louis, Cristal Brut

2006 537Tenuta San Guido, Sassicaia

2012 14Vall Llach, Embruix

2018 660Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Kalkofen Riesling Grand
Cru

2018 216Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

2016 51, 52Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Auf der Ley Riesling trocken
Versteigerungswein

2022 466Weingut Keller, Abtserde Riesling
Kabinett

2018 1007Weingut Keller, Riesling "von der Fels"
trocken

2021 42Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Kabinett

1997 594Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Auslese

2021 115, 284,
686

Weingut Wittmann, Brunnenhäuschen
Riesling Grosses Gewächs

2022 227Weingut Wittmann, Brunnenhäuschen
Riesling Grosses Gewächs

2020 475Weingut Wittmann, Westhofener
Aulerde Riesling Grosses Gewächs

2020 842, 1013Weingut Wittmann, Westhofener
Kirchspiel Riesling Grosses Gewächs

2020 666, 868,
875

Weingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Grosses Gewächs

2021 207, 449,
1025

Weingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Grosses Gewächs

2022 329, 597,
891

Weingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Grosses Gewächs

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

2000 595, 1032Chateau Calon-Segur

2009 586Chateau Pontet-Canet

2018 997Chateau Trotanoy

2020 723Chateau Trotanoy

2010 591Clos des Papes, Avril, Chateauneuf-du-
Pape

2009 557Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

1990 16Rennina, Brunello di Montalcino

2018 53Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Kalkofen Riesling Grand
Cru

2019 1, 1050Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Kalkofen Riesling Grand
Cru

2018 402Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

2019 246Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

FLASCHENGRÖSSE: 5,0 l

2000 673Chateau Leoville-Barton

FLASCHENGRÖSSE: 6,0 l

2003 762Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee da Capo

2010 13Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee da Capo

FLASCHENGRÖSSE: 12,0 l

1993 3Braida, Bricco dell' Uccellone Barbera
d'Asti
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Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.
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Australien
1995 38Barry, Jim, The Armagh
1986 649Penfolds, Grange Hermitage

Chile
2000 576Casa Silva, Quinta Generacion

Deutschland
2018 344mBreuer, Georg, Rauenthaler

Nonnenberg Riesling trocken
2019 344mBreuer, Georg, Rauenthaler

Nonnenberg Riesling trocken
2020 54m, 344mBreuer, Georg, Rauenthaler

Nonnenberg Riesling trocken
2021 344mBreuer, Georg, Rauenthaler

Nonnenberg Riesling trocken
2022 344mBreuer, Georg, Rauenthaler

Nonnenberg Riesling trocken
2019 110mBreuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Rottland Riesling trocken
2020 54m, 110mBreuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Rottland Riesling trocken
2021 110mBreuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Rottland Riesling trocken
2011 391, 527,

601, 989
Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg
Schlossberg Riesling trocken

2022 515Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg
Schlossberg Riesling

2021 428Dönnhoff, Höllenpfad im Mühlenberg
Riesling
Großes Gewächs

2010 622Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling  Grosses
Gewächs

2007 85Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2008 521Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2009 557Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2020 1004Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2021 812Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2022 684Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2020 364Dönnhoff, Norheimer Dellchen Riesling
Grosses Gewächs

2021 1075Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

2022 437Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

2003 559mDr. Sauer, Riesling Kabinett trocken
1988 336mDr. Willkomische

Weingutsverwalterung, Bernkasteler
Badstube Riesling Auslese

1988 336mDr. Willkomische
Weingutsverwalterung, Bernkasteler
Johannisbrünnchen Riesling Spätlese

1978 300Freiherr Heyl zu Herrnsheim,
Niersteiner Hipping Riesling
Beerenauslese Eiswein

1987 741mFreiherr von Gemmingen-
Hornbergsches Weingut Burg
Hornberg, Burg Hornberger Götzhalde
Riesling Kabinett trocken

1988 559mFreiherr von Gemmingen-
Hornbergsches Weingut Burg
Hornberg, Burg Hornberger Götzhalde
Riesling trocken

1988 573mFreiherr von Gemmingen-
Hornbergsches Weingut Burg
Hornberg, Burg Hornberger Götzhalde
Riesling

1988 573mFreiherr von Gemmingen-
Hornbergsches Weingut Burg
Hornberg, Burg Hornberger Götzhalde
Schwarzriesling

1986 573mFreiherr von Gemmingen-
Hornbergsches Weingut Burg
Hornberg, Burg Hornberger Wallmauer
Weißburgunder Kabinett trocken

1976 69Fürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Goldlack Riesling Trockenbeerenauslese

2022 460mHaart, Julian, Mölsheimer Zellerweg
am schwarzen Herrgott Riesling

2022 460mHaart, Julian, Niederflörsheimer
Frauenberg Riesling

2022 460mHaart, Julian, Piesporter Goldtröpfchen
Riesling Alte Reben Kabinett

2022 460mHaart, Julian, Piesporter Goldtröpfchen
Riesling

2022 718Haart, Julian, Piesporter Riesling
2022 460mHaart, Julian, Wintricher Ohligsberg

Riesling Alte Reben Kabinett
2022 204Haart, Julian, Wintricher Ohligsberg

Riesling Spätlese
2022 460mHaart, Julian, Wintricher Ohligsberg

Riesling
2005 888mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen

Blaufüßer Lay Riesling Erste Lage
2013 770mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen

Laubach Riesling Erste Lage
2011 888mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen

Laubach Riesling Reserve
2003 741mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen

Roth Lay Riesling Erste Lage
2004 741mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen

Roth Lay Riesling Erste Lage
2006 888mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen

Roth Lay Riesling Erste Lage
2012 127mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen

Roth Lay Riesling Erste Lage
2015 50, 825, 832Huber, Bernhard, Bombacher

Sommerhalde Spätburgunder Grosses
Gewächs
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490 533

2014 533Huber, Bernhard, Malterdinger
Bienenberg Spätburgunder Grosses
Gewächs

2019 20, 367, 784Kesseler, August, Assmannshäuser
Höllenberg Pinot Noir Grosses Gewächs

2014 55mKühling Gillot, Nackenheimer
Rothenberg Wurzelecht Riesling
Grosses Gewächs

2014 55mKühling Gillot, Niersteiner Pettenthal
Riesling Grosses Gewächs

2007 243mMayschosser Winzervereinigung,
Frühburgunder trocken

2003 243mMayschosser Winzervereinigung,
Mayschosser Mönchberg
Spätburgunder Auslese trocken

2003 426, 715Prüm, S.A., Graacher Domprobst
Riesling Auslese Fass 8

2003 265, 352,
668m

Prüm, S.A., Graacher Himmelreich
Riesling Auslese Fass 32

2003 159, 600mPrüm, S.A., Graacher Himmelreich
Riesling Spätlese

2003 84mPrüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Auslese Fass 17

1975 151, 152,
153, 154,

155

Prüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Auslese

2001 160Prüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Auslese

2003 770mPrüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese Alte Reben

2004 691Prüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese Alte Reben

2002 127m, 925Prüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese

2004 668mPrüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese

2003 739Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese Goldkapsel

2004 8, 743Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese

2003 190Schäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Auslese

2003 573mSchäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett

2003 256m, 373,
639

Schäfer, Willi, Graacher Himmelreich
Riesling Spätlese feinherb

2018 761Weil, Robert, Kiedrich Monte Vacano
Riesling

2000 667Weingut A. Christmann, Gimmeldinger
Biengarten Riesling Spätlese trocken

1999 215Weingut A. Christmann, Gimmeldinger
Mandelgarten Riesling Spätlese trocken

2000 1065Weingut A. Christmann, Gimmeldinger
Mandelgarten Riesling Spätlese trocken

2000 1012Weingut A. Christmann, Königsbacher
Idig Riesling Spätlese trocken

2000 572, 598Weingut A. Christmann, Königsbacher
Ölberg Riesling Spätlese trocken

1999 664Weingut A. Christmann,
Ruppertsberger Reiterpfad Riesling
Spätlese trocken

2000 457mWeingut A. Christmann,
Ruppertsberger Reiterpfad Riesling
Spätlese trocken

2002 457mWeingut A. Christmann,
Ruppertsberger Reiterpfad Riesling
trocken

2015 906Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Kalkofen Riesling Grand
Cru

2017 419, 547Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Kalkofen Riesling Grand
Cru

2018 53, 660Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Kalkofen Riesling Grand
Cru

2019 1, 1050Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Kalkofen Riesling Grand
Cru

2016 562Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Kirchenstück Riesling Grand Cru

2017 337Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

2018 216, 402Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

2019 246Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

1990 636Weingut Dr. Weins Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Auslese

2005 317, 957Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese Goldkapsel

1976 67, 68, 811Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese

2014 732Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese

2016 51, 52Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Auf der Ley Riesling trocken
Versteigerungswein

1989 321Weingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim,
Niersteiner Oelberg Riesling
Trockenbeerenauslese

1992 738Weingut Freiherr Langwerth von
Simmern´sches Rentamt, Hattenheimer
Nußbrunnen Riesling
Trockenbeerenauslese

2003 310Weingut Friedrich Becker, Pinot Noir
2004 998Weingut Friedrich Becker, Pinot Noir
2005 655Weingut Friedrich Becker, Pinot Noir
2009 127mWeingut J. J. Christoffel Erben,

Erdener Treppchen Riesling Auslese **
2003 76mWeingut J. J. Christoffel Erben,

Erdener Treppchen Riesling Spätlese
2003 72, 225Weingut J. J. Christoffel Erben, Ürziger

Würzgarten Riesling Auslese ***
2004 235mWeingut J. J. Christoffel Erben, Ürziger

Würzgarten Riesling Auslese ***
2012 492mWeingut J. J. Christoffel Erben, Ürziger

Würzgarten Riesling Auslese ***
2001 283m, 492mWeingut Josef Balles, Ellenzer

Rüberberger Domherrenberg Riesling
Auslese

2005 235mWeingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Auslese
Fass Nr. 28
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490 209

2005 209Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Auslese
Fass Nr. 35 Goldkapsel

2005 569Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Auslese S
trocken

2005 741mWeingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Spätlese
trocken

2003 542mWeingut Kees-Kieren, Graacher
Domprobst Riesling Auslese *

2001 102, 245mWeingut Kees-Kieren, Graacher
Domprobst Riesling Auslese trocken

2002 311mWeingut Kees-Kieren, Graacher
Domprobst Selection Riesling

2003 311mWeingut Kees-Kieren, Graacher
Himmelreich Riesling Auslese *

2005 862Weingut Kees-Kieren, Graacher
Himmelreich Riesling Auslese **

2003 84m, 1076Weingut Kees-Kieren, Graacher
Himmelreich Riesling Auslese**

2003 1080Weingut Kees-Kieren, Graacher
Himmelreich Riesling Beerenauslese

2021 633Weingut Keller, Abtserde Riesling
Kabinett

2022 466Weingut Keller, Abtserde Riesling
Kabinett

2006 706Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2018 479Weingut Keller, Morstein "Felix"
Spätburgunder Grosses Gewächs

2022 385Weingut Keller, Niersteiner Hipping
Riesling Grosses Gewächs

2010 290Weingut Keller, Riesling G-Max
2014 369Weingut Keller, Riesling G-Max
2016 425Weingut Keller, Riesling G-Max
2022 785Weingut Keller, Riesling G-Max
2018 630, 1007Weingut Keller, Riesling "von der Fels"

trocken
2019 932, 1022Weingut Keller, Riesling "von der Fels"

trocken
2020 289, 360Weingut Keller, Riesling "von der Fels"

trocken
2021 304, 462,

721
Weingut Keller, Riesling "von der Fels"
trocken

2021 641Weingut Keller, Scheurebe Kabinett
2019 985Weingut Keller, Silvaner Feuervogel

Reserve trocken
2021 387, 494,

889
Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Grosses Gewächs

2021 340, 620Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2006 727Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2014 898, 918,
1071

Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2020 650, 736,
958

Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2022 409, 857Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2022 744Weingut Keller, Westhofen Riesling
"RR"

2006 330Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2007 919Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2021 42, 509Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Kabinett

2022 354Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Kabinett

2009 22, 86, 613Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

2010 855, 972Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

2011 675, 994Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

2021 884Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

2022 629, 720Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

2021 584Weingut Keller, Westhofener Sylvaner
trocken

1997 594Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Auslese

1999 78, 114,
1044

Weingut Müller-Catoir, Haardter
Bürgergarten Riesling Eiswein

1994 97, 221, 510Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

1998 894Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Riesling Spätlese trocken

2001 443m, 652mWeingut Reinhold Franzen, Bremmer
Calmont Riesling Calidus Mons

2002 443m, 652m,
782

Weingut Reinhold Franzen, Bremmer
Calmont Riesling Calidus Mons

2003 43, 47m,
651, 973

Weingut Reinhold Franzen, Bremmer
Calmont Riesling Calidus Mons

2004 375, 931Weingut Reinhold Franzen, Bremmer
Calmont Riesling Calidus Mons

2006 191m, 600mWeingut Reinhold Franzen, Bremmer
Calmont Riesling Calidus Mons

2001 74m, 191mWeingut Reinhold Franzen, Bremmer
Calmont Riesling

2002 40Weingut Reinhold Franzen, Bremmer
Calmont Riesling

2003 74m, 470,
516

Weingut Reinhold Franzen, Bremmer
Calmont Riesling

2002 23Weingut Reinhold Franzen, Neefer
Frauenberg Riesling

2003 18, 524, 567Weingut Reinhold Franzen, Neefer
Frauenberg Riesling

2004 336mWeingut Reinhold Franzen, Neefer
Frauenberg Riesling

2005 283mWeingut Reinhold Franzen, Neefer
Frauenberg Riesling

2006 930Weingut Reinhold Franzen, Neefer
Frauenberg Riesling

2015 559mWeingut St. Urbanshof Nik Weis,
Ockfener Bockstein Riesling Kabinett

2015 559mWeingut St. Urbanshof Nik Weis,
Saarfeilser Riesling Spätlese

2014 573mWeingut St. Urbanshof Nik Weis,
Weissburgunder
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490 256

2007 256mWeingut St. Urbanshof, Leiwener
Laurentiuslay Riesling Spätlese feinherb

2007 571Weingut St. Urbanshof, Ockfener
Bockstein Riesling Auslese

2006 611mWeingut St. Urbanshof, Ockfener
Bockstein Riesling Spätlese

2008 847Weingut St. Urbanshof, Ockfener
Bockstein Riesling Spätlese

2005 611mWeingut St. Urbanshof, Piesporter
Goldtröpfchen Riesling Auslese

2007 76mWeingut St. Urbanshof, Piesporter
Goldtröpfchen Riesling Auslese

2014 164mWeingut St. Urbanshof, Piesporter
Goldtröpfchen Riesling Auslese

2007 47mWeingut St. Urbanshof, Piesporter
Goldtröpfchen Riesling Kabinett

2007 164mWeingut St. Urbanshof, Piesporter
Goldtröpfchen Riesling Spätlese

2007 559mWeingut St. Urbanshof, Riesling
trocken

2003 4, 245mWeingut Walter Kroth, St. Aldegunder
Himmelreich Riesling Auslese

2001 542mWeingut Walter Kroth, St. Aldegunder
Himmelreich Riesling

2009 707, 821Weingut Wittmann, Brunnenhäuschen
Riesling Grosses Gewächs

2021 115, 284,
686

Weingut Wittmann, Brunnenhäuschen
Riesling Grosses Gewächs

2022 227Weingut Wittmann, Brunnenhäuschen
Riesling Grosses Gewächs

2014 996Weingut Wittmann, La Borne Riesling
Alte Reben trocken Versteigerungswein

2016 499, 500,
501, 502,
503, 504

Weingut Wittmann, La Borne Riesling
Alte Reben trocken Versteigerungswein

2020 475Weingut Wittmann, Westhofener
Aulerde Riesling Grosses Gewächs

2020 842, 1013Weingut Wittmann, Westhofener
Kirchspiel Riesling Grosses Gewächs

2020 666, 868,
875

Weingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Grosses Gewächs

2021 207, 449,
1025

Weingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Grosses Gewächs

2022 329, 597,
891

Weingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Grosses Gewächs

Frankreich
2004 412Arnoux, Robert, Romanee Saint Vivant

Grand Cru
1999 452, 790,

1020
Arnoux, Robert, Vosne Romanee Les
Suchots 1er Cru

1942 133Baron de Sigognac, Armagnac
1998 292Bouchard, Aine & Fils, Corton Grand

Cru
1995 717Chapoutier, Max, Crozes Hermitage Les

Varonnieres
1994 403Chapoutier, Max, Ermitage Le Pavillon
1978 332Chateau Ausone
2002 299, 431,

818
Chateau Ausone

2020 1018Chateau Ausone
2021 619Chateau Ausone

1988 111mChateau Batailley
1989 111mChateau Batailley
1990 111mChateau Batailley
1996 229m, 267,

407
Chateau Batailley

2000 602Chateau Batailley
1995 714mChateau Beau-Site
2005 915Chateau Boutisse
1976 1058Chateau Brane-Cantenac
2000 552, 595,

1032
Chateau Calon-Segur

2009 25Chateau Calon-Segur
1986 786Chateau Canon
2016 829Chateau Canon
2021 917Chateau Canon
1982 948Chateau Cantemerle
2000 303Chateau Carignan
2016 783Chateau Charmail
1953 1045Chateau Cheval Blanc
1979 123Chateau Cheval Blanc
1986 749Chateau Cheval Blanc
2003 278mChateau Cheval Blanc
2021 456Chateau Cheval Blanc
1992 229mChateau Clerc-Milon Rothschild
1985 753Chateau Clinet
2008 887Chateau Clinet
1999 59Chateau Clos Canon
1994 792Chateau Cos d´Estournel
1996 37m, 756,

775
Chateau Cos d´Estournel

1997 37mChateau Cos d´Estournel
1971 314Chateau d´ Yquem
1983 339Chateau d´ Yquem
1985 846Chateau d´ Yquem
1986 2Chateau d´ Yquem
2006 130mChateau d´Armailhac
2010 634Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-

du-Pape Hommage a Jacques Perrin
2003 983Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-

du-Pape Roussanne Vieilles Vignes
blanc

1990 984Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

2010 324, 536Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1975 974, 1033Chateau de Camensac
1982 823, 966,

976
Chateau de Camensac

2000 251Chateau de la Gardine, Chateauneuf-
du-Pape

1935 343, 513,
950

Chateau de Laubade, Bas Armagnac

1962 232Chateau des Moulinet
1989 635Chateau du Domaine de l´ Eglise
1983 126Chateau Ducru-Beaucaillou
2020 247Chateau Ducru-Beaucaillou
2021 587, 731Chateau Ducru-Beaucaillou
1966 117Chateau Duhart-Milon-Rothschild
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490 130

1986 130mChateau Duhart-Milon-
Rothschild 1996 1057Chateau Duhart-Milon-Rothschild

1997 130mChateau Duhart-Milon-Rothschild
1995 1047Chateau Figeac
2021 797Chateau Figeac
1962 728Chateau Gilette, Chateau Gilette
1988 239mChateau Gombaude-Guillot
1977 448, 1068Chateau Grand Barrail Lamarzelle

Figeac
1979 514mChateau Grand Pey Lescours
1993 623Chateau Grand-Mayne
1995 276Chateau Grand-Puy-Ducasse
1994 305mChateau Grand-Puy-Lacoste
1986 66, 588Chateau Gruaud-Larose
2000 934Chateau Gruaud-Larose
2001 574mChateau Gruaud-Larose
2004 574mChateau Gruaud-Larose
1986 64mChateau Haut-Bages-Liberal
1990 64mChateau Haut-Bages-Liberal
2002 273Chateau Haut-Bages-Liberal
1982 447Chateau Haut-Bailly
2009 954Chateau Haut-Bailly
2010 581Chateau Haut-Bailly
1990 229mChateau Haut-Batailley
1975 809Chateau Haut-Brion
1985 893Chateau Haut-Brion
1994 853Chateau Haut-Brion
1995 724Chateau Haut-Brion
2000 196Chateau Haut-Brion
2003 278mChateau Haut-Brion
2021 248Chateau Haut-Brion
1979 75, 271, 520,

1064
Chateau Kirwan

1986 944Chateau l´Angelus
1993 413Chateau l´Angelus
1988 239mChateau l´Arrosee
2009 488Chateau l´Evangile
2018 814, 831Chateau l´Evangile
1994 239mChateau la Dominique
2001 710Chateau La Fleur de Bouard
1990 182Chateau La Fleur Pourret
1990 254Chateau La Lagune
1986 150, 282,

341, 368,
433, 908,

980

Chateau La Mission-Haut-Brion

2009 828Chateau La Tour Figeac
1972 928Chateau Lafite-Rothschild
1982 101Chateau Lafite-Rothschild
1984 1081Chateau Lafite-Rothschild
1986 945, 1051Chateau Lafite-Rothschild
1988 366Chateau Lafite-Rothschild
1994 506Chateau Lafite-Rothschild
1995 100, 371,

464, 873,
903, 1034

Chateau Lafite-Rothschild

1996 526Chateau Lafite-Rothschild

1999 136Chateau Lafite-Rothschild
2001 192, 193,

194, 195
Chateau Lafite-Rothschild

2002 725, 730Chateau Lafite-Rothschild
2003 278mChateau Lafite-Rothschild
2011 392, 394Chateau Lafite-Rothschild
2014 1040Chateau Lafite-Rothschild
2021 156, 921Chateau Lafite-Rothschild
1994 171Chateau Lafleur
2005 90, 261Chateau Lafleur
2007 1062Chateau Lafleur
2009 1008Chateau Lafleur
2021 860, 937Chateau Lafleur
1997 876Chateau Lanessan
1982 231, 654,

1031
Chateau Lascombes

1980 979Chateau Latour
1988 259, 326,

399, 429,
489, 978

Chateau Latour

1989 88Chateau Latour
2002 272Chateau Latour
2003 278mChateau Latour
2005 280Chateau Latour, Les Forts de Latour, 2e

vin de Latour
1995 522Chateau Le Tertre-Roteboeuf
1981 170Chateau Leoville Las Cases
1983 1006Chateau Leoville Las Cases
1986 416, 904Chateau Leoville Las Cases
2021 439Chateau Leoville Las Cases
1996 179, 307,

1046
Chateau Leoville-Barton

2000 673Chateau Leoville-Barton
2003 44Chateau Leoville-Barton
2018 1067Chateau Leoville-Barton
1976 952Chateau Leoville-Poyferre
1979 590Chateau Leoville-Poyferre
1986 637, 803Chateau Leoville-Poyferre
2020 201Chateau Les Carmes Haut-Brion
2021 458, 583,

765
Chateau Les Carmes Haut-Brion

1990 56, 455, 764Chateau Lynch-Bages
2002 851Chateau Lynch-Bages
2008 895Chateau Lynch-Bages
2021 252Chateau Lynch-Bages
1970 514mChateau Lynch-Moussas
1990 64mChateau Lynch-Moussas
1979 514mChateau Malbec
1974 444Chateau Margaux
1977 1077Chateau Margaux
1982 210, 486,

507, 726,
971

Chateau Margaux

1985 293Chateau Margaux
1988 760, 771Chateau Margaux
1995 564Chateau Margaux
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1996 316, 454,
689, 969,

1036, 1056

Chateau Margaux

1997 135Chateau Margaux
2003 63, 278m,

298
Chateau Margaux

2021 833, 935Chateau Margaux
1988 617, 624,

737, 1017
Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

1975 125Chateau Meyney
1988 674Chateau Meyney
1978 558Chateau Montrose
1981 905Chateau Montrose
1982 92Chateau Montrose
1989 71, 104Chateau Montrose
1993 174mChateau Montrose
1994 174mChateau Montrose
1951 333Chateau Mouton-Rothschild
1962 334, 779Chateau Mouton-Rothschild
1963 335Chateau Mouton-Rothschild
1964 610, 1026Chateau Mouton-Rothschild
1966 118Chateau Mouton-Rothschild
1969 58, 168, 351,

465
Chateau Mouton-Rothschild

1970 119, 359Chateau Mouton-Rothschild
1971 138, 306,

835
Chateau Mouton-Rothschild

1976 39, 285, 288,
874, 911,
920, 949,

1079

Chateau Mouton-Rothschild

1977 236Chateau Mouton-Rothschild
1978 740Chateau Mouton-Rothschild
1985 910Chateau Mouton-Rothschild
1986 397, 441Chateau Mouton-Rothschild
1987 99, 266, 544,

953, 1063
Chateau Mouton-Rothschild

1988 200Chateau Mouton-Rothschild
1989 627, 883,

939
Chateau Mouton-Rothschild

1990 128Chateau Mouton-Rothschild
1994 609, 1003Chateau Mouton-Rothschild
1995 389Chateau Mouton-Rothschild
2002 1028Chateau Mouton-Rothschild
2003 278m, 662Chateau Mouton-Rothschild
2004 646Chateau Mouton-Rothschild
2021 801, 902Chateau Mouton-Rothschild
2012 1072Chateau Mouton-Rothschild, Le Petit

Mouton
1985 116, 669Chateau Palmer
1990 142, 845Chateau Palmer
1995 734Chateau Palmer
1988 474Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2003 106Chateau Patris
2005 690Chateau Patris
1995 820Chateau Pavie
1999 653, 991Chateau Pavie

1998 549Chateau Pavie-Macquin
2010 1014Chateau Pavie-Macquin
1994 48Chateau Petrus
2009 107Chateau Petrus
2010 476Chateau Petrus
2016 848Chateau Petrus
2019 849Chateau Petrus
2021 383, 800,

802, 890
Chateau Petrus

1988 435mChateau Phelan-Segur
1995 435mChateau Phelan-Segur
1966 892Chateau Pichon Lalande
1976 77Chateau Pichon Lalande
1966 120Chateau Pichon Longueville Baron
1993 677Chateau Pichon Longueville Baron
2020 967Chateau Pichon Longueville Baron
2021 840Chateau Pichon Longueville Baron
2006 130mChateau Pichon Longueville Baron, Les

Tourelles de Longueville, 2e vin de
Pichon-Baron

1994 424Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

2001 1052Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

2021 349, 870Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

2009 586Chateau Pontet-Canet
1985 328Chateau Potensac
1988 714mChateau Potensac
1990 714mChateau Potensac
1997 714mChateau Potensac
1982 313mChateau Poujeaux
1993 342mChateau Poujeaux
1990 342mChateau Prieure-Lichine
1985 563Chateau Rausan Segla
2020 1061Chateau Rauzan-Segla
2021 49Chateau Rauzan-Segla
2009 791Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Pignan Reserve
2011 230Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve blanc
2013 628Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve blanc
2011 213Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2013 294, 1030Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2001 129Chateau Rieussec
1990 856Chateau Roc de Cambes
1982 121Chateau Rouget
1989 177mChateau Sociando-Mallet
1990 177mChateau Sociando-Mallet
1994 177mChateau Sociando-Mallet
1995 342mChateau Sociando-Mallet
1999 342mChateau Sociando-Mallet
2005 824Chateau Sociando-Mallet
1962 473Chateau Talbot
1986 418Chateau Talbot
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490 305

1995 305mChateau Talbot
1996 733, 886,

909, 1049
Chateau Talbot

2000 882, 1016Chateau Tronquoy-Lalande
1979 122Chateau Trotanoy
2018 997Chateau Trotanoy
2019 26Chateau Trotanoy
2020 723Chateau Trotanoy
2021 57, 897, 927Chateau Trotanoy
1978 124Chateau Yon-Figeac
1989 239mChateau Yon-Figeac
2006 239mChateau Yon-Figeac
2010 79, 591, 680,

929
Clos des Papes, Avril, Chateauneuf-du-
Pape

2004 301Comte Georges de Vogue, Bonnes
Mares Grand Cru

2012 214Comte Georges de Vogue, Bonnes
Mares Grand Cru

2005 589Comte Georges de Vogue, Bourgogne
Blanc

2009 963Comte Georges de Vogue, Bourgogne
blanc

2012 960Comte Georges de Vogue, Bourgogne
Blanc

2006 408, 692Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

1987 941Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

1990 508Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

1995 607Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

1998 62Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2000 946Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2006 384Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

1932 485Dartigalongue, Pascal, Armagnac Croix
de Salles

1935 748Dartigalongue, Pascal, Armagnac Croix
de Salles

2021 942Definitely Red, DEF RED pure
Grenache

1999 699Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2003 287Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2007 657Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2008 322Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2009 237Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2010 469, 616,
867

Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2011 134, 279,
643, 808,
977, 1023

Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2012 553, 555,
565

Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2013 95, 148, 827Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2014 451, 593Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Clos de Beze Grand Cru

2000 1015Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2002 220Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2006 554, 767Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2008 496Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2010 961, 1011Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2011 222, 358,
382, 430,
438, 943

Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2012 656Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2013 404, 463Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2014 539, 615,
681, 912

Domaine Armand Rousseau,
Chambertin Grand Cru

2013 158, 224,
325, 606

Domaine Armand Rousseau, Charmes
Chambertin Grand Cru

2014 477, 1066Domaine Armand Rousseau, Charmes
Chambertin Grand Cru

2015 1070Domaine Armand Rousseau, Charmes
Chambertin Grand Cru

1990 36Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2002 1035Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2005 528Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2006 94Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2009 702Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2011 881, 1019,
1078

Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2013 575, 685,
1021

Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

2014 992Domaine Armand Rousseau, Clos de la
Roche Grand Cru

1997 645Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2002 281Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2004 73Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2009 417, 793,
1000

Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2011 658Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2012 858, 1001Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2013 87, 670Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2013 529Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Lavaux Saint Jacques 1er
Cru
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490 981

2013 981Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Les Cazetiers 1er Cru

2010 608Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2011 871Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2012 570Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2013 296, 768Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2014 659, 841,
1043

Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2009 46Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2013 517, 596Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2014 157, 511Domaine Armand Rousseau, Ruchottes
Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2015 178, 822Domaine Boisson-Vadot, Meursault Les
Grands Charrons

2018 468Domaine Boisson-Vadot, Meursault Les
Grands Charrons

2009 899Domaine Coche Dury, Meursault
Village

2010 672Domaine Coche Dury, Meursault
Village

2011 512Domaine Coche Dury, Puligny-
Montrachet Les Enseigneres

2004 970Domaine d´Auvenay (Leroy), Puligny
Montrachet Les Folatieres 1er Cru

1994 773Domaine de la Romanee-Conti, Grands-
Echezeaux Grand Cru

1995 626, 704Domaine de la Romanee-Conti, Grands-
Echezeaux Grand Cru

1994 217, 688,
850

Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

1994 161Domaine de la Romanee-Conti,
Richebourg Grand Cru

2011 1060Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Charmes 1er Cru

2007 933Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Clos de la Barre

2011 249Domaine du Comte Liger-Belair, Nuits
Saint Georges Aux Cras 1er Cru

2012 839Domaine du Comte Liger-Belair, Nuits
Saint Georges Clos des Grandes Vignes
- Monopole - 1er Cru

2014 621Domaine du Comte Liger-Belair, Vosne
Romanee Aux Reignots 1er Cru

1998 356, 467,
798

Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee da Capo

2003 762, 816,
926

Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee da Capo

2010 13, 781, 813,
938

Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee da Capo

2015 223, 481,
708

Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee da Capo

2020 604, 987Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Ella

2003 169Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reservee

2011 250, 551,
703

Domaine Dujac, Bonnes Mares Grand
Cru

2014 471, 1037Domaine Dujac, Bonnes Mares Grand
Cru

2018 233, 759Domaine Dujac, Bonnes Mares Grand
Cru

2011 315Domaine Dujac, Charmes Chambertin
Grand Cru

2011 61, 234, 716,
819, 922

Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru

2012 269, 663Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru

2018 618, 1039Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru

2018 82, 995Domaine Dujac, Clos Saint Denis Grand
Cru

2018 962Domaine Dujac, Vosne Romanee Aux
Malconsorts 1er Cru

2011 308Domaine Dujac, Vosne Romanee Les
Beaumonts 1er Cru

2010 205, 747Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux
Grand Cru

2013 228, 1002,
1041

Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux
Grand Cru

2014 396, 665Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux
Grand Cru

2015 291, 687Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux
Grand Cru

2017 585, 990,
1010

Domaine Emmanuel Rouget, Echezeaux
Grand Cru

2010 836Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2011 916Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2013 472, 788Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2014 411Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2015 806Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2016 297Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2017 712Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2018 519Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2019 137, 1069Domaine Emmanuel Rouget, Vosne
Romanee Cros Parantoux 1er Cru

2003 274, 350,
482

Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2008 436, 531Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2011 885Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Les Ouvrees Rodin Grand Cru

2017 270Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Les Ouvrees Rodin Grand Cru

2004 1055Domaine Faiveley, Musigny Grand Cru
2005 45, 1027Domaine Francois Mikulski, Meursault

Genevrieres 1er Cru
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490 719

1998 495, 719Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2000 131Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2008 1059Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2014 837, 844Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2015 427, 546Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2016 864Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2018 372Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

2019 777Domaine G. Roumier, Bonnes Mares
Grand Cru

1998 671Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2002 483Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2005 139Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2010 414Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2017 679Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2000 398Domaine G. Roumier, Ruchottes
Chambertin Grand Cru

2001 1029Domaine G. Roumier, Ruchottes
Chambertin Grand Cru

2006 498Domaine G. Roumier, Ruchottes
Chambertin Grand Cru

2009 253Domaine G. Roumier, Ruchottes
Chambertin Grand Cru

1964 566Domaine Henry Lamarche, Pommard-
Epenots

2014 956Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
rouge

2021 258, 320,
532, 746,
751, 789

Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
rouge

1995 683Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
1999 218, 386,

603, 642,
742, 804

Domaine Lamarche, La Grande Rue
Grand Cru

1995 599, 763Domaine Leroy, Clos de Vougeot Grand
Cru

1999 834Domaine Leroy, Clos de Vougeot Grand
Cru

2000 24Domaine Leroy, Clos de Vougeot Grand
Cru

2001 955Domaine Leroy, Clos de Vougeot Grand
Cru

2006 523Domaine Leroy, Clos de Vougeot Grand
Cru

2006 838Domaine Leroy, Romanee Saint Vivant
Grand Cru

1993 338, 678Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Au Cros Parantoux 1er Cru

2002 713Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Au Cros Parantoux 1er Cru

2010 722Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Au Cros Parantoux 1er 
Cru 2011 778Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Aux Brulees 1er Cru

2008 255Domaine Michel Niellon, Chevalier-
Montrachet Grand Cru

2018 208, 907Domaine Prieure Roch, Nuits Saint
Georges Vieilles Vignes 1er Cru

2001 65, 453, 550,
796, 799,
869, 951

Domaine Tempier, Cuvee Speciale
Bandol rouge

2000 1073Domaine Zind-Humbrecht, Rangen de
Thann Clos St. Urbain Riesling Grand
Cru

2000 12, 176Domaine Zind-Humbrecht, Turckheim
Brand Riesling Grand Cru

2002 172, 1054Domaines Barons de Rothschild, Le
Jubilée Cuvee Special limitee

2000 309Dugat-Py, Bernard, Charmes
Chambertin Grand Cru

2013 545, 752Dugat-Py, Bernard, Charmes
Chambertin Grand Cru

2015 459Dugat-Py, Bernard, Gevrey Chambertin
Vieilles Vignes

2006 947Dugat, Claude, Charmes Chambertin
Grand Cru

2003 348Dugat, Claude, Griotte Chambertin
Grand Cru

2000 577Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy,
Arbois Pupillin blanc

2018 578Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy,
Arbois Pupillin rouge

2006 420, 421Gangloff, Yves, Cote Rotie Barbarine
2006 422, 423Gangloff, Yves, Cote Rotie Sereine

Noire
1959 640Goudoulin, Vieil Armagnac
2020 141, 560Guigal, Etienne, Condrieu
2019 745Guigal, Etienne, Cote Rotie Brune et

Blonde
2019 698Guigal, Etienne, Cote Rotie Chateau

d'Ampuis
2020 17Guigal, Etienne, Gigondas
2019 263, 965Guigal, Etienne, Hermitage rouge
2020 96Guigal, Etienne, Saint Joseph blanc
2019 709Guigal, Etienne, Saint Joseph rouge
NV 103Hennessy, Cognac Hennessy Paradis

Extra Rare
NV 10Janneau, Hors d' Age Vieux Armagnac
2022 540, 694Joly, Nicolas, Clos de la Coulee de

Serrant Moelleux
1969 968Krug, Vintage Brut
2002 377Krug, Vintage Brut
2017 381Leroy S.A., Bourgogne blanc
1999 242, 693,

1024
Maison Fery-Meunier, Chambertin
Grand Cru

2005 19, 244Mandois, Champagner Blanc de Blanc
1er Cru

1961 817Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1970 487Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1976 363, 388Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
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2008 378, 379,
380

Moet & Chandon, Dom Perignon Lady
Gaga Edition Brut

2006 21Mugnier, Jacques-Frederic, Bonnes
Mares Grand Cru

2020 924Mugnier, Jacques-Frederic, Chambolle
Musigny Village

2007 896Ogier, Michel, Cote Rotie Belle Helene
2011 695Ogier, Michel, Cote Rotie Belle Helene
2012 312Ogier, Michel, Cote Rotie Belle Helene
1992 579Pierre Overnoy, Arbois Pupillin blanc
1996 132Pol Roger, Extra Cuvee de Reserve Brut
1979 112Roederer, Louis, Cristal Brut
1997 480Roederer, Louis, Cristal Brut
1996 434, 866Salon, Le Mesnil Blanc de Blancs Grand

Cru Brut
1985 541Vieux Chateau Certan
1988 914Vieux Chateau Certan
2002 700Vieux Chateau Certan
2019 1053Vieux Chateau Certan
2021 794Vieux Chateau Certan
1952 612Villamont, Henri de, Aloxe Corton

Collection Docteur Barolet

Frankreich
2012 592Domaine Marchand-Tawse, Bonnes

Mares Grand Cru
2020 319Domaine Nicolas Faure , Bourgogne

Hautes Cote de Beaune La Corvee de
Bully

Italien
1983 491Allegrini, Recioto della Valpolicella

Classico
2019 638, 975Amastuola, Calaprice bianco Puglia
2017 89, 625Amastuola, Capoconale Merlot Puglia
2015 262, 986Amastuola, Onda del Tempo Primitivo -

Aglianico - Merlot - Cabernet
Sauvignon

2019 331, 877Amastuola, Ondarosa Puglia
2019 446, 535Amastuola, Primitivo Puglia
2008 376mAntinori, Chianti Classico Riserva

Badia a Passignano
1990 561Antinori, Guado al Tasso
1985 774, 780,

865
Antinori, Secentenario

1978 988Antinori, Solaia
1985 750Antinori, Solaia
1987 93Antinori, Solaia
1990 60Antinori, Solaia
1993 505Antinori, Solaia
2013 648Antinori, Solaia
1981 754Antinori, Tignanello
1995 843Antinori, Tignanello
1990 143, 144Avignonesi & Capannelle, 50 & 50
2009 275mAvignonesi & Capannelle, 50 & 50
1978 1074Avignonesi, Vin Santo
2007 275mAvignonesi, Vino Nobile di

Montepulciano Riserva Grandi Annate

2016 365, 530Azienda Nicola di Sipio, Cerasuolo d
´Abruzzo Rose

2016 872, 1009Azienda Nicola di Sipio, Colline Teatine
Blanco

2015 705, 913Azienda Nicola di Sipio, Montepulciano
d´Abruzzo

1968 197Bertani, Recioto della Valpolocella
Clasico Superiore

1973 162Biondi Santi-Il Greppo, Brunello di
Montalcino

2011 461mBologna, Giacomo, Barbera d´Asti,
Bricco dell´Uccelone

1993 3Braida, Bricco dell' Uccellone Barbera
d'Asti

2005 940mBrancaia, Il Blu
2006 362, 940mBrancaia, Il Blu
2020 644Burlotto, Barolo Castelletto
2020 173, 484Burlotto, Barolo Monvigliero
2011 83Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi
2020 81Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi
2020 901Burlotto, Barolo
2016 863Ca dei Frati, Amarone della Valpolicella

"Pietro dal Cero"
1982 277Case Basse di Gianfranco Soldera,

Brunello di Montalcino
2009 374mCastello Banfi, Brunello di Montalcino
1990 900Castello di Fonterutoli, Chianti Classico

Riserva Ser Lapo
2011 376mCastello di Fonterutoli, Chianti Classico
1990 163Castello di Fonterutoli, Concerto
1982 181mCeretto, Barbaresco "Asij"
2006 859Clerico, Domenico, Barolo Aeroplan

Servaj
1985 183, 184,

185, 186
Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
Poggio al Vento Riserva

1990 187Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
Poggio al Vento Riserva

1998 188, 189Col d'Orcia, Brunello di Montalcino
Poggio al Vento Riserva

1999 302Cordero di Montezemolo, Barolo
Monfalletto

1991 543Dal Forno Romano, Amarone della
Valpolicella

1990 432Fattoria di Felsina, Vigneto Rancia
Chianti Classico Riserva

2009 70mFattoria Le Pupille, Saffredi
2010 729Fontodi, Flaccianello
1985 181mFratelli Barale, Barolo Castellero
2009 401mFrescobaldi - Mondavi, Luce
2012 401mFrescobaldi - Mondavi, Luce
2010 376mFrescobaldi - Mondavi, Lucente
1985 807Gaja, Angelo, Barbaresco
1985 80mGiuseppe Contratto

, Barolo Cerequio
2008 98mGrattamacco, Grattamacco Bolgheri

Superiore
2006 376mJacopo Biondi Santi , Sassoalloro
2009 91Jacopo Biondi Santi , Sassoalloro
1985 80mKiola, Barbera d Asti
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2004 376mLageder, Alois, Cason Hirschbrunn
Merlot Cabernet

2010 374mLisini, Brunello di Montalcino
1985 80mMarchesi di Barolo, Barolo
1968 757Mastroberardino, Taurasi Riserva
2013 556Mazzei, Fonterrutoli, Chianti Classico

Gran Selezione
1994 145Montevertine, Le Pergole Torte
1997 353Montevertine, Le Pergole Torte
2006 345, 518Montevertine, Le Pergole Torte
1987 755Ornellaia, Masseto Merlot
1988 212Ornellaia, Masseto Merlot
1993 415Ornellaia, Masseto Merlot
2006 347Ornellaia, Masseto Merlot
1985 445Ornellaia
1986 146Ornellaia
1988 735Ornellaia
1995 295Ornellaia
1997 361Ornellaia
2006 795Ornellaia
2004 711Parusso, Armando, Barolo Bussia
2007 219Poliziano, Vino Nobile di Montepulciano

Vigna Asinone
1995 478Prunotto, Barolo Bussia
1979 993Quintarelli, Giuseppe, Amarone della

Valpolicella Classico
1990 16Rennina, Brunello di Montalcino
1995 776Sandrone, Luciano, Barolo Cannubi

Boschis
1996 878Sandrone, Luciano, Barolo Le Vigne
1997 442Sandrone, Luciano, Barolo Le Vigne
2008 461mSecondo Marco, Amarone della

Valpolicella Classico
2007 70mTenuta di Biserno, Lodovico
1980 1005Tenuta San Guido, Sassicaia
1983 497Tenuta San Guido, Sassicaia
1985 241, 395Tenuta San Guido, Sassicaia
1988 140Tenuta San Guido, Sassicaia
1989 405Tenuta San Guido, Sassicaia
1993 682Tenuta San Guido, Sassicaia
1995 406Tenuta San Guido, Sassicaia
2006 537Tenuta San Guido, Sassicaia
2008 98mTenuta San Leonardo, San Leonardo

Österreich
2006 211mHeinrich, Gernot, Gabarinza
2007 211mHeinrich, Gernot, Gabarinza
2011 6, 175Heinrich, Gernot, Gabarinza
2000 772Kracher, Welschriesling Nr. 10

Zwischen den Seen
Trockenbeerenauslese

Portugal
1944 166, 167Amandio, Silva, Amandio's Old Tawny

Port
1945 631Amandio, Silva, Amandio's Old Tawny

Port
1963 580, 982Burmester, Colheita Port

1900 696Burmester, Vinho Velho do Porto
Reserva Rio Torto

1964 180Calem, Port Quinta da Foz Reserva
1955 568Carvalho, Ribeiro & Ferreira,

Garrafeira Vinho tinto
1970 538Carvalho, Ribeiro & Ferreira,

Garrafeira Vinho tinto
1998 199Dow´s, Vintage Port Quinta Senhora da

Ribeira
1941 632Flagman's, Colheita Port
1976 999mFonseca, Vintage Port Guimaraens
1978 999mFonseca, Vintage Port Guimaraens
1977 525, 758,

810, 959
Fonseca, Vintage Port

NV 264Fonseca, Jose Maria, 20 Year Old
Moscatel de Setubal bottled 1992

NV 9Fonseca, Jose Maria, Moscatel de
Setubal Torna Viagem

1900 697Fonseca, Jose Maria, Moscatel de
Setubal

1934 318, 815Fonseca, Jose Maria, Setubal Vinho
Generoso Colheita

NV 450Fonseca, Jose Maria, Vinho Generoso
Moscatel Setubal 25 Years, Bottled 1983

NV 5Offley Forester, Port 20 years "Barao
de Forester"

2016 149Quinta do Noval, Vintage Port Nacional
1975 440Quinta do Noval, Vintage Port
1982 1048Quinta do Noval, Vintage Port
2015 323Quinta do Noval, Vintage Port
2016 390Quinta do Noval, Vintage Port
1963 1042Taylor, Vintage Port
1977 165mWarre, Vintage Port
1985 165mWarre, Vintage Port

Schottland
NV 15, 113, 202,

861, 936
Chivas Regal, Scotch Whisky 12 years
old

Spanien
2005 240Anima Negra, Son Negra
1998 41mBodegas Alejandro Fernandez,

Pesquera Crianza
1999 41mBodegas Alejandro Fernandez,

Pesquera Crianza
1996 41mBodegas Alejandro Fernandez,

Pesquera Reserva
2009 461mBodegas Benjamin de Rothschild - Vega

Sicilia, Macan
1982 410mBodegas Berberana, Gran Reserva
1964 410mBodegas Berberana, Gran Reserva
1970 410mBodegas Berberana, Gran Reserva
1983 410mBodegas Berberana, Gran Reserva
1985 410mBodegas Berberana, Gran Reserva
1988 410mBodegas Berberana, Reserva
1987 41mBodegas Cune, Cune Crianza
1976 257mBodegas Cune, Vina Real Gran Reserva
2013 490Bodegas La Cartuja, La Cartuja
2011 257mBodegas Muriel, Gran Reserva Tinto
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1973 226mBodegas Olara , Reserva
1985 41mBodegas Remelluri, Reserva
1968 647Bodegas Vega Sicilia, Unico Gran

Reserva
1990 787Bodegas Vega Sicilia, Unico Gran

Reserva
2004 701, 852,

854
Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia),
Pintia

1985 226mBujanda, Martinez, Gran Reserva
Vendimia Seleccionada

1973 257mCastillo de Bodala, Reserva
1966 226mCavas Oro Vales, Alavesa Gran Reserva

tinto
1970 226mCavas Oro Vales, Alavesa Reserva tinto
1982 226mCavas Oro Vales, Alavesa tinto
1975 493mConde de Valdemar, Rioja Gran

Reserva
1982 493mConde de Valdemar, Rioja Reserva
1985 493mConde de Valdemar, Rioja Reserva
1992 493mConde de Valdemar, Rioja Reserva
1978 238CVNE, Imperial Reserva
NV 357Domecq, Pedro, Sherry Amontilado

Viejisimo 51 - 1a
1973 534La Rioja Alta, Reserva 904
1934 327Marques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial
1942 108, 206,

268, 355
Marques de Murrieta, Castillo Ygay
Gran Reserva Especial

1978 286, 582,
614

Marques de Murrieta, Ygay Crianza
Etiqueta Blanca

1960 203, 964Marques de Murrieta, Ygay Gran
Reserva

1984 493mMarques de Riscal, Reserva
1987 493mMarques de Riscal, Reserva
1970 257mPaternina, Federico, Gran Reserva
1978 257mSangre Agarena, Reserva
1985 257mScala Dei, Gran Reserva
1973 257mSerres, Carlos, Gran Reserva
2012 14Vall Llach, Embruix
2023 11, 880Vinícola del Priorat, Sol i terre

Spanien
1987 226mBodegas de la Marquesa Valserrano,

Gran Reserva

Südafrika
2021 34Beeslaar, Pinotage
2021 35Deux Freres, Sauvignon Blanc
2022 31Druk-My-Niet, C68 Chenin Blanc
2018 27Erika Obermeyer, Meticulous

Sauvignon Blanc
2019 661Haskell Vineyards, Anvil Chardonnay
NV 29, 30Kaleido, Gin 43 % vol.
2018 32Mellasat, Chardonnay Barrel Reserve
2019 33Mellasat, White Pinotage
2000 766Mont du Toit, Le Sommet "Reserve"
1987 313mNeethlingshof, Rouge
NV 28Rossouw Kruger, Primos Crisp Citron

Gin 43%

Ungarn
1969 260mUngarische Staatsdomäne, Tokaji Aszu

3 Puttonyos
1969 260mUngarische Staatsdomäne, Tokaji Aszu

4 Puttonyos

USA
2002 400Abreu, Cabernet Sauvignon Madrona

Ranch
2009 346Cade Winery, Cabernet Sauvignon
1991 7Heitz Wine Cellars, Martha´s Vineyard

Cabernet Sauvignon
1993 830Mondavi, Cabernet Sauvignon Reserve
2002 923Mondavi, Cabernet Sauvignon Reserve
2006 370Mondavi, Cabernet Sauvignon Reserve
2009 198Moueix, Chr./John Daniel Society,

Dominus
1993 805Phelps, J. Vineyards, Insignia
1993 109, 605,

879
Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2007 1038Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2010 393Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2012 769Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2011 676Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Stag's Leap
"One Point Five"

2012 105mShafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Stag's Leap
"One Point Five"

1999 147mShafer Vineyards, Firebreak
1999 147mShafer Vineyards, Merlot
2012 147mShafer Vineyards, Merlot
2013 105mShafer Vineyards, Relentless
2012 826The Crane Assembly, GB Crane

Vineyard Cabernet Sauvignon
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